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UVOD 

 

Strateški program razvoja Općine Čađavica za razdoblje 2021.-2025. (dalje u tekstu; Strategija) 
je strateški dokument u kojem se planira lokalni razvoj za razdoblje 2021.-2025. godine. 
Strategija općine Čađavica je kroz metodologiju izrade i strateške ciljeve, prioritete i mjere 
usklađena s regionalnim i nacionalnim strateškim dokumentima višeg reda, kao i s EU 
strategijama koje se odnose na lokalni i regionalni razvoj. Kreativan je to i proaktivan proces 
koji zahtijeva kontinuirano planiranje i usredotočenost na kritična strateška pitanja kako bi 
omogućio pravilnu raspodjelu resursa na aktivnosti s najvećim prioritetom.  

Strateško planiranje lokalnog razvoja ukazuje na odgovoran odnos djelatnika lokalne uprave i 
svih drugih dionika koji nastoje da Općina Čađavica postigne što bolju razvojnu dinamiku i 
postane područje gdje će ljudi ostajati živjeti, jer imaju sve potrebne uvjete kao u drugim 
razvijenim sredinama. Strateško planiranje za područje općine Čađavica bavi se ključnim 
pitanjima koja utječu na zapošljavanje, prihod, infrastrukturnu opremljenost, društvene 
sadržaje, ruralni turizam i druge važne čimbenike koji su u izravnoj vezi s održivim 
gospodarskim rastom i razvojem.  

S obzirom na ograničene mogućnosti vlastitih financijskih izvora, općina Čađavica za svoje 
razvojne projekte planira ostvariti sredstva iz drugih izvora, što uključuje razne programe 
potpore, vanjske investicije, poticaje iz regionalnih i državnih institucija, EU fondove i druge 
donacije. U tu svrhu, kroz ovaj strateški dokument definirani su strateški ciljevi, prioriteti i 
mjere koji su zapravo smjernice u kojim područjima i na kakav način treba intervenirati u 
planiranom razdoblju.  

Svrha izrade Strateškog programa razvoja općine Čađavica za razdoblje 2021. – 2025. je 
ažuriranje pregleda stanja na području Općine te na temelju identificiranog stanja, postavljanje 
smjera za ostvarenje ciljeva, prioriteta i mjera u budućem razdoblju do 2025. s ciljem podizanja 
razine ekonomske moći i kvalitete življenja te postizanja zadovoljstva građana. Također, svrha 
strateškog dokumenta je stvoriti kvalitetan i sveobuhvatan razvojni plan u skladu s nacionalnim 
i EU standardima, koji će služiti kao osnova budućeg gospodarskog, društvenog i kulturnog 
razvoja općine Čađavica. Kvalitetna razvojna Strategija olakšava donošenje Odluka o 
ulaganjima u društveno-gospodarski razvoj sukladno definiranim prioritetima te ostvarenje 
postavljene vizije i ciljeva. Određivanje razvojnih prioriteta neophodno je uzme li se u obzir da 
su resursi, kako financijski tako i ljudski i prostorni, kojima raspolaže lokalna samouprava 
ograničeni (manji) u odnosu na razvojne potrebe. Upravo zato Strategija predstavlja instrument 
odgovarajuće alokacije ključnih resursa sa svrhom ciljanog razvoja predmetnog područja. 

Strategija je izrađena za razdoblje 2021.-2025. godine te je dinamičnog karaktera što 
podrazumijeva njeno kontinuirano ažuriranje, nadopunjavanje i revidiranje sukladno 
novonastalim okolnostima čime će se osigurati njezina uporabna i praktična vrijednost. 
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1 OPĆI PODATCI 

1.1 POVIJEST OPĆINE 
 

Povijesni dokumentarni nalazi spominju Čađavicu u 14. stoljeću. Crkveni popisi toga vremena 
navode crkvu i župu sv. Martina u Čađavici i prema obilježjima crkve ukazuju na još starije 
vrijeme izgradnje (12. stoljeće). Naselje Zagocha (14. stoljeće) ucrtano je u kartama 16. i 17. 
stoljeća kao Zachocha na mjestu današnje Čađavice. Čađavica je kao naselje postojala i za 
vrijeme vladavine Turaka na ovim prostorima.  

Čađavica je bila jedno od rijetkih mjesta u kojima se zadržalo starosjedilačko stanovništvo, iako 
u manjem broju i na širem području kroz cijelo vrijeme turske vladavine. Prema popisu iz 1720. 
godine Čađavica je imala 16 obitelji, a naseljavanje je nastavljeno poslije 1720. godine i to 
Hrvatima iz Podravine oko Virovitice, ali i iz hrvatskih sela s druge strane rijeke Drave. 

Čađavica je 1852. godine proglašena trgovištem i ostala sve do 1945. godine. Od 1945. bila je 
samostalna općina sve do 1962. godine kada se pripojila općini Slatina. Okolna naselja 
Noskovci, Starin, Donje Bazije i Vraneševci su starija naselja, poznata i u 17. stoljeću dok 
Čađavički Lug, Zvonimirovac, Šaševo, Noskovačka Dubrava i Ilmin Dvor su kasnije naseljena 
u 19. stoljeću. Navedena naselja  pripadaju današnjoj općini Čađavica i od davnina gravitiraju 
Čađavici. 

Prema pisanim podacima Čađavica je od 1814. godine imala školu koju je na poticaj 
Kraljevskog namjesničkog vijeća otvorio mjesni župnik. Između dva rata u Čađavici su 
postojala društva „Hrvatski sokol“, tamburaški sastavi, Društvo križarica, Limena glazba i 
Narodna čitaonica, a od 1923. godine i Dobrovoljno vatrogasno društvo koje je bilo pokretač 
mnogih kulturnih i drugih manifestacija. Narodna čitaonica bila je u Čađavici, Noskovcima, 
Starinu i Zvonimirovcu. 

Kao i mnoga hrvatska područja, općina Čađavica od 1945. godine doživljava svoju kalvariju 
što se znatno odrazilo na gospodarski razvoj, a posebno na demografsko osiromašenje ovog 
kraja. Općina Čađavica je 1945. godine imala 6500 stanovnika, a prema popisu iz 1971. godine 
4608 stanovnika, 1981. godine 3606 , 1991. godine 3011, 2001. godine 2394  i 2011. godine 
2009 stanovnika.  

Ustrojavanjem sadašnje općine od samog osnutka Općinsko vijeće, Poglavarstvo i sada 
načelnik kao nositelj izvršne vlasti nastoji poboljšati razvoj općine, a poseban naglasak je na 
izgradnji infrastrukture kako bi se stvorili uvjeti za razvoj gospodarstva i boljeg načina života 
na ovim prostorima, a samim tim i zadržala mlađa populacija stanovništva na prostoru općine. 
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1.2 GEOGRAFSKI POLOŽAJ OPĆINE 
 

Virovitičko-podravska županija nalazi se u kontinentalnom dijelu Republike Hrvatske, na 
prostoru dodira Središnje i Istočne Hrvatske. Površina županije je 2.022,03 km²1, što je 3,57 % 
od kopnene površine RH. Županija u svom sastavu ima tri grada i trinaest općina; gradovi: 
Virovitica, koja je sjedište županije, Orahovica i Slatina; općine: Crnac, Čačinci, Čađavica, 
Gradina, Lukač, Mikleuš, Nova Bukovica, Pitomača, Sopje, Suhopolje, Špišić Bukovica, Voćin 
i Zdenci. Općina Čađavica jedna je od manjih općina u Virovitičko-podravskoj županiji, s 
površinom od 90,60 km² , što predstavlja 4,48 % površine županije. Prostor općine Čađavica je 
ruralni prostor u kojem se nalaze manja naselja ili ruralne zajednice usko povezane radno i 
životno. Naselja su bitan nositelj vizualnog identiteta prostora općine. 

Slika 1. Položaj općine Čađavica u Virovitičko-podravskoj županiji 

 

 

Općina Čađavica nalazi se u sjeverno istočnom dijelu Virovitičko-podravske županije. Sa 
sjeverne strane graniči s Republikom Mađarskom, s istočne s općinom Crnac, sa zapadne strane 
s gradom Slatina i općinom Sopje, a s južne strane s općinom Nova Bukovica. U općini 
Čađavica se nalazi deset naselja i to: Čađavica, Čađavički Lug, Donje Bazije, Ilmin Dvor, 
Noskovačka Dubrava, Noskovci, Starin, Šaševo, Vraneševci i Zvonimirovac. Naselje Čađavica 
prostire se na površini od 23,36 km², što obuhvaća 25,78 % površine općine i 1,16 % površine 
županije te je centralno i glavno naselje kojemu gravitiraju sva ostala naselja Općine Čađavica. 

 

 

 

 
1 Ured za katastarsko-geodetske poslove Županije usklađen prema teritorijalnoj podjeli temeljem Zakona o područjima 
županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj ("Narodne novine", br. 10/97.)   
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Slika 2. Naselja u općini Čađavica 

 

Općina Čađavica svojim prirodnim vrijednostima, reljefom, geološkim sastavom tla, 
klimatskim i hidrološkim karakteristikama, vegetacijskim pokrovom i faunom, dio je 
subregionalne cjeline karašičke ili slavonske Podravine. 

 

2 GEOLOŠKA I KLIMATSKA OBILJEŽJA 

2.1 RELJEFNO-GEOLOŠKA OBILJEŽJA 
 

Reljef prostora općine Čađavica, najvećim dijelom je nizina, prostor pridravske ravnice i dio 
otvorenog panonskog prostora vrlo male reljefne energije. To je tipičan prostor nastao 
akumulacijsko-erozijskim procesom rijeke Drave i njenih pritoka.  
 
U geotekstonskom smislu općinski prostor dio je Dravskog rova, koji je u tom dijelu obilježen 
izrazito diferenciranim mlađim pokretima spuštanja (tonjenja). Dravska potolina ispunjena je 
više od 3000 metara debelim naslagama neogenskog mora (Panonsko more) i fluvijalnim i 
eolskim taložinama kvartarne starosti. Upravo zato reljef ima akumulacijsko-tektonska 
strukturno geomorfološka obilježja. 
 
Geološka podloga prostora općine Čađavica po nastanku pripada pretežno srednjoj i mladoj 
geološkoj dobi, tj. formaciji antropozoika i kenozoika. U periodu kvartata nastali su aluvijalni 
nanosi, a sadrže ilovinu, glinu, pijesak, pješčani mulj i humus. Močvarni prapor nastao je u 
starijem kvartaru.  Značajka ove podloge je velika neujednačenost u vodoravnom i okomitom 
smislu.  
 
Trošenjem starijih nanosa pod utjecajem osebujnog vodenog režima nastala su hidromorfna tla 
– aluvijalna, pseudoglej, epiglej, hipoglej, semiglej, amfiglej, tla koja pokazuju znake 
prekomjerna vlaženja oborinskim, poplavnim ili podzemnim vodama.  Prema sadržaju 
vapnenca razlikujemo – karbonatna i nekarbonatna, a prema količini humusa: mineralna i 
humusna tla.  U širem smislu pripadaju fluvijalnom nizu kvartalnih tipova. To je u stvari facijes 
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korita miješan s povodnjskim facijesom. Facijes korita stvara se odlaganjem nošenog 
materijala. To su pijesci, šljunci, akumulirani na formi ada ili plaža.  
 
Cijelo područje Općine nalazi se u području maksimalno opaženog intenziteta potresa od 7° 
MCS skale. 

 

2.2 HIDROGRAFSKA OBILJEŽJA 
 

Bitna prirodna značajka prostora Općine Čađavica je relativno obilje voda. Općina Čađavica se 
svojom površinom prostire uz tok rijeke Drave. Navedenim prostorom protiču rijeke: Drava, 
Vojlovica, Vodinka, Donja Branjinska i Gornja Branjinska.  
 
Ukupna površina Općine Čađavica na području Vodno-gospodarske ispostave za slivno 
područje Karašice i Vučice iznosi 9.228,37 ha. Ukupna dužina voda I i II reda na području 
Općine Čađavica iznosi 44,44 km. Vode I i II reda su: Drava dužine 11,04 km, Vojlovica-
Vodinka-Drava dužine 11,77 km, Slatinska Čađavica dužine 11,60 km, Donja Branjinska 
dužine 2,63 km i Gornja Branjinska dužine 7,40 km.  
 
Ukupna dužina kanala III i IV reda iznosi 247,52 km, od toga k.o. Čađavica 115,19 km, k.o. 
Donje Bazije 60,90 km, k.o. Noskovci 24,56 km, k.o. Starin 20,40 km i k.o. Vranješevci 26,45 
km. Prosječna dubina kanala III i IV reda iznosi 1,50 m, prosječne širine 8,00 m. 

 

2.3 KLIMA 
 

Klimatske osobine prostora općine Čađavica mogu se okarakterizirati kao klima kontinentalnog 
tipa. Jeseni su u pravilu toplije od proljeća. Proljeće se odlikuje naglim porastom temperature i 
prijelazom u ljeto iz relativno oštre zime pa je razdoblje proljeća kratko.  
 
Na području općine ne postoje stalne meteorološke postaje pa se koriste podaci najbližih 
okolnih postaja (Virovitica) i daju relativno dobar uvid u osobine klime na području općine. 

Prosječna godišnja temperatura zraka na ovom području kreće se od 10 C do 11 C. Prema 
tome, srednja godišnja temperatura amplituda iznosi od 22 ºC do 23 ºC, što govori u prilog 
kontinentskim značajkama područja. U siječnju i veljači, kada nad panonskim prostorom 
prevladava anticiklonalno strujanje zraka sa sjevera i sjeveroistoka, bilježe se i najniže 
temperature. Ljeta mogu biti vrlo topla, naročito srpanj i kolovoz. Mraz se isključivo 
koncentrira u hladno doba godine. Pojavljuje se u kasno proljeće (svibanj) i nepovoljno djeluje 
na rast mnogih poljodjelskih kultura.  

Reljefna otvorenost prema sjeveru utječe da vjetrovi na području općine Čađavica pušu 
pretežito iz sjevernog kvadranta. Najčešći i najsnažniji su oni iz sjeverozapadnog i 
sjeveroistočnog smjera. Izraženo je, osim toga, i strujanje zraka iz jugozapadnog smjera. 

Minimum padalina javlja se kasno u ljeto, početak jeseni i tijekom zime. Raspored padalina u 
tijeku vegetacijskog perioda pogoduje većini poljodjelskih kultura. Obilježja ovog tipa klime 
su i česta odstupanja od režima padalina, što može rezultirati pojavama suše ili suviškom 
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padalina koje ako se jave u kasno proljeće ili rano ljeto negativno utječu na prinose 
poljodjelskih kultura. 
 
Homogenost klimatskih prilika temeljna je značajka prostora općine. Mala reljefna energija 
svakako je pri tome odigrala najznačajniju ulogu. Primarni maksimum padalina je krajem 
proljeća i početkom ljeta, a sekundarni u jesen.  Nepovoljna okolnost su česta odstupanja u 
padalinskom režimu i činjenica da se najveći broj dana s tučom koncentrira u vegetacijskom 
razdoblju. Snježni se pokrivač ne zadržava dugo. 
 

3 STANOVNIŠTVO 
 

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku iz 2011. godine, na području općine Čađavica 
stanuje 2.009 stanovnika u 766 kućanstava, od toga 996 muškaraca i 1.013 žena.  

Tablica 1.: Prikaz broja stanovnika na području Općine Čađavica 1991. – 2011 

Mjesto u sastavu Općine 1991. godina 2001. godina 2011. godina 

Čađavica 921 787 678 

Čađavički Lug 400 316 277 

Donje Bazije 263 190 148 

Ilmin Dvor 144 96 53 

Noskovačka Dubrava 78 68 59 

Noskovci 305 237 195 

Starin 111 103 80 

Šaševo 132 109 114 

Vraneševci 216 147 152 

Zvonimirovac 441 341 253 

    

UKUPNO 3011 2394 2009 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Popis stanovništva 1991.,2001. i 2011. 

 

Promatrajući stanje stanovništva na području Općine Čađavica u razdoblju od posljednjih 20 
godina u kojem je vršen popis stanovništva, može se uočiti trend opadanja broja stanovništva 
na ovom području što se može pripisati različitim utjecajima - ratna zbivanja, deruralizacija te 
odlazak mlađe populacije u veće gradove. Devedesetih godina prošlog stoljeća zbog agresije 
na Republiku Hrvatsku započela je prisilna migracija stanovnika s većeg dijela teritorija države, 
a ponajviše sa sela odakle su radno sposobni, najvitalniji i reprodukcijsko najsposobniji 
stanovnici koji su bili glavni izvor radne snage, potražili prilike za zapošljavanje u inozemstvu. 
Kada uzmemo navedeno u obzir, možemo reći kako je primarni razlog kontinuiranog pada broja 
stanovnika iseljavanje koje je pretežno ekonomske prirode te činjenicu da je loše stanje tržišta 
rada u Hrvatskoj rezultiralo potražnjom na tržištu rada većinom u zapadnoeuropskim zemljama.  
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Naselje Čađavica kao administrativno središte općine najznačajnije je naselje sukladno veličini, 
broju stanovnika i sadržajima. Osim po veličini i broju stanovnika, naselje Čađavica 
najznačajnije je i po sadržajima, kao i po gospodarskom značaju. 

 

3.1 DOBNO-SPOLNA STRUKTURA STANOVNIŠTVA 
 

Prema zadnjem popisu stanovništva iz 2011. godine, raspodjela stanovnika prema spolu u 
Općini Čađavica je približno jednaka. Evidentirano je 49,58 % stanovnika muškog spola i 50,42 
% ženskog spola. 
 

Grafikon 1.: Dobno-spolna struktura stanovništva 

 

 
 

Izvor: DZS, Popis stanovništva 2011 
 
U promatranom razdoblju došlo je do smanjenja udjela mladog stanovništva te povećanja udjela 
zrelog i starog stanovništva što ukazuje na prisutnost procesa starenja stanovništva. Starenje 
stanovništva ima većinom negativne implikacije na daljnji demografski i gospodarski razvoj. 

 
Podjelom stanovništva na mlado (0-14 godina), zrelo (15-64 godine) i staro (65 godina i više), 
promatrajući dobnu strukturu stanovništva na području Općine Čađavica vidljiva je dominacija 
radno sposobnog stanovništva u dobi od 15-64 godina, odnosno zrelog stanovništva, s udjelom 
od 61,92 %. 
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Grafikon 2.: Dobna struktura stanovništva Općine Čađavica 
 

 
Izvor: DZS, Popis stanovništva 2011. 

 
 

3.2 OBRAZOVNA STRUKTURA STANOVNIŠTVA 
 

Obrazovna struktura stanovništva značajno utječe na gospodarstvo zemlje i njezin gospodarski 
napredak. Stanovništvo prema najvišoj završenoj školi je analizirano u Tablici 2 iz koje je 
evidentno kako najveći broj stanovnika ima završenu srednju (683) i osnovnu školu (533). Bez 
završene škole je 29 stanovnika, a visokoobrazovanog stanovništva je 49. Relativno velik broj 
stanovnika ima završen 4.-7. razred osnovne škole – 376. 
 
 

Tablica 2.: Obrazovna struktura stanovništva (15 godina i više) 
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svi 1702 29 32 376 533 683 49 

m 831 3 6 124 239 433 26 

ž 871 26 26 252 294 250 23 

Izvor: DZS, Popis stanovništva 2011. 

 
Analizom obrazovne strukture uočava se visok udio slabije obrazovanog stanovništva koji 
predstavlja ograničavajući čimbenik prilikom realizacije utvrđenih ciljeva razvoja jedinice 
lokalne samouprave, kako na području gospodarstva tako i u širem društvenom kontekstu. 
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4 RADNA SNAGA 
 

Radna snaga se definira kao broj stanovnika starijih od 15 godina koji su ili zaposleni ili 
nezaposleni, ali aktivno traže posao. Radno sposobno stanovništvo kao demografski okvir 
predstavlja izvor egzistencije za cjelokupno stanovništvo te je pokazatelj društveno- 
gospodarske razvijenosti nekog prostora. Rad postaje sve važniji gospodarski resurs, a 
kontinuirano poboljšanje njegove kvalitete pretpostavka je ekonomskog rasta i razvoja. 
 

4.1 ZAPOSLENOST 
 

U pogledu zaposlenosti, na području Općine Čađavica, sukladno podacima Hrvatskog zavoda 
za mirovinsko osiguranje, evidentirano je 391 zaposlena osoba, i to: 

Tablica 3: Osiguranici prema vrsti mirovinskog osiguranja 
 

Osnova osiguranja Broj osiguranika 

Muškarci Žene Ukupno 

Radnici kod pravnih osoba 120 89 209 

Obrtnici 14 9 23 

Poljoprivrednici 68 20 88 

Samostalne profesionalne 
djelatnosti 

0 0 0 

Radnici kod fizičkih osoba 42 28 70 

Osiguranici produženog 
osiguranja 

1 0 1 

Ukupno 245 146 391 

Izvor: Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, stanje na dan 31.05.2021. 
 

 

Temeljem navedenih podataka, najveći broj zaposlenih je kod pravnih osoba (209), a slijede 
poljoprivrednici (88) i radnici kod fizičkih osoba (70). Jedan od bitnih ciljeva u okviru 
Strategije razvoja Općine Čađavica bit će povećanje zaposlenosti, koje će se postići razvojem i 
unapređenjem gospodarskih djelatnosti. 

 

4.2 NEZAPOSLENOST 
 

Nezaposlenost je stanje u kojemu se dio radno sposobnih članova društva ne može zaposliti 
primjereno svojim sposobnostima i kvalifikacijama uz uobičajenu plaću. U nezaposlene se 
ubrajaju i svi članovi društva koji su djelomično zaposleni, ali njihova radna snaga nije u punoj 
mjeri iskorištena, ne rade puno radno vrijeme i nemaju primanja dostatna za normalno 
uzdržavanje. Registrirane nezaposlene osobe su osobe od 15 do 65 godina, sposobne za rad, a 
koje nisu u radnom odnosu. 
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Prema podacima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, evidentirano je 117 nezaposlenih osoba. 
Od ukupnog broja nezaposlenih, 3 osobe (muškarca) imaju status invalida, dok ih 20  ima status 
hrvatskih branitelja, sve muškarci.  

Grafikon 3.: Kretanje broja nezaposlenih osoba za razdoblje 2017.- lipanj 2021. 
 

 

Izvor: HZZ, lipanj 2021. 
 

Promatrajući kretanje broja nezaposlenih osoba u posljednjih pet godina, evidentno je 
smanjenje broja nezaposlenih, a posljednje tri godine broj nezaposlenih stagnira. Uzmemo li u 
obzir broj radno sposobnog stanovništva i broj zaposlenih, možemo zaključiti kako je razlog 
smanjenom broju nezaposlenih iseljavanje s područja općine ili neprijavljivanje u evidenciju 
nezaposlenih Hrvatskog zavoda za zapošljavanje.   

Tablica 4.: Broj nezaposlenih osoba prema razini obrazovanja 
 

 Broj nezaposlenih 

2019. 2020. 2021. 

Bez škole i nezavršene osnovne škole 5 6 6 

Završena osnovna škola 45 46 43 

Srednja škola 62 61 65 

Prvi stupanj fakulteta, stručni studij i 
viša stručna sprema 

0 1 1 

Fakultet, akademija, stručni studij, 
doktorat 

2 3 2 

UKUPNO 114 115 117 

 
Izvor: HZZ, lipanj 2021. 

 
Prema podatcima u tablici, vidljivo je da većina nezaposlenog stanovništva u Općini Gračac 
najčešće ima završenu srednju (65) i osnovnu (43) školu. Upravo tim ciljnim skupinama treba 
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pružiti priliku za zapošljavanjem i stručnim usavršavanjem. Najmanji broj nezaposlenog 
stanovništva je fakultetski obrazovano. Usporedbom podataka iz Tablice 4,  vidljiv je 
konstantan broj nezaposlenih osoba prema svim razinama obrazovanja, odnosno nije došlo do 
velikog porasta ili smanjenja nezaposlenih. 
 

Tablica 5.: Struktura nezaposlenih osoba prema dobi i spolu 

DOB SPOL UKUPNO 

MUŠKARCI ŽENE 

15-19 2 3 5 

20-24 9 8 17 

25-29 1 7 8 

30-34 3 5 8 

35-39 4 5 9 

40-44 1 8 9 

45-49 4 9 13 

50-54 7 7 14 

55-59 15 11 26 

60 i više 4 4 8 

UKUPNO 50 67 117 

Izvor: HZZ, lipanj 2021. 

 
Promatrajući dobnu strukturu nezaposlenih u lipnju 2021., u skupini mladih nezaposlenih do 
29 godina je 30 nezaposlenih osoba (25,64 %), dok 48 osoba pripada skupini teže zapošljivih 
osoba – preko 50 godina, što je malo manje od polovice ukupnog broja nezaposlenih, odnosno  
41,03 %. Prema navedenim podatcima, zaključuje se da teže zapošljive osobe čine 
najugroženiju skupinu nezaposlenih osoba. 
 
 

5 PROMETNA I KOMUNALNA INFRASTRUKTURA 
 

5.1 CESTOVNI PROMET 
 

Područje općine Čađavica svojim prometno-zemljopisnim položajem predstavlja dio spoja 
istočnog i zapadnog dijela Hrvatske. Prostorom općine prolazi postojeća državna cesta D-34, 
ali su rubna područja ipak stagnirala u razvoju. Ta prostorna neravnoteža uvjetovala je slabiji 
razvitak prometnog sustava (cestovne mreže) u rubnim područjima. Poboljšanje stanja cestovne 
prometne infrastrukture, spada u glavne prioritete budući da su pojedine prometnice 
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neadekvatno osigurane i nepodobne za promet od nacionalnog značaja iako se sukladno 
financijskim sredstvima kontinuirano ulaže u njihovo održavanje. 
 
Okosnicu cestovnog prometa čini državna cesta D34 čija ukupna duljina na području općine 
iznosi 11,08 kilometra. Na području općine razvijena je i mreža županijskih cesta čija ukupna 
duljina iznosi 16,54 kilometra te su iste u nadležnosti Županijske uprave za ceste Virovitičko-
podravske županije. Također, razvijena je i mreža lokalnih cesta koje povezuju naselja unutar 
općine u dužini od 11,32 kilometara. 
 

Tablica 6.: Cestovna mreža na području Općine Čađavica 
 

Oznaka 
ceste 

Opis trase Ukupna 
dužina (km) 

Državne ceste na području Općine Čađavica 

D34 Slatina (D69) – D. Miholjac – Josipovac (D2) 11,08 

Županijske ceste na području Općine Čađavica 

ŽC4024 Suhopolje (D538) – Novaki – Sopje – Čađavica (D34) 6,27 

ŽC4038 Čađavica (D34) – Mikleuš – Četekovac – Ž4253 7,03 

ŽC4039 Čađavica (Ž4038) – Zvonimirovac (L40060) 3,24 

Lokalne ceste na području Općine Čađavica 

LC40041 Noskovci (Ž4024) - Starin (L40059) 4,02 

LC40042 Ilmin Dvor – Čađavički Lug (D34) 1,70 

LC40059 Vraneševci (D34) – Starin (D34) 2,67 

LC40060 D. Bazije (Ž4038) – Zvonimirovac 2,93 

Izvor: Županijska uprava za ceste Virovitičko-podravske županije, srpanj 2021. 
 
 

5.2 ŽELJEZNIČKI PROMET 
 

Željezničkog prometa na samom prostoru općine nema, ali željeznički promet u neposrednoj 
blizini u susjednim općinama ima vrlo dugu tradiciju i njegova je uloga u sveukupnom razvoju 
ovog područja vrlo značajna. 

 

5.3 ZRAČNI PROMET 
 

Na području Općine Čađavica postoji poljoprivredno uzletište „Čađavica“ koje je u prošlosti 
služilo u poljoprivredne svrhe.  Raspadom velikih poljoprivrednih kombinata dalje korištenje 
letjelišta ovisit će o novom ustroju poljoprivrednih gospodarstava i njihovoj potrebi da koristi 
zrakoplovstvo u obradi zemljišta.  
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Prostor koji ispunjava prostorne i prirodne preduvjete može se osposobiti za poljoprivredno 
letjelište, a i športsku zračnu luku s travnatom uzletno-sletnom stazom i mogućnošću prihvata 
manjih putničkih zrakoplova, odnosno planirati za izgradnju športskog aerodroma. 

 

5.4 POŠTA I TELEKOMUNIKACIJSKA INFRASTRUKTURA 
 

Pružanje poštanskih usluga na području Općine Čađavica vrše osnovne poštanske jedinice 
odnosno poštanski uredi. Cjelokupno administrativno područje općine pokriva Poštanski ured 
u Čađavici, Kolodvorska 2, 33523. Poštanski ured posluje od 08:00 – 11:00, a osim poštanskih 
usluga nudi i usluge: Western Union slanje, mjenjačke poslove, MPU uputnice te obuhvaća 
banku u pošti.  Postojeći kapaciteti zadovoljavaju potrebe stanovništva, stoga HP-Hrvatska 
pošta d.d. SP Virovitica nema u planu na području općine Čađavica mijenjati sadašnje stanje. 
 
HT T-Com se opredijelio za najsuvremeniju tehnologiju s AXE centralama upravljanim 
snažnim računalima i udaljenim pretplatničkim stupnjevima (UPS). U doglednom vremenu ima 
namjeru ekspandirati svoju telekomunikacijsku mrežu na površine naselja koje nisu adekvatno 
pokrivene (mreže dovoljnog kapaciteta). Stoga se predviđa zauzimanje koridora s obje strane 
ulice, u svim izgrađenim dijelovima naselja za izgradnju podzemnih mreža.  
 
T-Mobile Hrvatska d.o.o. izgrađuje i upravlja telekomunikacijskim mrežama više sustava 
pokretnih komunikacija. U razvoju postojećih javnih sustava pokretnih komunikacija planira se 
daljnje poboljšanje pokrivanja, povećanje kapaciteta mreža i uvođenje novih usluga i 
tehnologija (UMTS i sustavi sljedećih generacija). U skladu s navedenim planovima, uz 
postojeće i trenutno planirane lokacije osnovnih postaja, na području obuhvata prostornog plana 
uređenja potrebno je u budućnosti omogućiti izgradnju i postavljanje i dodatnih osnovnih 
postaja – smještanjem antena na antenske stupove i na krovne prihvate na postojećim objektima. 

Nadalje, 2020. godine potpisan je ugovor za uvođenje širokopojasnog interneta na području 
cijele Općine, a rok završetka radova predviđa se 2023. godine. Slijedom svega navedenog, 
poštanska i telekomunikacijska infrastruktura Općine Čađavica može se ocijeniti 
zadovoljavajućom. 

 

5.5 ELEKTROOPSKRBA I JAVNA RASVJETA 
 

Elektroenergetska mreža sadržava objekte na prijenosnim i distribucijskim naponskim 
razinama. Elektroenergetska mreža za prijenos električne energije sadržava objekte na 110 kV 
naponskoj razini. Glavna spojna točka za napajanje općine Čađavica je TS 110/35 Slatina. Iz te 
TS vrši se daljnji razvod dalekovodima 10 kV po mjestima općine. Iz svakog mjesta TS 10/0,4 
kV vrši se razvod NN mrežom po kućanstvima. Dalekovoda na području Općine Čađavica 
nema, a planirani su 35 i 110 kV, te TS 35 kV kod naselja Čađavica. 
 
Cjelokupni razvitak uz povećanje potrošnje električne energije u kućanstvima uvjetovat će i 
dogradnju distribucijske mreže na svim naponskim razinama. 

Nakon što je Virovitičko-podravska županija izdala lokacijsku dozvolu, u općini Čađavica 
gradit će se geotermalna elektrana. Riječ je o dosad najvećem ulaganju na području Virovitičko-
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podravske županije. Radi se o proizvodnji električne energije iz geotermalnih izvora i sigurno 
hvalevrijedna i velika investicija za cijelu županiju, pogotovo za općinu Čađavica, ali i taj cijeli 
dio Slavonije. Investicija je to koja će dati veliki značaj samim geotermalnim izvorima, 
proizvodnji električne energije na području županije, novim radnim mjestima i 
zapošljavanjima, sprječavanju iseljavanja ljudi s toga područja. Radovi bi počeli ovoga ljeta, a 
riječ je o investiciji od oko 530 milijuna kuna. To je početno ulaganje, a na to se onda može 
nadovezivati i gospodarstvo jer bit će tu i toplinska energija, tj. njeno sekundarno korištenje. 
Nakon toga se može kaskadno koristiti geotermalna energija. 

Javna rasvjeta provedena je u svim naseljima Općine Čađavica, a njezina modernizacija i 
zamjena novom, energetski učinkovitom i ekološki prihvatljivom rasvjetom odvijat će se u 
skladu s financijskim mogućnostima Općine. 
 
U sklopu Javnog poziva za sufinanciranje projekata gradova i općina za poticanje razvoja 
komunalnog gospodarstva i ujednačavanja komunalnog standarda u 2021 . godini Općina 
Čađavica je prijavila projektni prijedlog “Rekonstrukcije javne rasvjete na području Općine 
Čađavica”. Općina Čađavica planira izvršiti rekonstrukciju javne rasvjete kroz naselje 
Čađavački Lug koje se nalazi na državnoj cesti D34. Postojeća javna rasvjeta ne radi u punom 
opsegu kako bi trebala te ne zadovoljava današnje standarde, posebice zbog velike fluktuacije 
mladih koji svakodnevno koriste na putu do škole. Cilj projekta je rekonstrukcijom javne 
rasvjete osigurati sigurnu komunikaciju djece, učenika i mladih kao i cjelokupnog  stanovništva 
te tako doprinijeti poboljšanju života na ovom ruralnom području. Izgradnja 
adekvatne  infrastrukture jedan je od načina za rješavanje problema ciljanih skupina ovog slabo 
razvijenog područja.  

 

5.6 PLINOOPSKRBA 
 

Preko područja općine Čađavica prelazi visokotlačni magistralni plinovod iz smjera Donjeg 
Miholjca do MRS Čađavica, a na njega su vezana naselja Čađavica iz kojeg se plinovodne 
mreže granaju po ostalim naseljima. Izvedena je distribucijska mreža u svim naseljima Općine, 
dakle Čađavici, Šaševu, Starinu, Vraneševcima, Noskovcima, Noskovačkoj Dubravi, 
Čađavičkom Lugu, Donjem Baziju i Zvonimirovcu u ukopnoj dužini od 42,87 m. 

Distributer plina na području Općine je HEP plin d.o.o. Osijek. Na plinski sustav priključeno 
je 30-40 % kućanstava zato što se stanovnici zbog nedovoljnih financijskih sredstava ne mogu 
priključiti se na plinski sustav, a ako se i priključe ne mogu plaćati novčane iznose za potrošnju 
plina te se odlučuju za povoljnije energente kao što su kruta goriva (drva, ugljen). 
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5.7 VODOPSKRBNI SUSTAV I ODVODNJA 
 

Na području Općine Čađavica u svim naseljima izgrađen je vodoopskrbni sustav te je oko 300 
kućanstava priključeno na isti. Razlozi nedovoljnog broja priključaka na vodoopskrbni sustav 
su sljedeći: većina kućanstava su staračka kućanstva te kućanstva s jednim ili dva člana starije 
životne dobi, nedovoljna financijska sredstva, nelegaliziranost objekata i slično. Razvitak 
vodoopskrbnog sustava i poticajne mjere za priključenje kućanstava na sustav vodoopskrbe 
jedan je od prioritetnih zadataka jedinice lokalne samouprave.  
 
Stanovnici naselja koja nisu priključeni na vodoopskrbni sustav, vodom se opskrbljuju iz 
kopanih, rjeđe bušenih bunara kojima je zahvaćen prvi vodonosni horizont. S obzirom na 
neriješenu odvodnju otpadnih i sanitarnih voda i upotrebu umjetnih preparata u poljoprivrednoj 
proizvodnji, ovakva voda je podložna površinskom onečišćenju te joj prijeti zdravstvena 
neispravnost.  
 
Na području Općine Čađavica ne postoje izvorišta vode za javnu vodoopskrbu te se područje 
općine snabdijeva pitkom vodom iz vodoopskrbnog bazena Medinci, koje distribuira tvrtka 
Komrad d.o.o. 

2011. godine sustav odvodnje bio je izgrađen samo u Zagrebačkoj ulici i u dijelu Vukovarske 
ulice u naselju Čađavica, a 2017. godine nastavljeni su radovi na drugoj fazi izgradnje 
kanalizacije u Čađavici. Općina Čađavica predvidjela je izgradnju sanitarno-fekalne 
kanalizacije za naselja Čađavicu, Čađavički Lug, Ilmin Dvor, Šaševo, Starin i Vraneševci te 
ugradnju uređaja za pročišćavanje otpadnih voda u naselju Čađavica. Izgradnjom kanalizacijske 
mreže i ugradnjom uređaja za pročišćavanje otpadnih voda uz poštivanje propisanih mjera 
zaštite okoliša, postići će se adekvatna zaštita okoliša i povećati kvaliteta življenja stanovnika. 

 

5.8 GOSPODARENJE OTPADOM 
 

Na području općine skupljanje, odvoz i zbrinjavanje komunalnog otpada na odlagalištu kod 
Radosavaca obavlja komunalna tvrtka Slatina Kom d.o.o. Otpad se odlaže u sanitarno uređene 
odlagališne plohe od 2005. godine, kada je izgrađena I. ploha u sklopu sanacije odlagališta. 
Prva odlagališna ploha korištena je do lipnja 2011. godine, kada je zapunjena te se pristupilo 
njezinom zatvaranju, a za odlaganje se počela koristiti druga – novouređena odlagališna ploha. 
U cilju smanjenja količine otpada na odlagalištu i reciklaže korisnih vrsta otpada, Slatina Kom 
d.o.o. je organizirala odvojeno prikupljanje papira i plastične ambalaže. 

U naselju Čađavica postoji reciklažno dvorište za prikupljanje otpada. Kako bi se omogućilo 
praćenja stanja popunjenosti, napravljen je softver za navedeno reciklažno dvorište. Softver 
kontrolira popunjenost prostora te šalje signal o potrebi pražnjenja. 

U svim naseljima postavljeni su eko otoci s kontejnerima za selektivno prikupljanje otpada te 
se tako sve više razvija svijest stanovništva o odvojenom prikupljanju te recikliranju otpada. 
Otpad predstavlja središnji problem zaštite okoliša te štete nastale nekontroliranim odlaganja 
otpada u prirodu često su velike i nepopravljive. Odvojenim se prikupljanjem otpada i njegovim 
recikliranjem postižu razne koristi. 
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Na području općine nije prijavljeno da postoje ilegalna odlagališta otpada, postavljene su ploče 
na kojima je istaknuto da je zabranjeno odlaganje otpada te komunalni redar redovito obilazi 
sva kritična područja. 

Ove godine stanovnicima općine Čađavica prije podijeljeni su spremnici za odvojeno 
prikupljanje otpada – papir i plastika. Spremnici su nabavljeni preko Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost u sklopu Javnog poziva za iskaz interesa za nabavu spremnika za 
odvojeno prikupljanje otpada od 2018. godine. Ugovor s Fondom potpisala je Općina Čađavica, 
a nabavljeno je 609 spremnika od 240 litara. Realizacijom ovog projekta ispunjavaju se obveze 
iz Plana gospodarenja otpadom kojim su propisane mjere i obveze smanjenja količina otpada 
koji se odlaže na odlagališta, ostvaruje se odvojeno prikupljanje otpada, kao i sprječavanje 
odbacivanja otpada. 

5.9 GROBLJA 
 

Grobljima na području Općine Čađavica upravlja Uprava groblja. Uprava groblja je vlastiti 
pogon osnovan Odlukom o osnivanju vlastitog pogona za obavljanje komunalnih djelatnosti na 
području Općine Čađavica. Pod upravljanjem grobljem podrazumijeva se dodjela grobnih 
mjesta na korištenje, uređenje, održavanje i rekonstrukcija groblja na način koji odgovara 
tehničkim i sanitarnim uvjetima. 

Groblja te pogrebna infrastruktura u vidu mrtvačnica izgrađena je u naseljima Čađavica, 
Čađavica – Zvonimirovac, Čađavički Lug, Starin, Vraneševci, Donje Bazije, Noskovci, 
Noskovačka Dubrava. 

Završetkom asfaltiranja ceste od naselja Vraneševci do mjesnog groblja u dužini tisuću metara, 
sva mjesta u općini Čađavica imaju asfalt do svojih mjesnih groblja i kuća oproštaja. 

Općina Čađavica, u skladu sa svojim financijskim mogućnostima, radi na uređenju groblja i 
popratne infrastrukture na njima – mrtvačnice, parkirališta, ograde i drugo. 

 

6 GOSPODARSTVO 
 

Gospodarske su djelatnosti isprepletene i međuovisne, a putem podjele rada, razmjene, 
organizacije proizvodnje i upravljanja čine temelj društvenog života. Na stanje i razvoj 
gospodarstva utječu raspoloživost prirodnih i proizvedenih sredstava, ljudsko znanje i 
sposobnosti njegove uporabe kao i organizacijski oblici i društvene institucije koje reguliraju i 
usmjeruju gospodarske napore te raspodjela njihovih rezultata. 

Dostignuti stupanj gospodarskog razvoja općine Čađavica prvenstveno je rezultat niza 
materijalnih i društvenih čimbenika, ali i povijesnih događaja koji su obilježili ovaj prostor. 
Neuspjeli proces pretvorbe i privatizacije iz 90-ih godina prošlog stoljeća imao je negativne 
posljedice na razvoj gospodarstva na području općine Čađavica kao i mnogim hrvatskim 
krajevima. Danas je opći gospodarski razvoj općine determiniran u prvom redu raspoloživim 
prirodnim resursima. 

Zakonom o regionalnom razvoju (NN147/14) koji je na snazi od 01.01.2015. godine sve 
jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave razvrstane su prema indeksu razvijenosti. 
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Općina Čađavica spada u I. skupinu jedinica lokalne samouprave koje se prema vrijednosti 
indeksa nalaze u zadnjoj četvrtini ispodprosječno rangiranih jedinica lokalne samouprave. 
Podatci na temelju kojih je definirana razvijenost prikazani su u Tablici 8 i uspoređeni su sa 
županijskom razinom. 

 

Tablica 7: Pokazatelji  indeksa razvijenosti Općine Čađavica u usporedbi sa županijskom 
razinom 

 

 
Izvor: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, https://razvoj.gov.hr/o-

ministarstvu/djelokrug-1939/regionalni-razvoj/indeks-razvijenosti/vrijednosti-indeksa-
razvijenosti-i-pokazatelja-za-izracun-indeksa-razvijenosti-2018/3740 

 
Pokazatelji razvijenosti Općine Čađavica su podjednaki s pokazateljima razvijenosti 
Virovitičko-podravske županije. Tako je, primjerice, prosječni dohodak po stanovniku 
Virovitičko-podravske županije za 23,97 % veći od prosječnog dohotka po stanovniku u Općini 
Čađavica, a prosječni izvorni prihodi po stanovniku su lošiji za 18,24 % od županijske razine. 
S obzirom na to da su pokazatelji indeksa razvijenosti nešto lošiji u odnosu na regionalnu 
razinu, treba raditi na daljnjem razvoju i dostizanju standarda kako županije tako i drugih 
razvijenih općina na području RH. 
 
 

6.1 PODUZETNIŠTVO I OBRTNIŠTVO 
 

Osnovu gospodarstva područja općine Čađavica čine mikro i mali poduzetnici te obrtnici. 
Prema podacima iz Registra poslovnih subjekata, na području općine registrirano je ukupno 43 
gospodarskih subjekata, od čega 19 poduzeća i 24 obrta. 

 

 

 

 

 

 Prosječni 
dohodak  
po 
stanovnik
u 

Prosječni 
izvorni 
prihodi  
po 
stanovnik
u 

Prosječna  
stopa 
nezaposlen
osti 

Opće  
kretanje 
stanovništ
va 

Indeks 
starenj
a 

Stupanj 
obrazova
nja 

Indeks 
razvijenosti 

Virovitičko
-podravska 
županija 

21.297,29 1.872,32 0,2613 88,54 103,3 0,1145 90,666 

Općina 
Čađavica 

16.192,22 1.530,89 0,3474 82,73 141,2 0,0433 90,434 
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Tablica 8.: Poduzeća na području Općine Čađavica 

REDNI 
BROJ 

NAZIV 
POSLOVNOG 

SUBJEKTA 

ADRESA GLAVNA 
DJELATNOST 

VELIČINA 
PODUZEĆA 

1.  JUKIĆ d.o.o. Vukovarska 110, 
Čađavica 

Uzgoj žitarica 
(osim riže), 
mahunarki i 

uljanog sjemena 

Malo 

2. 
 

KONTA d.o.o. Vukovarska 8, 
Čađavica 

Instaliranje 
industrijskih 

strojeva i opreme 

Malo 

3. CHAMPION 
PRIJEVOZ d.o.o. 

Vraneševci 1/A, 
Vraneševci 

Cestovni prijevoz 
robe 

Malo 

4. GRAĐEVINARSTVO 
HORVAT d.o.o. 

Noskovačka 
Dubrava 60, 
Noskovačka 

Dubrava 

Gradnja stambenih 
i nestambenih 

zgrada 

Malo 

5. VETERINARSKA 
AMBULANTA 
NOVET d.o.o. 

Vukovarska 40, 
Čađavica 

Veterinarska 
djelatnosti 

Mikro 

6. MEGAMONT d.o.o. Šaševo 27, 
Šaševo 

Trgovina na malo 
željeznom robom, 
bojama i staklom 

Mikro 

7. NOVOSEL d.o.o. Bednjanska 6, 
Zvonimirovac 

Uzgoj žitarica 
(osim riže), 
mahunarki i 

uljanog sjemena 

Mikro 

8. EKO CVIJET d.o.o. Starin 55, Starin Proizvodnja ostalih 
prehrambenih 

proizvoda 

Malo 

9. BUDIMIR d.o.o. Vukovarska 147, 
Čađavica 

Elektroinstalacijski 
radovi 

Mikro 

10. ŠUMARSTVO JELIĆ 
j.d.o.o. 

Donje Bazije 16, 
Donje Bazije 

Uzgoj šuma i 
ostale djelatnosti u 

šumarstvu 
povezane s njime 

Mikro 

11. LAMAL j.d.o.o. Kralja Petra 
Svačića 3, 

Čađavički Lug 

Nespecijalizirana 
trgovina na veliko 

Mikro 

12. POLJOPRIVREDNA 
ZADRUGA SEZAM 

Osječka bb, 
Čađavički Lug 

Uzgoj žitarica 
(osim riže), 
mahunarki i 

uljanog sjemena 

Mikro 

13. SLAVONSKA 
PRERADA VOĆA I 

POVRĆA d.o.o. 

Zagrebačka 32, 
Čađavica 

Ostala prerada i 
konzerviranje voća 

i povrća 

Mikro 

14. DESTINY 
CONSULTING 

j.d.o.o. 

Noskovačka 
Dubrava 60, 

Savjetovanje u 
vezi s poslovanjem 

Mikro 
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Noskovačka 
Dubrava 

i ostalim 
upravljanjem 

15. ILMINDVORČANKA 
d.o.o. 

Ilmin Dvor 31, 
Ilmin Dvor 

Uzgoj muznih 
krava 

Mikro 

16. BAN PROMET 
j.d.o.o. 

Noskovci 113, 
Noskovci 

Uzgoj žitarica 
(osim riže), 
mahunarki i 

uljanog sjemena 

Mikro 

17. AGROSLAVONAC 
d.o.o. 

Vukovarska 199, 
Čađavica 

Uzgoj žitarica 
(osim riže), 
mahunarki i 

uljanog sjemena 

Mikro 

18. ORGANICA VITA 
d.o.o. 

Vraneševci 2, 
Vraneševci 

Proizvodnja 
homogeniziranih 

prehrambenih 
pripravaka i 

dijetetske hrane 

Mikro 

19. POLJOPRIVREDNA 
ZADRUGA AGRO-

SLAVONIJA 
VRANEŠEVCI 

Vraneševci bb, 
Vraneševci 

Uzgoj muznih 
krava 

Mikro 

Izvor: Registar poslovnih subjekata, srpanj 2021. 

 

Od gospodarskih djelatnosti, stanovnici se pretežno bave uzgojem usjeva, stoke i peradi, 
preradom i konzerviranjem voća, uzgojem goveda, konja, preradom mlijeka te proizvodnjom 
sira. U manjem broju su zastupljene djelatnosti gradnje stambenih i nestambenih zgrada, 
računovodstvene i knjigovodstvene usluge, djelatnost za njegu i održavanje tijela, hoteli i 
osnovno obrazovanje. Osim poduzetnika, važnu ulogu u gospodarskom razvoju općine imaju 
obrtnici koji su većinom usmjerili svoju proizvodnju na poljoprivredne djelatnosti, trgovinu i 
ugostiteljstvo.  

Prema podatcima Obrtnog registra, na području općine Čađavica djeluje ukupno 24 obrta: 

Tablica 9.: Obrtnici registrirani na području Općine Čađavica 

RB 
 

MBO NAZIV I ADRESA OBRTA DJELATNOST 

1.  
97205290  

MAĐAREVIĆ,  Zagrebačka 64, 
Čađavica  

Uzgoj žitarica (osim riže), 
mahunarki i uljanog sjemena 

2.  
90347617 

 
NEKIĆ, Šaševo 22 

Računovodstvene, 
knjigovodstvene i revizijske 

djelatnosti; porezno savjetovanje 
3. 90326148 

  
ŠIMIĆ, Osječka 71, Čađavički Lug Mješovita proizvodnja 

4. 90327454 ZLATO TRGOVAČKI OBRT, 
Vraneševci broj 43 

Uzgoj muznih krava 

5. 97568597 AUTO START, Šaševo 8 Proizvodnja ostalih proizvoda od 
plastike 
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Izvor: Obrtni registar, srpanj 2021. 

6. 90324331 BENKOM,  Zagrebačka 15, 
Čađavica  

Uzgoj žitarica (osim riže), 
mahunarki i uljanog sjemena 

7. 97726443 BOBO, Vukovarska 77, Čađavica Uzgoj žitarica (osim riže), 
mahunarki i uljanog sjemena 

8. 97874515  CAFFE BAR CENTAR, 
Zagrebačka 11, Čađavica 

Djelatnosti pripreme i 
usluživanja pića 

9. 98068806 CAFFE BAR KONTA, Zagrebačka 
125, Čađavica 

Caffe barovi, noćni barovi, noćni 
klubovi, disco barovi i disco 

klubovi 
10. 92533981 ELEKTROMONTAŽA 

KENJERIĆ, Zagrebačka 74, 
Čađavica 

Mješovita proizvodnja 

11. 97465003 ERDEC, Šaševo 58 Postavljanje podnih i zidnih 
pločica 

12. 97163317 FARMA KARAMARKOVIĆ, 
Ilmin Dvor 74 

Uzgoj muznih krava 

13. 97624802 FRANJIĆ, Vukovarska 85a, 
Čađavica 

Građenje zgrada (visokogradnja) 

14. 90327098 FRIZERSKI SALON TINA, 
Zagrebačka 11, čađavica 

Frizerski saloni i saloni za 
uljepšavanje 

15. 98177095 GOLUBMONT, Podravska 43a, 
Zvonimirovac 

Izvođenje instalacija za grijanje, 
hlađenje i ventilaciju u 

građevinama 
16. 97807133 INSTALACIJE GOLUB, 

Zvonimirovac 45 
Izvođenje instalacija za grijanje, 

hlađenje i ventilaciju u 
građevinama 

17. 98176382 MD AUTO, Zagrebčka 121, 
Čađavica 

Održavanje i popravak motornih 
vozila 

18. 92534961 NIKO ZVONIMIROVAC, 
Podravska 73, Zvonimirovac 

Trgovina na veliko ostalim 
strojevima i opremom 

19. 97145556 ORGANICA VITA, Vraneševci 
2A, Vraneševci 

Proizvodnja homogeniziranih 
prehrambenih pripravaka i 

dijetetske hrane 
20.  

98076370 
 

PAT&MAT 
ELEKTROINSTALACIJE, 
Zagrebačka 100, Čađavica 

Elektroinstalacijski radovi 

21. 97951056 PG SAJKO, Ilmin Dvor 27 Mješovita proizvodnja (uzgoj 
usjeva) 

22. 97950955 SAJKO, Vukovarska 138, Čađavica Uzgoj žitarica (osim riže), 
mahunarki i uljanog sjemena 

23. 98175173 SLATKA PRIČA, Starin 55 Proizvodnja ostalih 
prehrambenih proizvoda 

24. 90322924 TUNA PEKARA, Zagrebačka 24, 
Čađavica 

Trgovina na malo kruhom, 
pecivom, kolačima, 

tjesteninama, bombonima i 
slatkišima u prodavaonicama 
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Iz prethodne tablice vidljivo je da je većina obrtnika također usmjerila svoju proizvodnju na 
poljoprivredne djelatnosti, trgovinu, proizvodnju te ugostiteljstvo. Većina poduzeća i obrta 
smještena je u naselju Čađavica koje je ujedno i centralno naselje u općini. 

 

6.2 PROIZVODNE I PODUZETNIČKE ZONE 
 

Kako bi se postigli višestruki ciljevi za razvoj regije i lokalne zajednice, kao što su otvaranje 
novih radnih mjesta, poticanje gospodarskog razvoja, poticanje poduzetništva i investicija, 
osnivaju se i izgrađuju poduzetničke zone na području Virovitičko-podravske županije. Osim 
što rješavaju problem prostora i infrastrukture, poduzetničke zone omogućavaju zajedničko 
korištenje infrastrukture te povezivanje poduzetnika smještenih na istom prostoru. Na području 
županije osnovane je više od 20 poduzetničkih zona od kojih su infrastrukturno opremljene one 
na području grada Virovitice.  

Izgradnjom poduzetničkih i proizvodnih zona rješavaju se pitanja nezaposlenosti, razvoj 
ruralnog područja dolazi u ravnotežu, smanjuje se iseljavanje mladih te se potiče izvoz, a 
smanjuje uvoz.  

Na području općine Čađavica nema značajnijih proizvodnih pogona, ali je prisutan manji broj 
poduzetnika i obrtnika koji zapošljavaju određeni broj stanovnika općine, ali u nedovoljnoj 
mjeri s obzirom na gospodarsku recesiju koja je prisutna na prostoru općine. 

Izgradnja Regionalne klaonice s rasjekaonicom mesa i hladnjačom planirana je u Proizvodnoj 
zoni Čađavica. Proizvodna zona Čađavica nalazi se na građevinskom području na rubnom, 
južnom dijelu naselja Čađavica. Obuhvaća prostor između županijske ceste Ž 4038 Čađavica-
Donje Bazije i Ž 4039 Čađavica – Zvonimirovac. Zauzima površinu ukupne veličine 31,35 ha 
i to 27,32 ha gospodarske namjene – trafostanica i 4,00 ha prometne i infrastrukturne površine. 
  
Blizina županijskih cesta osigurava dobru prometnu povezanost proizvodne zone za dostavu 
sirovina i distribuciju proizvoda. Udaljena je od stambene zone te neće utjecati na kvalitetu 
života stanovnika općine, nego će doprinijeti poboljšanju kvalitete života. 

Općina Čađavica započela je 2021. godinu potpisivanjem značajnog gospodarskog Ugovora za 
područje cijele Općine, a i šire. Radi se o Ugovoru o izradi projektne dokumentacije za 
izgradnju klaonice s rasjekaonicom mesa s  hladnjačom.  Regionalna klaonica bi se trebala 
graditi na području Poduzetničke zone općine Čađavica s obzirom na to da je osigurana sva 
infrastruktura, od vode, plina do električne energije iz obližnje trafostanice. Kapacitet buduće 
klaonice prema studiji je zacrtan na približnu obradu 60.000 komada svinja godišnje. S obzirom 
na porast broja uzgajivača crne Slavonske svinje, koja je upravo najveća na području koji 
gravitiraju Čađavici, očekuje se da će i njima ta klaonica pripomoći u poslu, a također biti i 
poticatelj širenja uzgoja. Cilj ovog projekta je oživjeti svinjogojsku proizvodnju cijele 
Slavonije, dati poticaj mladima da ostanu u ovim krajevima i da se nastave baviti stočarstvom. 

Projektom se želi potaknuti razvoj mesne industrije i stočarske proizvodnje tako što će se 
uspostaviti linije proizvodnje mesnih jedinica koje će omogućiti domaćim stočarima povećanje 
prihoda i rentabilnosti primarne stočarske proizvodnje. Na taj način doprinijet će se jačanju 
infrastrukture mesne industrije temeljem prepoznatih potreba koje predstavljaju preduvjet za 
razvoj gospodarstva.  

S obzirom na tržišne potrebe i razvojni potencijal stočarske proizvodnje u Kontinentalnoj 
Hrvatskoj, odnosno Virovitičko-podravskoj županiji, očekivano je da će projekt imati širok 
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utjecaj na poljoprivrednu proizvodnju i stočarstvo u Republici Hrvatskoj te da će biti pokretač 
revitalizacije stočarske proizvodnje i time potaknuti veliki broj malih proizvođača na pokretanje 
ili razvoj svojih gospodarstava, smanjiti trend iseljavanja mlađeg stanovništva te u konačnici i 
povećati ukupnu zapošljivost u Republici Hrvatskoj. 

Poduzetničke zone imaju niz pozitivnih učinaka na gospodarstvo lokalne zajednice kao što su: 
rješavanje pitanja nezaposlenosti, rješavanje problema razvoja nedovoljno razvijenih područja, 
popunjavanje proračuna jedinice lokalne samouprave, smanjivanje odljeva mladih i 
obrazovanih ljudi te poticanje izvoza i smanjenje uvoza. 

 
 

6.3 POLJOPRIVREDA 
 

Područje općine je pretežno nizinsko područje s plodnim tlom, kontinentalnom klimom te 
bogatim vodnim resursima koji su veliki potencijal za razvoj poljoprivrede navedenog područja. 

 

 Tablica 10: Površina korištenog poljoprivrednog zemljišta po vrsti uporabe 
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Površina  5.691,69 0,05 35,95 31,4 0,05 36,55 0,14 8,83 0,42 
Broj 
parcela 

3.368 2 79 36 2 48 1 12 2 

UKUPNA POVRŠINA (ha) 
UKUPAN BROJ PARCELA 

5.805,04 
3.550 

 

Izvor: ARKOD, stanje na dan 31.12.2020. 

 

Prema podatcima iz ARKOD-a, ukupna površina poljoprivrednog zemljišta iznosi 5.805,04 ha. 
U strukturi korištenog poljoprivrednog zemljišta po vrstama kultura prevladavaju oranice s 
ukupnom površinom od 5.691,69 ha što predstavlja značajan potencijal za razvoj brojnih 
poljoprivrednih kultura, zatim slijede voćnjaci s ukupno korištenom površinom od 36,55 ha, 
livade s ukupnom površinom od 35,95 ha te pašnjaci s 31,4 ha. 

U ukupnoj strukturi ratarske proizvodnje, proizvodnja žitarica zauzima najznačajnije mjesto. 
Dominantno mjesto ima pšenica, kukuruz, zob i ječam. Prinosi žitarica značajno ovise o 
kvaliteti tla, klimatskim uvjetima i primijenjenim agrotehničkim mjerama. 
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Tablica 11.: Površina korištenih oranica i vrtova 

Žitarice 

(ha) 

Krumpir 

(ha) 

Mahunasto 
povrće za 
suho zrno 

(ha) 

Uljano 
sjemenje 
i plodovi 

(ha) 

Šećerna  

repa 

(ha) 

Krmno 
bilje 

(ha) 

Ugari 

(ha) 

Ostalo 
povrće 

(ha) 

2327,50 6,49 6,33 630,71 151,91 288,17 64,06 25,89 

Izvor podataka: Popis poljoprivrede, lipanj 2003.g. 

 

Na području Općine nije prisutna pojava smanjenja poljoprivrednih površina, a značajan je i 
razvoj stočarstva. Klimatske prilike nisu posebno ograničavajući čimbenik za poljoprivrednu 
proizvodnju. U sadašnjem trenutku, koji karakterizira usitnjena i nespecijalizirana 
poljoprivredna proizvodnja i nerazvijeno tržište, presudno je koncipirati strateške proizvodne 
programe koji će omogućiti razvoj obiteljskih gospodarstava. Prema podacima Agencije za 
plaćanja u poljoprivredi, ribolovstvu i ruralnom razvoju, na području općine su registrirana 273 
poljoprivredna gospodarstva. 

 
Tablica 12: Prikaz broja poljoprivrednika prema veličini poljoprivrednog zemljišta na 

području Općine Čađavica 
 

Veličina 
poljoprivrednog 

zemljišta 

Broj PG-a Broj ARKOD 
parcela 

Površina (ha) 

Do 3 ha 79 242 120,71 

Od 3 – 20 ha 122 1113 940,66 

Od 20 – 100 ha 61 1362 2869,12 

Od 100 – 1500 ha 11 710 1917,08 

>1500 ha 0 0 0 

SVEUKUPNO 273 3427 5847,57 

Izvor: ARKOD, stanje na dan 31.12.2020. 

 

Prema podacima iz tablice, vidljivo je da je razvoj poljoprivrede trenutno ograničen zbog 
veličine i strukture poljoprivrednih površina, odnosno posjedi su relativno mali zbog 
kulturoloških razloga nasljeđivanja i vezanosti za posjed. S druge strane, manje zemljišne 
parcele pogodne su za razvoj ekološke poljoprivrede, a s obzirom na to da su kroz Program 
ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2014. – 2020. planirane mjere poticanja certificirane 
ekološke proizvodnje, daljnji razvoj poljoprivrede svakako treba temeljiti na uzgoju zdrave 
hrane, uz minimalnu uporabu kemijskih sredstava u zaštiti i prihranjivanju bilja. 

U svim naseljima Općine Čađavica razvidno je da se većina stanovništva usmjerila na 
poljoprivrednu proizvodnju, te da je većini stanovništva (90 % stanovništva) to jedina i osnovna 
djelatnost. Prema podacima Popisa poljoprivrede iz 2003. godine 706 kućanstava bavi se 
poljoprivrednom proizvodnjom. 



STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAĐAVICA ZA RAZDOBLJE 2021.-2025. 
 

27 
 

Nezanemariv je i razvoj stočarstva navedenog područja. Najznačajniji je uzgoj svinja, goveda, 
i ovaca. Stočni fond Općine Čađavica, prema podatcima Ministarstva poljoprivrede, na dan 
31.12.2020. čine svinje (2205), goveda (788), ovce (539), konji (49) i koze (21). 
 

Tablica 13: Broj stoke na području općine Čađavica 
 

Stoka Godina Broj životinja 
 

Broj gospodarstava 

Goveda  2018. 798 42 
2019. 781 38 
2020. 788 34 

Konji 2018. 32 7 
2019. 50 8 
2020. 49 8 

Magarci 2018. 0 0 
2019. 0 0 
2020. 0 0 

Svinje 2018. 1865 154 
2019. 2264 223 
2020. 2205 221 

Ovce 2018. 579 37 
2019. 566 38 
2020. 539 38 

Koze 2018. 14 7 
2019. 13 7 
2020. 21 7 

Izvor: Ministarstvo poljoprivrede, Jedinstveni registar domaćih životinja 
 

Činjenica je da je poljoprivredni sektor suočen s brojnim izazovima, loša tržišna pozicija 
proizvođača, neorganiziranost poljoprivrednika, dobna struktura, neiskorištenost prirodnih 
resursa – svi ti faktori utječu na smanjenje proizvodnje što dovodi do gubitka radnih mjesta i 
postepeno propadanje hrvatskog sela. Izgradnjom već spomenute Regionalne klaonice i 
rasjekaonice mesa s hladnjačom, poduzima se značajan korak za gospodarsku revitalizaciju 
Virovitičko-podravske županije, čitave regije, a samim time i Republike Hrvatske. 

S obzirom na zaštitu tla i podzemnih voda, te poticanja formiranja eko–zona, daljnji razvoj 
poljoprivrede svakako treba temeljiti na uzgoju zdrave hrane, uz minimalnu upotrebu kemijskih 
sredstava u zaštiti i prihranjivanju bilja. Također je potrebno raditi na specijaliziranosti 
proizvodnje, poticanju prerade, poticanju umreženosti poljoprivrednika, razvoju tržišne 
infrastrukture (hladnjače, pogona za preradu, organiziranje lokalnih sajmova i sl.) te učestalijoj 
primjeni danas dostupnih tehničko-tehnoloških znanja. 
 

6.4 PČELARSTVO 
 

Pčelarstvo je od davnih vremena prisutno u ovim krajevima. Područje općine Čađavica jedno 
je od rijetkih područja u Republici Hrvatskoj koje omogućuje dvije obilne paše godišnje. 
Sezona ispaše započinje oko 15 travnja na poljima repice, a zatim slijedi ispaša na bagremu, 
morfei i na kraju ciklusa cvjetanja oko 15 lipnja na kestenu i lipi. 
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S obzirom na mogućnosti bavljenja ovom granom poljoprivrede, stanovnici navedenog kraja 
pčelarstvom se bave u neznatnoj mjeri. 

 

6.5 ŠUMARSTVO 
 

Šume imaju svoju gospodarsku, ekološku i socijalnu funkciju, a zaštita područja šuma je od 
posebnog interesa za Republiku Hrvatsku. Pored ekonomskih koristi šume su značajne za 
zdravlje ljudi, a važan su čimbenik i regulator hidroloških uvjeta. Šume su temelj razvitka 
turističkog i lovnog gospodarstva, a značajne su i za razvoj drugih gospodarskih grana. 

Cilj gospodarenja šumama i šumskim zemljištem je očuvanje ekosustava, izraženo kroz 
općekorisne funkcije šuma te osiguranje potrajnosti, što podrazumijeva upravljanje i uporabu 
šuma i šumskog zemljišta, tako da se u šumi održava biološka raznolikost, sposobnost 
obnavljanja, vitalnost i gospodarski potencijal. 

Na području Općine Čađavica nalaze se gospodarske šume. Šume se nalaze u tri kompleksa. U 
južnim kompleksima prevladavaju šume hrasta lužnjaka s običnim grabom i jasenom. U 
sjevernom dijelu uz rijeku Dravu prevladavaju šume vrbe, topole te kulture EA topole. Od šuma 
posebne namjene u području rijeke Drave postoje sastojine za znanstvena istraživanja.  
 
Osim gospodarske funkcije, značajna uloga je i općekorisna funkcija, prije svega kroz zaštitu 
tla od erozija, bujica i poplava utjecaj na vodni režim, utjecaj na klimu, zaštitu i unapređenje 
ljudskog okoliša, stvaranja kisika, na poljoprivrednu proizvodnju, rekreativno-turistička, 
zdravstvena i utjecaj na faunu.  
 
Na području općine Čađavica šumskim zemljištem upravlja JP Hrvatske šume, Uprava šuma 
Našice, šumarija Slatina i šumarija Donji Miholjac. 

 

Tablica 14.: Šumske površine na području Općine Čađavica 

Izvor: Prostorni plan uređenja Općine Čađavica 

 

Osnovne reljefne osobine prostora Općine odredile su i osnovne tipove vegetacijskog pokrova 
ovoga prostora. Geomorfološke cjelina oblikovala je i jedan tip vegetacijskog pokrova - 
nizinski. Bogatstvo vodom bilo je jedno od osnovnih preduvjeta za razvoj velikih šumskih 
prostranstava koja zauzimaju najveće površine u niskoj naplavno-močvarnoj zoni uz Vučicu. 
Viši i ocjeditiji tereni terasne nizine, koji su u prošlosti bili također područja širenja šuma, 

gospodarska jedinica obraslo neobraslo neplodno ukupno 

proizvodno neproizvodno 

Čađavački-lug Jelas-Đol 167,78 * 5,35 1,54 174,67 

Slatinske nizinske šume  929,92 1,15 29,14 18,02 978,23 

Slatinske podravske 
šume  

310,64 13,73 3,20 7,31 334,88 

UKUPNO: 1408,34 14,88 37,69 26,87 1487,78 
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dugotrajnim društveno-gospodarskim iskorištavanjem pretvoreni su u otvorene agrarne 
krajolike s pretežito žitarskim kulturama.  
 
Manje površine pod šumom sekundarnog su porijekla ili su pak dijelovi preostalog velikog 
šumskog pokrova.  U šumama uz Vučicu najzastupljenije šumske sastojine su hrast lužnjak s 
jasenom i grabom, topola i vrba te ponešto joha i bagrema. U njima je gust podrast i sloj grmlja, 
a na jedinici površine zastupljena su stabla različitih dobnih razreda i kvalitete, bogatog s 
prizemnim rašćem. 

 

6.6 LOV I RIBOLOV 
 

Na području Općine Čađavica djeluju tri lovačke udruge i to: 

➜ LU „Sokol“ Čađavica, 

➜ LU „Jelen“ Noskovci i  
➜ LU „Gaj“ Slatina. 

Lovište na području Općine Čađavica je Zajedničko lovište 15 „Čađavica“.  Lovište obuhvaća 
ukupno 198 ha šuma i šumskog zemljišta, 4870 ha poljoprivrednog zemljišta i 584 ha ostalih 
površina, odnosno ukupno 5652 ha. 
 
Lovište je namijenjeno za uzgoj zdrave, otporne i normalno razvijene jelenske divljači, divljih 
svinja i srneće divljači srednje do pojedinačno visoke trofejne vrijednosti, te uzgoj zdrave i 
otporne sitne divljači (zec, faza, trčka, prepelica pupčara) zadovoljenje vlastitih potreba 
lovozakupnika te plasman divljači i njenih dijelova na tržište uz očuvanje i unapređenje 
prirodnih staništa divljači.  
 
Pored navedenog uzgoja glavnih vrsta krupne i sitne divljači u lovištu će se gospodariti i s 
ostalim vrstama divljači (prepelica, divlje patke, šljuke, divlji golub, divlja mačka te ostali 
dlakavi i pernati grabežljivci) uz održavanje njihovih fondova ovisno o mogućnostima staništa 
te brige o životinjskim vrstama koje bitno utječu na lovno gospodarenje. 
 
Sjevernim područjem Općine Čađavica protječe rijeka Drava, te je ujedno i prirodna granica s 
Republikom Mađarskom.  Rijeka Drava pogodna je za ribolov i sve vrste riječnog turizma 
(splavarenje, vožnja čamcem i sl.), zbog prirodnih ljepota riječkog krajolika isprepletenog 
brojnim riječnim rukavcima veliki je potencijal za unaprjeđenje ribolovnog turizma. Dravske 
vode bogate su brojnim vrstama riba, a najčešće su som, šaran, smuđ, štuka te deverika.  
 
Na području općine svojim radom djeluju dvije ribolovne udruge i to:  
 
➜ Ribolovna udruga „Karas“ i 
➜ Ribolovna udruga „Mrena“.  

 
Navedena ribolovna društva na području svoga djelovanja i uz sve potencijale koje navedeno 
područje ima, mogu unaprijediti ribolovni turizam i s poljoprivrednim obiteljskim 
gospodarstvima ga razvijati. 
 
Mogućnosti korištenja ostalih voda na području općine Čađavica u različite rekreativno-
turističke ili gospodarske namjene, nisu do sada pobliže vrednovane. Prisutne su pojave 
uređenja manjih jezerskih površina za lokalnu rekreaciju i športski ribolov. 
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6.7 TURIZAM 
 

Iako su tradicionalni izvori prihoda u ruralnim područjima, pa tako i na području Općine 
Čađavica, većinom iz djelatnosti primarnog sektora (poljoprivreda) ili sekundarnog 
(gospodarstvo), razvoj turizma svakako je jedan od pravaca razvoja kojemu se teži. 
Dosadašnjim razvojem turizma i ugostiteljstva na području Općine Čađavica nije dostignuta 
razina prometa koja bi bila od većeg gospodarskog značaja. Nedovoljno su iskorišteni postojeći 
potencijali, osobito se to odnosi na razvoj lovnog, ribolovnog i ruralnog turizma, za koje je 
uputno izraditi projekte i programe razvoja. 
 
Dosadašnji razvoj ugostiteljsko-turističke djelatnosti lokalnog je značaja (manje privatne 
ugostiteljske građevine), a na području Općine postoje manji smještajni kapaciteti namijenjeni 
turistima.  
 
U naselju Čađavica nalazi se objekt s manjim smještajnim kapacitetom „Slavonski dvori“ koji 
je izgrađen poštujući tradicionalnu arhitekturu, kulturne vrijednosti i običaje navedenog 
prostora. Objekt nudi vrt, opremu za roštilj i terasu, a na raspolaganju ima tri sobe (trokrevetnu, 
četverokrevetnu i peterokrevetnu). U okviru objekta moguće je igrati stolni tenis, a u okolici 
gosti mogu uživati u vožnji biciklom. 
 
Nadalje, jedan od najatraktivnijih lokaliteta na području Virovitičko-podravske županije 
zasigurno je Dravska priča u Noskovcima, na području Općine Čađavica. Veliki, derutni 
ljetnikovac grofa Draškovića iz 19. stoljeća služio je kao područna škola za mališane 
Noskovaca i Noskovačke Dubrave, da bi 2012. godine počela postupna revitalizacija, 
rekonstrukcija i temeljito uređenje toga izdanja. Zahvaljujući trudu Virovitičko-podravske 
županije i Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom 
Virovitičko-podravske županije, a kasnije izdašnim sredstvima dobivenim iz EU fondova za 
realizaciju brojnih značajnih međunarodnih projekata, ljetnikovac je izrastao u hostel 
privlačnog i primjerenog naziva Dravska priča, a potom i u Posjetiteljsko-informativni centar i 
sjedište Javne ustanove. To je danas najznačajnije mjesto za prezentaciju, promociju i 
interpretaciju iznimne biološke raznolikosti područja uz rijeku Dravu i Virovitičko-podravske 
županije. Obnovljeni ljetnikovac ima i manji smještajni kapacitet, a okružen je skupinom 
stabala koja su zaštićena kao spomenik parkovne arhitekture 1969. godine. 
 
Veliki potencijal za razvoj seoskog turizma predstavljaju brojna obiteljska poljoprivredna 
gospodarstva koja imaju veliki potencijal da se, kroz svoju osnovnu djelatnost poljoprivredu, 
dopunski uključe u različite oblike pružanja usluga turistima te u djelatnost prerade na vlastitom 
imanju. OPG-ovi mogu znatno pridonijeti razvoju turističke ponude i prepoznatljivosti općine 
na širem turističkom tržištu. 
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    Slika 3.: Objekt „Slavonski dvori“                  Slika 4.: Ljetnikovac grofa Draškovića 
 

    
 
 
Ruralni turizam bi, zbog svih svojih karakteristika, trebao igrati značajnu ulogu pokretača 
razvoja općine Čađavica koja obiluje prirodnim, kulturno-povijesnim i tradicijskim resursima. 
Osobito je veliki potencijal za razvoj prvenstveno selektivnih oblika turizma zasnovanih na 
održivom korištenju tradicijske osnove, poljoprivrednih djelatnosti te relativno nedirnutoj 
prirodi. Također, potrebno je poraditi na marketingu ovoga područja s obzirom na gore 
navedenu turističku ponudu i potencijalne potrošače. 
 
Svojom očuvanošću prirode, lovnim i ribolovnim područjima, kulturnom materijalnom i 
nematerijalnom baštinom, blizinom rijeke Drave, poljoprivrednom kulturom, uz mogućnost 
smještaja u izvornom seoskom ambijentu s pejzažnim osobitostima i originalnom 
gastronomskom ponudom, Općina Čađavica ima potencijal za razvoj turizma na svom i širem 
županijskom području. Prvenstveno postoji mogućnost razvoja lovnog i ribolovnog turizma, 
aktivnog turizma s popratnim sportsko-rekreacijskim sadržajima te izletničkog i kulturno-
edukativnog turizma. 
 
 

7 DRUŠTVENE DJELATNOSTI I INFRASTRUKTURA 
 

Društvena infrastruktura najuže je povezana s razvitkom i razmještajem stanovništva, a njenim 
razvojem postiže se viši i bolji standard te kvaliteta života. Zatvaranje područnih škola, 
nedostatak ili velika udaljenost dječjih vrtića, nepostojanje objekata za kulturne ili društvene 
aktivnosti, sportskih sadržaja, nedostatak ili neadekvatnost zdravstvene skrbi, uzrokovat će 
iseljavanje mladog stanovništva u područja s boljim uvjetima života. 

Pod pojmom društvene djelatnosti podrazumijevaju se: obrazovanje, kultura, sport i rekreacija, 
zatim zdravstvo, socijalna skrb te uprava i administracija. Jedna od temeljnih funkcija jedinica 
lokalne i područne samouprave jest zadovoljavanje javnih potreba u društvenim djelatnostima. 
Za izvršenje ove obveze u proračunima se osiguravaju potrebna financijska sredstva. 

Običaji, tradicija, vjerska uvjerenja, društvene vrijednosti, kulturna dobra i baština te društveni 
stavovi i institucije imaju važnu ulogu u oblikovanju strategije djelovanja u određenoj zajednici 
i trebali bi biti uzeti u obzir prilikom daljnje razrade mjera navedenih u ovoj strategiji. 
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7.1 JAVNA UPRAVA 
 

Općina Čađavica ustrojena je kao jedinica lokalne samouprave u Virovitičko-podravskoj 
županiji. Administrativno središte općine je naselje Čađavica te je u njemu ujedno smještena i 
općinska uprava te Jedinstveni upravni odjel Općine. 

  Slika 5.: Zgrada Općine Čađavica 

 

 

Strukturu Općine čine: 

1. Općinsko vijeće 
2. Općinski načelnik 
3. Jedinstveni upravni odjel 
4. Mjesni odbori 

Na području općine aktivno djeluje 10 mjesnih odbora. Mjesni odbor osniva se statutom 
jedinice lokalne samouprave kao oblik neposrednog sudjelovanja građana u odlučivanju o 
lokalnim poslovima koji neposredno i svakodnevno utječu na život i rad građana. Svaki Mjesni 
odbor ima svog predsjednika i vijeće koji su izabrani na mandat od 4 godine. 

 

7.2 ODGOJNO-OBRAZOVNA INFRASTRUKTURA 
 

Osnovna škola u Čađavici otvorena je 1875.g. u novoj školskoj zgradi. Velike zasluge za njenu 
izgradnju imao je Vratolomej Baloković. Škola postaje trorazredna 1935.godine. Nakon 
Drugog svjetskog rata škola je devastirana, a školska arhiva i knjižnica uništene. 1947. godine 
škola ima 217 učenika u sedam razreda. U školskoj godini 1956./57.otvara se i osmi razred te 
osniva školska zadruga. 

Škola Čađavica od 1971.g. nosi naslov istaknutog hrvatskog pedagoga Davorina Trstenjaka. 
Školska sportska dvorana otvorena je 1981.godine. Početak 1991./92. obilježen je okupacijom 
dijela slatinskog područja i ratnim napadima na Slavoniju. Nastava se odgađa i na čađavačkom 
području. U 1992. godini u školu dolaze mnogobrojna djeca izbjeglice. 
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Djelatnost osnovnoškolskog obrazovanja na području Općine Čađavica se provodi u Osnovnoj 
školi „Davorin Trstenjak“ Čađavica (matična škola) sa sjedištem u Čađavici te u tri područne 
škole u Ilminom Dvoru, Noskovcima i Sopju. Područna škola Sopje pripada području Općine 
Sopje.  

Slika 6.: OŠ „Davorin Trstenjak“ Čađavica 

 

 

  Slika 7.: Područna škola Ilmin Dvor                     Slika 8.: Područna škola Noskovci 

   

 

Matična škola je 2017. godine bila u projektu energetske obnove. U sklopu projekta obnovljena 
je ovojnica zgrade (vanjski zid i strop prema negrijanom prostoru) i zamijenjena je unutarnja 
rasvjeta učinkovitijom. Tijekom školske godine 2019./2020. izvršeni su sljedeći radovi: 
uređenje okoliša matične i područnih škola, sadnja ukrasnog bilja, opremanje učionica 
pametnim ekranima i drugim nastavnim/didaktičkim pomagalima, opremanje školske knjižnice 
literaturom za učenike i opremanje sportske dvorane opremom i pomagalima. Zgrada područne 
škole Noskovci je rekonstruirana i obnovljena te je u odličnom je stanju.  Unutarnji i vanjski 
prostori područne škole Ilmin Dvor su u relativno dobrom stanju. Tijekom školske godine 
2018./2019. uređeni su podovi i sustav grijanja. Problem je u fasadi koja je počela otpadati te 
bi ju trebalo obnoviti. 
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Nastava u OŠ „Davorin Trstenjak“ Čađavica organizirana je u jednoj smjeni. Ukupan broj 
učenika koji pohađa Osnovnu školu „Davorin Trstenjak“ Čađavica u školskoj godini 
2020./2021. je 132 učenika, od toga Područnu školu Ilmin Dvor pohađa samo 3 učenika, 
Područnu školu Noskovci 9 učenika i Područnu školu Sopje 14 učenika. Od 132 učenika, 53 
učenika je u razrednoj nastavi, dok je 79 u predmetnoj nastavi. Nastava je podijeljena u 14 
razrednih odjela - 9 čistih razrednih odjela u matičnoj školi i 5 kombiniranih odjela u područnim 
školama. Osnovna škola zapošljava ukupno 40 djelatnika, od čega je 28 učitelja predmetne i 
razredne nastave. 

Tablica 15: Broj djece i razrednih odjela u Osnovnoj školi 

Naziv ustanove Školska godina 
2018./2019. 

Školska godina 
2019./2020. 

Školska godina 
2020./2021. 

Broj 
učenika 

Broj 
razrednih 

odjela 

Broj 
učenika 

Broj 
razrednih 

odjela 

Broj 
učenika 

Broj 
razrednih 

odjela 
OŠ Davorin Trstenjak 
Čađavica 

139 10 121 10 106 9 

PŠ Ilmin Dvor 3 1 1 1 3 1 

PŠ Noskovci 8 2 11 2 9 2 

PŠ Sopje 10 2 11 2 14 2 

UKUPNO 160 15 144 15 132 14 

 
Izvor: Osnovna škola „Davorin Trstenjak“ Čađavica 

 

Iz podataka u tablici vidljiv je problem koji postoji ne samo na području Općine Čađavica, nego 
i na području većine općina u Republici Hrvatskoj, a to je smanjenje broja djece u školama. 
Nadalje, prostorni uvjeti su takvi da dobar dio uvjeta i dalje ne udovoljava potrebama za rad 
škole prema pedagoškim standardima. Dio plana kapitalnih ulaganja, investicijskog održavanja 
i opremanja škole realiziran je u proteklim školskim godinama, a dio se planira i za tekuću 
školsku godinu. Osnovni nedostatak je u nedovoljnom broju kabineta i specijaliziranih učionica 
za kvalitetniji rad škole. 

Predškolski odgoj na području Općine Čađavica ostvaruje se kroz novootvoreni dječji vrtić 
„Lipa“ sa sjedištem u Čađavici. Javna ustanova Lipa Čađavica pokriva tri vrtića, u Čačincima, 
Crncu (odnosno Velikom Rastovcu) i Čađavici. Naime, ove tri općine imaju zajedničko vodstvo 
vrtića, od ravnatelja do administrativnog osoblja, a ono što je najvažnije svaki vrtić će stalno 
na raspolaganju imati logopeda, pedagoga i psihologa. Osnivanje Javne ustanove Dječjeg vrtića 
Lipa prvi je i trenutno jedini ovakav primjer izvrsne suradnje između tri općine s ciljem 
racionalizacije, efikasnosti i funkcionalnosti u radu, a sjedište joj je u Čađavici. Vrtić pokriva 
dobne skupine od jasličke dobi, onda od tri do pet godina i pet do sedam godina. Otvoren je 1. 
travnja 2021. godine, a kapacitet mu je 52 djece. 
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Slika 9. i 10.: Novootvoreni Dječji vrtić Lipa 

   

 

7.3 ZDRAVSTVENA I SOCIJALNA ZAŠTITA 
 

Zdravstvena djelatnost na području općine ostvaruje se kroz Dom zdravlja Virovitičko-
podravske županije s ispostavom u Čađavici. 2018. godine otvorena je nova ambulanta u kojoj 
rade liječnik opće i dentalne medicine te patronaža. Tim projektom osigurana je kvalitetnija 
primarna zdravstvena zaštite stanovnika Općine Čađavica.  

Slika 11.: Ambulanta u Općini Čađavica 

 

 

Osim ambulante opće i dentalne medicine, na prostoru Općine Čađavica nalazi se ljekarna i 
veterinarska ambulanta „Novet“.  

Na području Općine Čađavica nema objekata vezanih za poslove socijalne skrbi nego se 
navedeni obavljaju u Centru za socijalnu skrb Slatina. 

 

7.4 VJERSKE ZAJEDNICE 
 

Prema vjeroispovijesti najveći broj stanovnika su katolici (89,70 %), a nakon katolika slijede 
pravoslavci (8,26 %). Vrlo mali broj stanovnika su muslimani (0,50 %), zatim muslimani (0,50 
%), oni koji nisu vjernici i ateisti (0,35 %), ostali kršćani (0,25 %) i agnostici i skeptici (0,15 
%). Onih koji se ne izjašnjavaju ima 0,75 %. 
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Tablica 16: Struktura stanovništva prema vjeroispovijesti u Općini Čađavica 
 

Vjerska opredijeljenost Broj stanovnika Udio u ukupnom broju 
stanovnika (%) 

Katolici  1802 89,70 % 
Pravoslavci  166 8, 26 % 
Protestanti  1 0,05 % 
Ostali kršćani  5 0,25 % 
Muslimani 10 0,50 % 
Agnostici i skeptici 3 0,15 % 
Nisu vjernici i ateisti 7 0,35 % 
Ne izjašnjavaju se  15 0,75 % 

 
Izvor: DZS, Popis stanovništva 2011. 

 

7.5 UDRUGE 
 

Udruge su važan čimbenik društvenog života na području Općine Čađavica te su najčešći pojam 
koji se vezuje uz civilno društvo jer su najčešći oblik slobodnog i dobrovoljnog udruženja 
građana i/ili pravnih osoba kojim mogu utjecati na ispunjavanje zajedničke i javne funkcije. 
Pravno gledano, udruga je svaki oblik slobodnog i dobrovoljnog udruživanja više fizičkih, 
odnosno pravnih osoba koje se, radi zaštite njihovih probitaka ili zauzimanja za zaštitu ljudskih 
prava i sloboda, zaštitu okoliša i prirode i održivi razvoj, te za humanitarna, socijalna, kulturna, 
odgojno-obrazovna, znanstvena, sportska, zdravstvena, tehnička, informacijska, strukovna ili 
druga uvjerenja i ciljeve koji nisu u suprotnosti s Ustavom i zakonom, a bez namjere stjecanja 
dobiti ili drugih gospodarski procjenjivih koristi, podvrgavaju pravilima koja uređuju ustroj i 
djelovanje toga oblika udruživanja. 
 
Prema podacima Registra udruga u srpnju 2021. godine, na području Općine registrirano je 
ukupno 18 udruga. Broj organizacija civilnog društva, u ovom kontekstu udruga građana, jedan 
je od glavnih indikatora razvijenosti civilnog društva. Manji broj istih često označava slabiji 
stupanj razvoja društva u cjelini, odnosno upućuje na slabiju aktivnost građana i njihovog 
sudjelovanja u društvenim procesima. 
 
 

Tablica 17: Popis udruga registriranih na području općine Čađavica 
 

REDNI 
BROJ 

NAZIV PODRUČJE 
DJELOVANJA 

SJEDIŠTE STATUS 

1.  Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Čađavički Lug-
Ilmin Dvor 

Tehnička - vatrogasna 
djelatnost 

Čađavički Lug-
Ilmin Dvor 

Aktivna 

2.  Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Noskovci 

Zaštita i spašavanje Noskovci 97 Aktivna  

3.  Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Zvonimirovac 

Zaštita i spašavanje Krapinska 10, 
Zvonimirovac 

Aktivna 

4.  Stočarsko-ratarska udruga 
Čađavica 

Gospodarstvo Kolodvorska 2, 
Čađavica 

Aktivna 

5.  Moto klub „Zvijeri“ 
Čađavica 

Sport, Nomenklatura 
sportova 

Kolodvorska 2, 
Čađavica 

Aktivna 
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6.  Udruga „Slavonskih 
uzgajivača hladnokrvnih 
konja“ 

Gospodarstvo Vukovarska 48, 
Čađavica 

Aktivna 

7.  Nogometni klub 
„Krčevina“ Čađavički Lug 

Sport, Nomenklatura 
sportova 

Osječka 136, 
Čađavički Lug 

Aktivna 

8.  Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Vraneševci 

Zaštita i spašavanje Vraneševci 41A, 
Vraneševci 

Aktivna 

9.  Vatrogasna zajednica 
Općine Čađavica 

Zaštita i spašavanje Kolodvorska 
25A, Čađavica 

Aktivna 

10.  Lovačka udruga „Sokol“ 
Čađavica 

Gospodarstvo Kolodvorska 25, 
Čađavica 

Aktivna 

11.  Športsko-ribolovna udruga 
„Karas“ Čađavica 

Gospodarstvo, Sport, 
Zaštita okoliša i prirode, 
Nomenklatura sportova 

Kolodvorska 2, 
Čađavica 

Aktivna 

12.  Nogometni klub „Mladost 
1930“ Čađavica 

Sport, Nomenklatura 
sportova 

Vukovarska 48, 
Čađavica 

Aktivna 

13.  Kulturno umjetničko 
društvo „Podravina“ 
Čađavica 

Kultura i umjetnost, 
Demokratska politička 
kultura, Međunarodna 
suradnja, Obrazovanje, 
znanost i istraživanje, 
Gospodarstvo 

Vukovarska 48, 
Čađavica 

Aktivna 

14.  Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Starin 

Zaštita i spašavanje Starin 25-, Starin Aktivna 

15.  Nogometni klub „Practic“ 
Starin 

Sport Glavna-, Starin Aktivna 

16.  Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Čađavica 

Zaštita i spašavanje Kolodvorska 25a, 
Čađavica 

Aktivna 

17.  Športsko-ribolovna udruga 
„Mrena“ Noskovci 

Gospodarstvo, 
Nomenklatura sportova 

Noskovci 20, 
Noskovci 

Aktivna 

18.  Lovačka udruga „Jelen“ 
Noskovci 

Gospodarstvo Noskovci 104, 
Noskovci 

Aktivna 

 
Izvor: Registar udruga 

 
Prema uvidu u raspoložive podatke, u podjednakoj mjeri zastupljene su sportske i gospodarske 
udruge te udruge koje se bave zaštitom i spašavanjem, dok su ostale djelatnosti pod kojima su 
udruge registrirane zastupljene u manjem broju 
 
Financijsku potporu za svoje aktivnosti udruge gotovo isključivo ostvaruju iz proračuna 
jedinica lokalne samouprave u kojoj su registrirane, Međimurske županije te donacija fizičkih 
i pravnih osoba i sponzorstva. Jedan od temeljnih problema „ovisnosti“ o proračunu jedinica 
lokalne samouprave je manjak znanja, vještina i kapaciteta općenito u udrugama o pisanju 
projekata i vođenje aktivne politike samoodrživosti. Članovi udruga nisu dovoljno informirani 
i obučeni za korištenje mogućnosti financiranja iz nacionalnih i europskih izvora. 
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7.6 JAVNI PROSTOR 
 

Na području općine nalazi se nekoliko objekata koji osiguravaju prostor za okupljanje 
posjetitelja i lokalnog stanovništva te organizaciju različitih društvenih sadržaja. Uređenjem 
ovih prostora se povećava vidljivost i angažman civilnog društva kroz aktivnosti koje se 
provode u prostorijama koje su mjesta okupljanja svih dobnih skupina. 

2019. godine Općini Čađavica odobrena su sredstva za projekt Uređenja zgrade za potrebe 
udruga s područja Općine, a radi se o zgradi stare ambulante. Na području Općine nalazi se 7 
društvenih domova i 2 vatrogasna doma. Društveni domovi nalaze se u naseljima: Čađavica, 
Šaševo, Noskovci, Čađavički Lug, Starin, Donje Bazije i Vraneševci. Svi društveni domovi su 
obnovljeni u posljednjih pet godina. 

Cilj projekata obnove društvenih domova bio je osiguranje prostorija za zajedničko korištenje 
u svrhu jačanja društvenog i kulturnog života i jačanje zajedništva kao i revitalizacija i 
poboljšanje kvalitete života stanovnika slabije razvijenog područja u smislu podizanja razine 
turističke ponude, komunalnih usluga i standarda. 

 

7.7 SPORTSKO-REKREATIVNI SADRŽAJI I INFRASTRUKTURA 
 

Izgrađenost, održavanje, opremljenost, dostupnost i kvaliteta sportske infrastrukture u velikoj 
mjeri uvjetuju daljnji razvoj sporta na području Općine Čađavica. Sportska je infrastruktura, 
osnovna pretpostavka za realizaciju sportskih, odnosno sportsko-rekreativnih aktivnosti. 

Sportsko-rekreativnu infrastrukturu na području općine Čađavica čine dječja i nogometna 
igrališta. Novo dječje igralište izgrađeno je u sklopu novootvorenog dječjeg vrtića u Čađavici. 
U svrhu daljnjeg unaprjeđenja sadržaja za djecu, Općina planira obnovu i uređenje dječjih 
igrališta u drugim naseljima. Nogometna igrališta su namijenjena potrebi nogometnih klubova 
– Nogometni klub „Practic“ Starin, Nogometni klub „Mladost 1930“ Čađavica i Nogometni 
klub „Krčevina“ Čađavički Lug.  

Na području Općine Čađavica, velik broj registriranih udruga bave se sportom. Stoga, u oblasti 
sporta i rekreacije treba povećati broj sportskih objekata i sadržaja. Sukladno tome, ove godine 
Općina kreće u projekt „Izgradnje zgrade sportsko-rekreativne namjene“, odnosno novih 
svlačionica na nogometnom igralištu u Čađavici. U Općini Čađavica postoji zgrada iste 
namjene koja je dotrajala i koju se prethodno namjerava ukloniti. Zgrada ne udovoljava 
uvjetima stoga postoji potreba za novom infrastrukturom za održavanja sportskih aktivnosti u 
zatvorenom prostoru u Općini. Kada zgrada bude gotova koristit će, osim NK Mladost 1930 
Čađavica, i za aktivnosti koje provodi Osnovna škola Davorin Trstenjak Čađavica. Cilj projekta 
je mladim ljudima stvoriti preduvjete za ostanak u ruralnim područjima te im omogućiti 
razvijen društveni aspekt života u ruralnom području. Gradnjom zgrade sportsko rekreativne 
namjene u Čađavici ujedno će se ostvariti efekt podizanja životnog standarda. 
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8 KULTURNA I PRIRODNA BAŠTINA 
 

Prirodne i kulturne karakteristike prostora i resursi čine osnovu i poticaj svake ljudske 
djelatnosti, a specifičnosti prostora ogledavaju se u specifičnostima gospodarskog razvoja. 
Prirodne osobitosti, naseljene cjeline i pojedinačne građevine čine kulturno i prirodno nasljeđe 
prostora. Zaštita tog nasljeđa, njihova valorizacija temeljena na održivosti te sprečavanje 
narušavanja ravnoteže u okolišu polazište su za izradu razvojnih pravaca i za revitalizaciju 
prostora. 
 

8.1 KULTURNA BAŠTINA 
 

Prema podatcima Ministarstva kulture, na području Općine Čađavica nalaze se 2 zaštićena 
kulturna dobra, a oba pripadaju kategoriji nepokretnih kulturnih dobara. 

 

Tablica 18: Zaštićena kulturna dobra na području Općine Čađavica 
 

Oznaka 
dobra 

Mjesto Naziv Vrsta kulturnog 
dobra 

Status 
kulturnog 

dobra 

Z-7028 Noskovačka 
Dubrava 

Skupna grobnica i 
spomenik djeci Kozare 

Nepokretna 
pojedinačna 

Zaštićeno 
kulturno dobro 

Z-369 Čađavica Crkva sv. Petra Nepokretna 
pojedinačna 

Zaštićeno 
kulturno dobro 

 
Izvor: Ministarstvo kulture, Registar kulturnih dobara 2021. 

 

Skupna grobnica i spomenik djeci Kozare nalazi se na mjesnom groblju u Noskovačkoj 
Dubravi. Nadgrobni spomenik se sastoji od zida zidanog kamenim blokovima od sivog granita 
na kojemu je stilizirana otvorena knjiga od bijelog mramora na kojoj je s lijeve strane bareljef 
koji prikazuje majku i dijete, a na desnoj strani je tekst. Vojne operacije na području Kozare u 
ljeto 1942. godine pokrenule su veliki zbjeg stanovništva (oko 68000 izbjeglica) koje je isprva 
smještano pretežno u izbjegličke, tzv. tranzitne, logore privremenog karaktera. U Noskovačkoj 
Dubravi bilo je veće imanje s gospodarskim zgradama (pustara). U ljeto 1942. godine ondje je 
bilo smješteno oko 250 izbjeglica s područja Kozare. Zbog velikog broja izbjeglica na tom 
području njihova prehrana i opskrba postali su nepremostiv problem. Stražari su naposljetku 
napustili pustaru u prosincu 1942. godine. Nakon toga su preživjeli zatočenici prešli na područje 
pod partizanskom kontrolom. Najveći je problem bio nedostatak hrane i slabe higijenske prilike 
u zatočeničkim uvjetima. Od 25. kolovoza do kraja studenog 1942. godine na tom je mjestu 
umrla, pretežno od tifusa, 91 osoba, od koje su 69 bila djeca. 
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Slika 12.: Skupna grobnica i spomenik djeci Kozare 

 

Župna crkva sv. Petra u Čađavici spominje se još 1334. godine kao “ecclesia sancti Martini de 
Zogocha”. Prvobitna crkva je bila gotička. Župa se održala kroz čitavo vrijeme turske 
vladavine, navodno je bila pretvorena u džamiju, a u 18. stoljeću je barokizirana (1759. godine). 
Zvonik je prizidan 1778. godine. Crkva je jednobrodna građevina s poligonalnim svetištem, 
prizidanom katnom sakristijom uz sjevernu stranu svetišta i rizalitno isturenim zvonikom na 
pročelju. Prizemlje zvonika čini trijem nadsvođen baldahinskim svodom. Zidovi zvonika 
rastvoreni su prozorima i okulusima. Iznad prozora je profilirani međukatni vijenac koji 
ukrašava tri strane zvonika, prelazi na glavno pročelje ispod valovite atike. Crkva je sagrađena 
u 15. stoljeću, a barokizirana je tijekom 18. stoljeća. Moćni kontrafori koji podupiru zidove 
najtipičniji su vidljivi elementi gotičke arhitekture. To je najstarija crkva ovog dijela Slavonije 
i predstavlja dragocjeni spomenik kulture.  

Slika 13.: Crkva sv. Petra 

 

 

Područje Općine Čađavica bogato je primjerima starije graditeljske baštine koju je potrebno 
obnoviti i time pridonijeti turističkoj ponudi i/ili gospodarskoj namjeni te također očuvati 
autentičnost i jedinstvenost područja Općine.  

Naselja Općine Čađavica uglavnom su sačuvala svoju povijesnu matricu, podjelu zemljišta, 
organizaciju parcela.  Kuće u naseljima su većinom prizemnice s portikom, okrenute zabatnom 
stranom prema ulici. Identitet naseljima daju stare zabatne i uzdužne kude građene 20-ih i 30-
ih godina 20. stoljeća sa zanimljivim fasadnim dekoracijama. Godina njihova nastanka kao i 
inicijali vlasnika, uglavnom su zabilježeni na zabatu kude. 
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Slika 14.: Upravna zgrada bivšeg veleposjeda,            Slika 15.: Kuća Čađavički Lug  
                         Zvonimirovac 
 

    
 
 
Međutim, naprasno nestajanje graditeljske baštine u Općini Čađavica kao i u većem dijelu 
Republike Hrvatske, čak i tamo gdje bi primjereno adaptirani starinski objekti bolje služili 
novoj namjeni, prouzročeno je ponajviše nedostatkom svijesti o vrijednostima i značenju te 
arhitekture. Jer, svijest o vrijednostima seoske graditeljske baštine, o vrijednostima seoskog 
prostora i kulturnog prostora uopće, nije ni izdaleka primjerena vrijednostima koje su se u 
općini, usprkos svim degradacijama i devastacijama, sačuvale kao svjedočanstvo integralne 
kulture prostora. 
 
Graditeljska kulturna baština izložena je trajnim utjecajima i pritiscima modernizacije te je zbog 
svoje materijalne strukture osobito osjetljiva i sklona propadanju. Porazan je zaključak da je 
degradacija dijela graditeljske baštine dosegnula takve razmjere da se može govoriti o 
ugroženosti mnogih kulturno-povijesnih cjelina, pa i pojedinačnih kulturnih dobara.  
 
Takvom stanju pridonijeli su: ratna razaranja, nedostatna financijska sredstva, neriješeni 
imovinsko-pravni odnosi, nepoštivanje zakonskih propisa i neprimjenjivanje sankcija, 
nedovoljna svijest o vrijednosti baštine. 
 
 
8.2 PRIRODNA BAŠTINA 
 

Na području Općine Čađavica nalazi se Skupina stabala oko škole u Noskovačkoj Dubravi koja 
je zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode (N.N. 70/05) u kategoriji spomenika parkovne 
arhitekture. Kategorija zaštite je predložena s obrazloženjem da Skupina stabala predstavlja 
„rijetkost u ovom dijelu Slavonije“. Perivoj je danas prema kategoriji zaštite spomenik 
parkovne arhitekture jer ima estetsku, stilsku, umjetničku, kulturno-povijesnu i odgojno-
obrazovnu vrijednost,  i upisan je u Upisnik zaštićenih područja Republike Hrvatske. 
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Slika 16. i 17.: Skupina stabala u Noskovačkoj Dubravi 

    

 

Realizacijom nekoliko projekata, objekt smješten u zaštićenom perivoju postao je, već 
spomenuti u poglavlju Turizam, Informativno edukativni centar-hostel Dravska priča i sjedište 
Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko 
podravske županije, ali i najznačajnije mjesto za prezentaciju, promociju i interpretaciju 
izuzetne biološke raznolikosti područja uz rijeku Dravu i Virovitičko-podravske županije. U 
perivoj se kontinuirano ulaže od 2015. godine, tako da se danas u njemu nalaze poučna staza, 
hotel za kukce, oporavilište za bijele rode, vodena učionica, a realizacijom projekta 
Posjetiteljski centar Dravska priča – interaktivan, inovativan i svima pristupačan doživljaj 
prirode, uredili su se brojni novi sadržaji. 

Nadalje, u cilju očuvanja prirodne biološke raznolikosti treba očuvati postojeće šumske 
površine, šumske rubove, živice koji se nalaze između obradivih površina, osobito štititi 
područja prirodnih vodotoka kao ekološki vrijedna područja.  

U cilju očuvanja krajobraznih vrijednosti mora se izvršiti analiza krajobraza, istaknuti 
posebnosti krajobraza, utvrditi problemska područja i trendove koji ugrožavaju krajobrazne 
vrijednosti te u skladu s tim planirati izgradnju koja neće narušiti izgled krajobraza, a osobito 
štititi od izgradnje panoramski vrijedne točke te vrhove uzvisina.  

Za dijelove prirode koji su predloženi za zaštitu temeljem Zakona o zaštiti prirode treba do 
donošenja akta o zaštiti ovim prostornim planom propisati mjere zaštite radi njihovog očuvanja. 
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9 SWOT ANALIZA 
 

SWOT analiza daje ocjenu snaga i slabosti te prilika i prijetnji bitnih za razvoj svakog od 
ključnih društveno-gospodarskih područja Općine, kao i Općine u cjelini. SWOT analiza 
izrađena je na temelju analize stanja Općine Čađavica, a sadrži identificirane SNAGE koje 
predstavljaju područja, resurse i sposobnosti unutar Općine na koje se ona može osloniti u 
razvoju, s najvećim mogućnostima za uspjeh. Identificirane SLABOSTI ukazuju koja područja, 
resurse i sposobnosti unutar Općine ograničavaju ili onemogućuju njezin razvoj. PRILIKE 
ukazuju na područja, resurse i sposobnosti koje su izvan kontrole Općine, a koje bi ona mogla 
iskoristiti za svoj daljnji razvoj (povećati snage i/ili smanjiti slabosti). PRIJETNJE predstavljaju 
područja, resurse i sposobnosti izvan kontrole Općine koje mogu ugroziti njezin razvoj 
(smanjiti snage i/ili povećati slabosti). 

Kako bi se stvorili dobri temelji za određivanje razvojnih pravaca, u SWOT analizi je 
obuhvaćeno više tematskih cjelina: 

1. GOSPODARSTVO (Poduzetništvo i obrtništvo; Poljoprivreda, ribarstvo i šumarstvo; 
Turizam) 

2. INFRASTRUKTURA I OKOLIŠ (Prometna infrastruktura; Komunalna infrastruktura i 
okoliš) 

3. DRUŠTVENE DJELATNOSTI (Društvena infrastruktura; Neprofitne organizacije, kultura 
i šport) 

 

9.1 Tematska cjelina: Gospodarstvo 
 

SNAGE 
 

SLABOSTI 

• Proizvodna zona Čađavica i raspoloživost 
prostora u istoj 
• Izgradnja Regionalne klaonice s 
rasjekaonicom mesa i hladnjačom 
• Postojanje inicijative za razvoj novih 
poduzetničkih ideja i projekata 
• Povoljne prirodne karakteristike za razvoj 
poljoprivredne djelatnosti 
• Bogatstvo prirodnih šuma s očuvanim 
biljnim i životinjskim svijetom 
• Kvalitetna šumska i poljoprivredna 
zemljišta – značajan resurs za daljnji razvoj 
poljoprivrede, prvenstveno ekološke 
• Značajan udio obradivih poljoprivrednih 
zemljišta 
• Povoljni pedološki i klimatski uvjeti za 
poljoprivrednu proizvodnju 
• Rijeka Drava kao potencijal za razvoj 
sustava navodnjavanja poljoprivrednih 
površina  

• Odlazak mladih obrazovanih ljudi 
• Relativno visoka stopa nezaposlenosti 
• Neravnomjerno razvijena sva naselja 
Općine 
• Nedostatak poslovnih subjekata iz 
kategorije srednjih i velikih poduzeća koji bi 
zapošljavao značajniji broj radnika 
• Nedovoljno iskorištene mogućnosti 
financiranja poduzetničkih projekata 
sredstvima EU fondova 
• Nedovoljna informiranost mladih o 
mogućnostima pokretanja poduzetništva 
• Nedostatak programa cjeloživotnog 
obrazovanja za jači rast i razvoj postojećih 
poduzetnika i obrtnika 
• Usitnjenost poljoprivrednog zemljišta – 
značajan broj manjih parcela 
• Konvencionalna metoda obrade zemljišta 
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• Iskustvo i tradicija u poljoprivrednoj 
proizvodnji  
• Razvijene značajnije grane poljodjelstva 
(ratarstvo, stočarstvo, povrtlarstvo) 
• Obogaćenost vodnim resursima  
• Krajobrazna i biološka raznolikost važan 
su potencijal za razvoj turizma 
• Bogato ruralno područje s elementima 
kulturno – povijesne i tradicijske baštine. 
• Potencijal za selektivne oblike turizma – 
lovni, ruralni, sportsko-rekreacijski i dr. 
• Čist i nezagađen okoliš 
• Bogata prirodna i kulturna baština 
 
 
 
 
 

• Nedovoljna financijska sredstva za 
modernizaciju i unaprjeđenje poljoprivredne 
proizvodnje 
• Slaba financijska moć poljoprivrednih 
gospodarstava za ulaganja u proširenje 
proizvodnje 
• Slabo korištenje EU fondova od strane 
OPG-a 
• Potreba edukacije i savjetovanja 
poljoprivrednih proizvođača 
• Poljoprivredna proizvodnja je uglavnom 
individualna i ima pretežno samoopskrbni 
karakter 
• Nedovoljna iskorištenost potencijala za 
razvoj izletničkog, sportsko-rekreacijskog i 
ruralnog turizma 
• Potreba intenzivnijeg planiranja razvoja 
turizma 

PRILIKE 
 

PRIJETNJE 

• Dostupnost edukacija i radionica 
namijenjenih poduzetnicima i obrtnicima 
• Ulaganje u edukaciju i profesionalni razvoj 
– korištenje programa cjeloživotnog učenja 
• Mogućnost korištenja strukturnih fondova 
za poticanje i jačanje MSP-a 
• Modernizacija poslovanja i proizvodnje 
• Postojanje brojnih nacionalnih programa 
za poticanje razvoja MSP-a 
• Jače aktivnosti marketinga za privlačenje 
novih investicija i investitora 
• Dostupnost povoljnih kreditnih linija za 
poduzetništvo mladih (HBOR) 
• Razvoj ekološke poljoprivrede 
• Osposobljavanje i poticanje malih 
proizvođača za zajednički nastup na tržištu – 
udruživanje u poljoprivredne zadruge 
• Rastući trendovi u povezivanju 
poljoprivrede, turizma, prirode i rekreacije – 
povećana potražnja za ruralnim turizmom 
• Mogućnost korištenje ESI fondova i 
nacionalnih programa za razvoj i 
unaprjeđenje turizma, turističke 
infrastrukture, MSP-a u turizmu te 
inovativnih turističkih proizvoda 
 

• Spora državna administracija i 
dugotrajnost postupaka 
• Dugotrajnost razvoja i unaprjeđenja 
prometne i komunalne infrastrukture 
• Emigracija mladih i obrazovanih ljudi 
• Trend starenja stanovništva 
• Nedostatak kompetentne radne snage 
• Nedostatak domaćih i stranih investicija 
• Usporen razvoj poduzetničkih zona 
• Elementarne nepogode 
• Stagnacija gospodarskih aktivnosti na 
području Općine 
• Štetne posljedice konvencionalne 
poljoprivrede na području Općine 
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9.2 Tematska cjelina: Infrastruktura i okoliš 
 

SNAGE SLABOSTI 

• Redovno održavanje i poboljšanje 
cestovne infrastrukture 
• Izrađen Prostorni plan uređenja općine 
kao temelj daljnjeg razvoja infrastrukturnih 
projekata 
• Izgrađenost nogostupa u dio naselja i 
kontinuirano ulaganje u izgradnju istih 
• Izgrađena telekomunikacijska mreža i 
kontinuirano ulaganje u istu 
• Potpisan ugovor za projekt izgradnje 
širokopojasnog interneta, brzine 
minimalno 100 Mbps 
• Izgradnja geotermalne elektrane 
• 100% pokrivenost elektroenergetskom 
mrežom 
• Izvedena distribucijska plinska mreža u 
svim naseljima Općine 
• Izgrađenost vodoopskrbnog sustava u 
svim naseljima Općine 
• Kontinuirano ulaganje u vodoopskrbni 
sustav 
• Izgradnja sustava odvodnje 
• Organizirano prikupljanje i odvoz 
komunalnog otpada 
• Kontinuirano ulaganje u selektiranje 
otpada (postavljeni eko otoci i izgrađeno 
reciklažno dvorište na području Općine) 
• Izgrađena javna rasvjeta u svim naseljima 
Općine; modernizirana u dio naselja 
• Realizacija projekata zaštite i obnove 
javnih objekata s ciljem smanjenja 
troškova energije i energetske efikasnosti 
 

• Potrebna ulaganja u izgradnju i sanaciju 
cesta na području Općine 
• Nedostatak financijskih sredstava za veća 
ulaganja u infrastrukturu 
• Nedostupnost željezničkog prometa 
• Nezadovoljavajuće izgrađen sustav 
odvodnje 
• Nedostatak uređaja za pročišćavanje 
otpadnih voda 
• Nedovoljna osviještenost ljudi u potrebi 
razvrstavanja otpada 
• Velik trošak održavanja komunalne 
infrastrukture 
• Neuspostavljen GIS sustav za praćenje 
kompletnih troškova održavanja 
komunalne infrastrukture 
• Nedostatno poznavanje i razvijena svijest 
o očuvanju i održivom korištenju biološke 
i krajobrazne raznolikosti područja 
• Nedovoljno iskorištene prirodne 
posebnosti koje područje Općine posjeduje 
 

PRILIKE PRIJETNJE 

• Jače korištenje vanjskih izvora 
financiranja (fondova EU) za realizaciju 
infrastrukturnih projekata 
• Korištenje ESI fondova i programa te 
drugih inozemnih i nacionalnih 
financijskih izvora za pripremu i provedbu 
projekata iz područja zaštite okoliša 
• Postojanje poticajnih mjera za korištenje 
obnovljivih izvora energije 
• Edukacija i jačanje svijesti građana o 
potrebama i mogućnostima zaštite okoliša 
• Unaprjeđivanje energetske učinkovitosti 

• Usporeno ulaganje u izgradnju i 
održavanje cesta 
• Usporenost državne administracije u 
ishođenju tehničkih dozvola za 
infrastrukturne projekte 
• Visoki troškovi izgradnje i održavanja 
komunalne infrastrukture 
• Neriješeni imovinsko pravni odnosi 
usporavaju izgradnju infrastrukture 
• Pojava divljih odlagališta 
• Nedovoljno razvijena svijest o važnosti 
ulaganja u zaštitu okoliša 
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• Uvođenje GIS-a za praćenje troškova 
održavanja komunalne infrastrukture 
• Mogućnost financiranja projektno-
tehničke dokumentacije i izgradnje 
nerazvrstanih cesta kroz Program ruralnog 
razvoja 

 

9.3 Društvene djelatnosti 
 

SNAGE 
 

SLABOSTI 

• Postojeća odgojno-obrazovna 
infrastruktura: predškolski odgoj i 
osnovnoškolsko obrazovanje 
• Novoizgrađen dječji vrtić i kontinuirano 
ulaganje u obnovu postojeću odgojno-
obrazovnu infrastrukturu 
• Izgradnja novih i održavanje postojećih 
dječjih igrališta 
• Osigurana zadovoljavajuća razina 
zdravstvene zaštite putem liječničke 
ambulante, zubne ordinacije i ljekarne 
• Udruge koje pokrivaju šira područja 
društvenog života 
• Podrška lokalne samouprave i zajednice 
udrugama i njihovim inicijativama 
• Financiranje prijevoza umirovljenika, 
učenika, studenata, i socijalno ugroženih 
• Kontinuirana skrb o socijalno ugroženom 
stanovništvu 
• Uređenje zgrade za potrebe udruga s 
područja Općine 
• Izgradnja novih i obnova postojećih 
društvenih domova 
• Izgradnja zgrade sportsko-rekreacijske 
namjene 
 

• Nedostatak kapaciteta za smještaj i brigu 
starih i nemoćnih 
• Nezadovoljavajuće stanje postojećih 
objekata društvene infrastrukture 
• Financijska ovisnost udruga o proračunu 
Općine 
• Nedovoljna informiranost udruga o 
mogućnostima vanjskih izvora financiranja 
(EU fondova i nacionalnih programa)  
• Nedostatak financijskih sredstava za 
pokrivanje svih potreba djelovanja udruga 
civilnog društva 
• Potreba ulaganja u znanja, vještine i 
kapacitete udruga vezano za izradu projekata i 
vođenje aktivne politike samoodrživosti 
• Nedovoljna participacija i uključenost 
građana u kulturnim/športskim/društvenim 
manifestacijama 
• Nedovoljno razvijeno volonterstvo 
• Nedovoljna osviještenost stanovništva prema 
socijalno isključenim skupinama društva  
• Nedovoljno razvijeni izvaninstitucionalni 
oblici socijalne skrbi i usluga 

PRILIKE 
 

PRIJETNJE 

• Organizirano djelovanje svih udruga s 
ciljem podizanja razine i kvalitete života 
svih stanovnika Općine 
• Izgradnja i implementacija sustava 
cjeloživotnog obrazovanja u svim 
segmentima lokalne zajednice 
• Korištenje vanjskih izvora financiranja 
za obnovu i rekonstrukciju javne društvene 
infrastrukture 

• Gašenje udruga zbog nedostatka financijskih 
sredstava za pokrivanje svih potreba 
djelovanja 
• Sve veće potrebe socijalne skrbi u 
suvremenom društvu 
• Nedostatak sredstava za unaprjeđenje 
društvenog i kulturnog života stanovništva 
• Nedostatak sredstava za izgradnju, 
restauraciju i održavanja zgrada i programa u 
kulturi 
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• Educiranje udruga o mogućnostima 
korištenja vanjskih izvora financiranja te o 
izradi projektnih prijedloga 
• Jača suradnja udruga s javnim sektorom, 
međusobno i s drugim udrugama u 
Republici Hrvatskoj i inozemstvu – 
suradnja na projektima i slično 
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10 METODOLOŠKI OKVIR 
 

Strategija razvoja Općine Čađavica rezultat je suradnje predstavnika Općine Čađavica te 
vanjskog konzultantskog tima. U partnerstvo za izradu Strategije razvoja bili su također 
uključeni i predstavnici gospodarskog, javnog, obrazovnog i civilnog sektora Općine Čađavica. 
Naime u Strategiju razvoja uključen je niz informacija prikupljenih kroz partnerske konzultacije 
s interesnim skupinama s područja općine. Pri izradi Strategije primijenjena je suvremena 
participativna razvojna metodologija te su shodno tome institucije i građani Općine imali priliku 
aktivno se uključiti i sudjelovati u planiranju razvoja svoje općine.  

Metodologija izrade i provedbe te način vrjednovanja Strategije razvoja usklađena je s 
Pravilnikom o obveznom sadržaju, metodologiji izrade i načinu vrednovanja županijskih 
razvojnih strategija. Svrha prilagodba jest postizanje jedinstvenog pristupa planiranju, 
povezanosti sa ŽRS te usklađenosti s ciljevima i prioritetima u drugim strateškim dokumentima 
i programima (županijskim, nacionalnim, sektorskim kao i EU programima).  

Za ocjenu stanja razvoja korišteni su i relevantni pokazatelji prikupljeni od mjerodavnih 
institucija i ustanova (DZS, HGK, HZZ, HOK). Na temelju analize, odnosno pregleda stanja, 
identificirani su trendovi i razvojni problemi Općine Čađavica u navedenim područjima. 
Aktivnim sudjelovanjem dionika temeljenim na partnerskom pristupu postupno su se izdvajale 
unutarnje snage i slabosti te vanjske prilike i prijetnje koje imaju značajan utjecaj na razvoj 
Općine. SWOT analiza ilustrirala je snage i slabosti povezane s resursima i rezultatima analize 
stanja te prilike i prijetnje povezane s vanjskim utjecajem okruženja.  

Zaključci pregleda stanja te SWOT analize ukazali su na konkretne mogućnosti i koncepcije 
razvoja Općine Čađavica temeljem kojih su definirani razvojna vizija i strateški ciljevi razvoja 
Općine. Daljnjim razmatranjem za svaki od postavljenih ciljeva definirani su prioriteti razvoja 
Općine, a za svaki prioritet razrađene su mjere koje uz opis mjere i ključne aktivnosti sadrže 
precizno definirane korisnike te indikatore za vrjednovanje razine doprinosa pojedine mjere 
konkretnom prioritetu odnosno cilju. 

Na kraju, završni dio rada Strategije razvoja obuhvaća financijski okvir za provedbu, 
usklađenost dokumenta s razvojnim dokumentima na regionalnoj i nacionalnoj razini, 
potencijalne izvore financiranja projekata u okviru Strategije i zaključak. 
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11 VIZIJA 
 

U kontekstu ove Strategije razvoja Općine Čađavica vizija je sažeti prikaz idealnog stanja, 
buduće konkurentske pozicije Općine koja se želi ostvariti do kraja razdoblja obuhvaćenog 
strateškim planiranjem, odnosno vizija predstavlja zajedničku perspektivu lokalnih dionika, 
stanovnika Općine o tome kakvu zajednicu namjeravaju izgraditi u dolazećem dugoročnom 
razdoblju. Ista izjava uključuje ključne vrijednosti i koncepte koji se putem vizije nastoje 
promovirati. Pri tome je osnovno polazište kako vizija treba biti vrlo ambiciozna, ali i realistična 
u skladu s jedinstvenim konkurentnim prednostima koje je Općina već razvila ili tek može 
razviti. 

 Vizija razvoja Općine Čađavica do 2025. godine je sljedeća: 

 

12 STRATEŠKI CILJEVI, PRIORITETI I MJERE RAZVOJA 
 

Strateški ciljevi razvoja su konzistentan i sažeti opis namjeravanih ishoda razvoja, jasno 
izraženih i mjerljivih, a vremenski su povezani s razdobljem trajanja Strategije. Kvaliteta 
strateških ciljeva ovisi o tome koliko oni odražavaju trendove i procese u Općini kao i one koje 
nameće njezino okruženje. 

Dugoročni strateški ciljevi su šira razrada vizije, a proizlaze iz ideje vizije i utvrđuju se prilikom 
formiranja same vizije te predstavljaju smjernice razvojnih opredjeljenja. Definiranjem 
dugoročnih ciljeva osigurava se postavljanje strateških prioriteta, što nalaže traženje strateških 
putova za njihovu realizaciju, sadržanih u provedbenim mjerama, ali i kontrolnim 
mehanizmima kroz koje je moguće ocjenjivati put od vizije i ciljeva do rezultata. Ciljevi su 
temeljna pretpostavka za ostvarenje vizije razvoja Općine Čađavica. U tom su kontekstu 
definirana tri dugoročna cilja, tako da se ukazuje i na niz mjera, temeljem kojih će se osigurati 
razvoj temeljen na ključnim prioritetima, specifičnim za Općinu Čađavica. 

Strateški ciljevi su oblikovani kao rezultat rasprava na radnim skupinama, temelje se na 
sagledavanju uvjeta u okruženju, uz uvažavanje spoznaja iz analize stanja (SWOT analiza) a s 
naglaskom na mogućnosti valorizacije nedovoljno iskorištenih potencijala, po kojima će se 
komparativne prednosti pretvoriti u konkurentske. 

 

 

U 2025. godini Općina Čađavica je sredina dinamičnog i 
konkurentnog gospodarstva, očuvane tradicijske i prirodne baština 

te razvijene komunalne i društvene infrastrukture, koja teži 
stvaranju kvalitetnijih životnih uvjeta  za svoje mještane u skladu s 

načelima održivog razvoja! 
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Strateški ciljevi Općine Čađavica su: 

 

 

 

12.1 STRATEŠKI CILJ 1: RAZVITAK KONKURENTNOG I ODRŽIVOG TURIZMA, 
GOSPODARSTVA I POLJOPRIVREDE 

 

Razvoj konkurentnog gospodarstva ovisi o nizu čimbenika na koje Općina u skladu sa svojim 
proračunskim mogućnostima i zakonskim ovlastima može utjecati. Stoga, neophodno je 
identificirati smjernice gospodarskog razvoja koji će biti usklađen s mogućnostima, željama i 
potrebama svih društvenih grupa. Prvenstveno je potrebno identificirati potencijale koji mogu 
generirati održivi rast i razvoj gospodarstva te u isto vrijeme raditi na unaprjeđenju poslovnog 
okruženja kroz aktivnosti i mjere kao što su razvoj i jačanje poduzetničke infrastrukture, 
poticanje razvoja klastera, povezivanje poduzetnika, edukacija kadrova u svim područjima i na 
svim razinama, izravni poticaji poduzetnicima itd. S obzirom na raspoložive razvojne 
potencijale i postojeću razinu razvijenosti gospodarstva, osnovni smjerovi razvoja gospodarstva 
prepoznati su u turizmu, poljoprivredi te malom i srednjem poduzetništvu i obrtništvu. 

Poljoprivrednu proizvodnju karakteriziraju mala i nekonkurentna gospodarstva, veliki broj 
staračkih gospodarstava, rascjepkano poljoprivredno zemljište, male proizvodne parcele, niska 
tehnološka razina proizvodnje te nedostatak organizirane tržišne infrastrukture. Poseban 
problem leži u tradicijskoj strukturi proizvodnje i neorganiziranosti poljoprivrednih 
proizvođača. Potrebno je stoga koncipirati proizvodne, poljoprivredne programe koji će 
omogućiti održivi rast i razvoj obiteljskih gospodarstava (kojih je trenutno na području općine 
registrirano 273) inicirati i poticati aktivnosti, locirati i uključiti lokalne potencijale te razvijati 
poticajno okruženje kroz povezivanja i partnerstva među nositeljima razvoja. 

Razvitak konkurentnog 
i održivog turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede

1.

Unapređenje 
infrastrukture i 
energetski održivog 
razvitka Općine

2.

Podizanje 
društvenog 
standarda stanovnika 
i kvalitete ljudskih 
resursa Općine

3.
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Održiva poljoprivreda je bitan segment ukupnog razvoja ruralnih sredina, koji se razvija kroz 
uspostavljanje i razvoj konkurentnih oblika proizvodnje i konkurentnih poljoprivrednih 
gospodarstava, zaštitu i očuvanje poljoprivrednog zemljišta i okoliša, i uklopljenost u ciljeve 
ukupnog razvoja lokalne zajednice. U Republici Hrvatskoj, u većini lokalnih zajednica održiv 
razvoj poljoprivrede podrazumijeva restrukturiranje i diversifikaciju postojeće poljoprivredne 
proizvodnje i poljoprivrednih gospodarstava, u cilju njihovog usklađivanja sa standardima EU, 
povećavanja kvalitete i produktivnosti, razvoja konkurentnosti i osposobljavanja za nastupanje 
na otvorenom tržištu u procesu pristupanja Europskoj uniji. Po uzoru na praksu EU i uspješne 
sredine u Hrvatskoj, Općina će si zadati sljedeći pristup i ciljeve: 

➜ proizvodnja proizvoda s visokom dodanom vrijednošću (eko ili organska proizvodnja, 
strukturna promjena u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji - pomak od ratarske 
proizvodnje prema proizvodnji povrća i voća.) te razvoj djelatnosti prerade 
poljoprivrednih proizvoda  

➜ stvaranje uvjeta za održanje što većeg broja malih i mješovitih gospodarstava, kroz 
modernizaciju gospodarstava ili usmjeravanje na nove proizvode i djelatnosti za koje u 
JLS postoje bolji uvjeti i koje stvaraju povećanu novu vrijednost  

➜ razvoj poduzetničkog duha i poduzetničkih aktivnosti kroz djelovanje poduzetničkih 
potpornih institucija i usklađenosti obrazovnih programa s potrebama gospodarstva 

➜  suradnja između gospodarskih subjekata i obrazovnih i istraživačkih institucija  
➜ zajedničko nastupanje lokalnih proizvođača radi zajedničke proizvodnje i plasmana 

kvalitetnih lokalnih proizvoda (razvoj lokalnih robnih marki kao komercijalnih i 
konkurentnih proizvoda) 

➜  razvoj tržišne infrastrukture za poljoprivredne proizvode (tržnice, hladnjače, sušare i 
sl.) 

➜ unapređenje poljoprivredne infrastrukture (pristupne ceste, komunalna infrastruktura, 
sustav navodnjavanja i sl.) 

Gospodarski napredak nadalje je potrebno osigurati i kroz modernizaciju proizvodnje, kroz 
uvođenje novih, učinkovitijih postrojenja i strojeva, tehnologija, postupaka i normi, a nužan je 
i razvoj institucija koje pružaju potporu poduzetnicima, kako bi mogle kvalitetno odgovoriti 
potrebama i zahtjevima koje se pred njih postavljaju. Uz kontinuiran razvoj ljudskih potencijala, 
dobro razrađene programe i projekte te njihovu provedbu s ciljem osiguravanja 
prepoznatljivosti, uz jasno definirani marketinški plan koji ciljano privlači domaće i strane 
investitore, potiče povoljne poduzetničke klime, područje općine Čađavica ima značajne 
predispozicije za uspješan i održiv gospodarski razvoj. 

Usprkos brojnim preduvjetima, turizam na području Općine Čađavica nije zaživio u dovoljnoj 
mjeri. Turistička infrastruktura je nedovoljno razvijena, turistička ponuda nije organizirana, 
marketinški i promotivni alati tek se u zanemarivoj mjeri koriste, a financijskih sredstava 
kontinuirano nedostaje. Stoga su ovim prioritetom definirane brojne mjere koje će unaprijediti 
turističku ponudu Općine i učiniti je prepoznatljivom na turističkom tržištu, što će doprinijeti 
povećanju udjela turizma u ukupnim gospodarskim aktivnostima na području Općine. Kako 
turistička infrastruktura predstavlja preduvjet razvoja turističkih djelatnosti, predviđena su 
ulaganja u unapređenje postojeće i razvoj nove javne infrastrukture. 

 
Prirodne uvjete za razvitak turizma na ovom prostoru čine ribolovna i lovna područja, 
postojanje termalnih izvora, netaknuta priroda pogodna za različite oblike ruralnog turizma, 
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brojna poljoprivredna gospodarstva, te motivirano stanovništvo koje želi raditi i živjeti na 
području općine. 

Na području općine postoje potencijali za razvoj brojnih selektivnih oblika turizma (seoski, 
lovni i ribolovni, kulturni, sportsko-rekreacijski, izletnički, etno, gastro,..), međutim kako bi isti 
zaživjeli potrebno je strateški promišljati o razvoju turizma, povezati turističke dionike, 
intenzivirati suradnju javnog i privatnog sektora s Turističkom zajednicom Virovitičko-
podravske županije te poticati sinergijsko djelovanje poljoprivrednih i turističkih djelatnosti. 
Kako bi se Općina izdvojila od ostalih sličnih destinacija, potrebno je kreirati specifične 
turističke proizvode koji će omogućiti prepoznatljivost na turističkom tržištu. 

 

CILJ 1: RAZVITAK KONKURENTNOG I ODRŽIVOG TURIZMA, 
GOSPODARSTVA I POLJOPRIVREDE 

PRIORITETI                                                           MJERE 

 
 
 
 

Prioritet 1.1. 
 Jačanje poduzetničke infrastrukture i 

privlačenje ulaganja 

Mjera 1.1.1. 
Revitalizacija, organizacija i poticanje razvoja 

obrta i mikro i malog poduzetništva 

Mjera 1.1.2. 
Razvoj poduzetničke infrastrukture i stvaranje 

poduzetničkog duha 
Mjera 1.1.3. 

Unaprjeđenje ljudskih potencijala u 
poduzetništvu i obrtništvu za stjecanje 

kompetencija 
Mjera 1.1.4. 

Potpora razvoju inovativnih proizvoda i usluga 

 
 
 
 

Prioritet 1.2. 
Podizanje razine održivosti poljoprivredne 

proizvodnje 

Mjera 1.2.1. 
Modernizacija poljoprivredne proizvodnje i 

infrastrukture 

Mjera 1.2.2. 
Okrupnjavanje i racionalno korištenje zemljišnih 

posjeda u privatnom i državnom vlasništvu 

Mjera 1.2.3. 
Povezivanje poljoprivrednih gospodarstva na 

općinskoj i međuopćinskoj razini u zajedničkom 
nastupu na tržištu 

Mjera 1.2.4. 
Razvoj eko uzgoja i proizvodnje hrane 

Mjera 1.2.5. 
Izgradnja, sanacija i modernizacija 

infrastrukture sustava navodnjavanja 

Mjera 1.2.6. 
Poticanje poslovanja i razvoja mladih 

poljoprivrednih proizvođača 

 
 

 

Mjera 1.3.1. 
Razvoj moderne turističke infrastrukture i 
organizirane/umrežene ponude područja 
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Prioritet 1.3. 

Razvoj turizma i revitalizacija turističke 
infrastrukture 

Mjera 1.3.2. 
Revitalizacija i promocija kulturno-povijesne, 

tradicijske i prirodne baštine kao podloge 
razvoju turističke ponude 

Mjera 1.3.3. 
 Poticanje razvoja smještajnih kapaciteta i 

ugostiteljske ponude 

Mjera 1.3.4. 
Razvoj prepoznatljivih oblika selektivnog 
turizma (ruralnog, rekreativnog, sportskog, 

kulturnog, adrenalinskog, izletničkog ili nekog 
drugog tematskog) 

Mjera 1.3.5. 
Upravljanje i marketing turističke destinacije 

 

 

12.2 STRATEŠKI CILJ 2: UNAPREĐENJE INFRASTRUKTURE I ENERGETSKI 
ODRŽIVOG RAZVITKA OPĆINE 

 

Nedostatak energije i nesigurnost u opskrbi energijom, uz stalan rast cijena energenata, 
klimatske promjene i onečišćenje okoliša zbog neracionalne potrošnje energije, zahtijevaju 
ozbiljan pristup iznalaženju mjera za povećanje energetske učinkovitosti, smanjenja korištenja 
fosilnih goriva i zagađenja okoliša. Prepoznavši potrebu integriranja okolišnih interesa u sve 
ključne segmente razvitka, Općina Čađavica želi svoj daljnji razvoj prvenstveno usmjeravati 
u pravcu održivosti. Uz povećanje energetske učinkovitosti u javnom sektoru, dio aktivnosti je 
usmjeren na lokalno stanovništvo kako bi se razvila svijest o značaju obnovljivih izvora 
energije i energetske učinkovitosti, a predviđeno je i sufinanciranje projekata povećanja 
energetske učinkovitosti te korištenja obnovljivih izvora energije u kućanstvima. 
 
Gospodarenje otpadom prioritetno je pitanje u području zaštite okoliša, te jedno od 
najzahtjevnijih područja u smislu usklađivanja sa standardima EU. Općina Čađavica, svjesna 
materijalnih i energetskih svojstava pojedinih vrsta otpada, orijentirala se prema uvođenju 
suvremenog sustava gospodarenja otpadom, čiji je primarni cilj smanjivanje količina otpada, 
sprečavanje nastanka otpada i njegova štetnog utjecaja na okoliš, skupljanje, prijevoz, te briga 
za odlagališta na gospodarski učinkovit i za okoliš prihvatljiv način. Ovim se prioritetom 
predlažu mjere održivog gospodarenja otpadom na razini jedinice lokalne samouprave, a koje 
obuhvaćaju ulaganja u izgradnju infrastrukture i nabavu opreme za gospodarenje otpadom te 
sanaciju „divljih“ odlagališta otpada. 
 
Područje Općine  karakterizira očuvani izvorni okoliš i čisti zrak, prirodne ljepote, raznolik i 
bogat biljni i životinjski svijet i povoljne klimatske prilike. Trenutno, ne postoji provedba 
edukativnih mjera za stanovništvo u okviru zaštite okoliša, ne postoje pročistači otpadnih voda 
po naseljima i ne koriste se dovoljno alternativni izvori energije u kućanstvima. Stoga je 
potrebno povećati osviještenost stanovništva o važnosti očuvanja i zaštite okoliša. U segmentu 
zbrinjavanja otpada potrebno je unaprjeđivati selektivno prikupljanje otpada, reciklažu zelenog 
otpada i korištenje ekološki prihvatljive javne rasvjete na području cijele Općine. 
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U današnje vrijeme brzog napretka tehnologije i inovacija u svim sferama ljudskoga života, bez 
razvijene infrastrukture teško je zamisliti ikakav razvoj i napredak. Infrastruktura omogućuje 
kvalitetniji komunalni standard, bolje uvjete života lokalnog stanovništva, ali i olakšava 
privlačenje potencijalnih ulagača. Preduvjet racionalnog korištenja prostora predstavlja 
planiranje prostornog razvoja, te su ovim prioritetom predviđene brojne mjere kojima će se 
stvoriti uvjeti za kvalitetnu provedbu razvojnih projekata. Kao prioritet razvoja komunalne 
infrastrukture na području Općine Dubravica nameće se rješavanje problematike odvodnje i 
pročišćavanja otpadnih voda, što će omogućiti jačanje gospodarskih aktivnosti, poboljšanje 
kvalitete života stanovništva, ali i doprinijeti zaštiti okoliša. Budući da je na području Općine 
vodoopskrbni sustav izgrađen, u sljedećem se razdoblju planira održavanje sustava te 
provođenja mjera s ciljem smanjenja potrošnje vode i gubitaka u distribucijskoj mreži. 
 
Također, predviđena su ulaganja u izgradnju i unapređenje prometne infrastrukture što će 
omogućiti kvalitetniju prometnu povezanost te povećanje sigurnosti u prometu, ali i doprinijeti 
gospodarskom razvoju kroz nesmetan transport roba. Ovim prioritetom također je predviđeno 
i uređenje parkova, zelenih i drugih javnih površina, te proširenje i uređenje groblja, čiji je 
krajnji cilj uredan, organiziran, racionalan i funkcionalan prostor općine koji osigurava 
preduvjete nesmetanog razvoja svih cjelina, istodobno štiteći postojeću arhitekturu i vrijednosti. 
Visoki stupanj izgrađenosti komunalne, prometne i javne infrastrukture olakšat će privlačenje 
potencijalnih ulagača i poduzetnika čime se povećava broj radno aktivnog stanovništva, te se 
ostvaruju svi preduvjeti za bolji život i ostanak mladih ljudi na području Općine Dubravica. 
 
Razvoj i izgradnja komunalne infrastrukture, istovremeno ima za cilj i izgradnju društvene 
infrastrukture. Povećanje kvalitete života stanovnika postići će se ulaganjem u razvoj i 
unaprjeđenje komunalne infrastrukture te izgradnju društvene i sportske infrastrukture. 

Kako bi se izgradila općina visokog društvenog standarda potrebno je stvoriti sredinu privlačnu 
za življenje, osobni i profesionalni razvoj, osigurati programe i sadržaje za sve skupine 
stanovništva, te osigurati dostupnost javnim prostorima i sadržajima. Zbog nedovoljnog broja 
društvenih, sportskih i kulturnih sadržaja, posebice za djecu i mlade, predloženim prioritetom 
želi se unaprijediti kvaliteta društvenog života zajednice na području Općine što će omogućiti 
stanovništvu da slobodno vrijeme provede kvalitetno uz konstantno stjecanje novih znanja i 
vještina. Predloženim prioritetom planiraju se unaprijediti društveni i sportski objekti poput 
dječjih i sportskih igrališta, modernizirati odgojno-obrazovne i kulturne institucije, te potaknuti 
razvoj novih društvenih, javnih i kulturnih sadržaja. 
 
Općina Čađavica trenutno je premala sredina da bi se uspješno organiziralo kvalitetno 
srednjoškolsko obrazovanje, ali je u svrhu razvoja ljudskih resursa moguće ulagati u podizanje 
standarda u odgoju i obrazovanju djece u najranijoj dobi. Stoga, planira se daljnje unapređivanje 
predškolske i osnovnoškolske infrastrukture i sadržaja. Nadalje, potrebno je ulagati u programe 
poticanja bavljenja sportom svih dobnih skupina. 

S obzirom na to da su vatrogasni i društveni domovi središta društvenih događanja na području 
Općine ovim su prioritetom predviđena kontinuirana ulaganja u obnovu i modernizaciju istih 
te izgradnja novih društvenih objekata, kao i poticanje razvoja novih društvenih sadržaja. 
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CILJ 2: UNAPREĐENJE INFRASTRUKTURE I ENERGETSKI ODRŽIVOG RAZVITKA 

OPĆINE 
                             
                             PRIORITETI                                                                                MJERE 

 
 
 
 

Prioritet 2.1. 
Povećati razinu zaštite okoliša i energetske 

učinkovitosti te korištenja obnovljivih izvora 
energije 

Mjera 2.1.1. 
Razvoj održivog sustava gospodarenja otpadom 

Mjera 2.1.2. 
Poboljšanje energetskog sustava, korištenje 

obnovljivih izvora energije i promicanje 
energetske učinkovitosti 

Mjera 2.1.3. 
Edukacija stanovništva o zaštiti okoliša i 

njegovim upravljanjem i energetskoj 
učinkovitosti 

Mjera 2.1.4. 
Valorizacija, zaštita i očuvanje prirodnih 

vrijednosti 

 
 
 

Prioritet 2.2. 
Poboljšanje uvjeta života u ruralnim 
mjestima kroz razvitak komunalne, 

prometne i ostale javne infrastrukture 

Mjera 2.2.1. 
Izgradnja/unapređenje prometne infrastrukture 

Mjera 2.2.2. 
Izgradnja/rekonstrukcija nogostupa i 

biciklističkih staza 
Mjera 2.2.3. 

Razvoj sustava odvodnje i pročišćavanja 
otpadnih voda te sustava vodoopskrbe 

Mjera 2.2.4. 
Izgradnja/rekonstrukcija plinske mreže 

Mjera 2.2.5. 
Razvoj ostale javne, komunalne i prometne 

infrastrukture na području Općine 

 
 
 
 
 

Prioritet 2.3. 
Povećanje kvalitete postojeće i izgradnja 

nove društvene infrastrukture 

Mjera 2.3.1. 
Izgradnja, nadogradnja i/ili opremanje dječjih 

vrtića, osnovnoškolske infrastrukture i popratnih 
sadržaja 

Mjera 2.3.2. 
Izgradnja i opremanje sportske infrastrukture i 

dječjih igrališta 

Mjera 2.3.3. 
Sanacija i adaptacija društvenih i vatrogasnih 

domova te ostalih mjesta za okupljanje zajednice 
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12.3 STRATEŠKI CILJ 3: PODIZANJE DRUŠTVENOG STANDARDA STANOVNIKA I 
KVALITETE LJUDSKIH RESURSA OPĆINE 

 

Kvalitetna zdravstvena zaštita kao postavljeni prioritet obuhvaća osiguranje prostora za 
primarnu zdravstvenu zaštitu, organizaciju preventivnih zdravstvenih pregleda, osiguranje 
prostora za potrebne specijaliste te osiguravanje prostora za rad stručnjaku za osobe s posebnim 
potrebama i invaliditetnim osobama. 

Socijalna skrb stanovništva organizirana je kroz državne ustanove i različite udruge koje djeluju 
na području Županije, ali ne i na području same Općine. Uočen je i nedostatak smještajnih 
kapaciteta za smještaj starih i nemoćnih te kapaciteta i programa za brigu o osobama s 
invaliditetom. Stoga je potrebno unaprijediti zdravstvene i socijalne usluge, poticati razvoj 
izvaninstitucionalnih oblika socijalne i zdravstvene skrbi, razvoj programa socijalne 
uključenosti za osobe s invaliditetom i ranjive socijalne skupine stanovništva, jačati socijalnu 
osjetljivost stanovništva prema osobama s invaliditetom i ranjivim socijalnim skupinama 
stanovništva, unaprijediti ljudske resurse za pružanje pomoći osobama s invaliditetom, za 
pružanje usluga socijalno isključenim skupinama stanovništva i poticati volontiranje u području 
socijalnih usluga. Unaprjeđenje postojećih i razvoj novih socijalnih usluga, jačanje socijalne 
osjetljivosti te jačanje volonterstva u području socijalnih usluga doprinijet će boljim uvjetima i 
kvaliteti života te uspješnom integriranju u gospodarski i društveni život socijalno osjetljivih 
skupina. 
 
Također, potrebno je unaprijediti položaj nezaposlenih osoba na tržištu rada, poticati društvenu 
uključenost osoba u nepovoljnom položaju te provoditi programe pomoći socijalno ugroženim 
obiteljima od strane lokalne samouprave kao i poticanjem dobročinstava lokalnog stanovništva. 
 
Djelovanje u zajednici temelj je društvenog života te je nužno pronaći odgovor na pitanje kako 
potaknuti građane da se aktivno uključe, budući da jedino na takav način lokalno stanovništvo 
može direktno utjecati na kvalitetu života neke sredine. Većina stanovnika Općine Čađavica 
nije organizirana u lokalnim organizacijama, neformalnim inicijativama ili mrežama, nije 
upoznata s mehanizmima utjecanja na procese planiranja niti poduzima vlastite inicijative. 
Samo educirano i organizirano stanovništvo može artikulirati svoje potrebe i aktivno se uključiti 
u proces donošenja odluka u zajednici te je stoga ovim prioritetom predviđen niz informativnih 
i edukativnih aktivnosti koje će građane potaknuti na jači angažman. Udruge su također bitan 
element u društvu koji omogućuje da se glas građana čuje. Na području Općine Čađavica 
djeluje 18 udruga koje se većim dijelom financiraju iz općinskog proračuna, nemaju zaposlenih 
djelatnika niti primjerenih uvjeta za rad. S obzirom na to da je Općina prepoznala važnost 
civilnog sektora, definiran je niz aktivnosti s ciljem jačanja istog. Cilj navedenog prioriteta je 
uključiti što veći broj stanovnika s područja Općine kako bi svojim idejama i zamislima 
omogućili razvoj svih oblika života zajednice te potaknuli pozitivne promjene u društvu. 
 
Mladi predstavljaju pokretačku snagu svakog društva i neizostavan su segment razvoja. No, 
ruralne sredine, pa tako i Općina Čađavica, suočene su s trendom odlaska mladih u veće urbane 
sredine i inozemstvo. Na odlazak mladih utječu brojni socioekonomski čimbenici kao što je 
manjak kulturnih, športskih i zabavnih sadržaja, stoga je potrebno poduzeti sve raspoložive 
aktivnosti kako bi se mlade zainteresiralo i potaknulo na sudjelovanje u razvoju Općine te na 
aktivizam u promicanju i zagovaranju interesa, prava i potreba mladih na lokalnoj razini. Od 
velike važnosti je osvijestiti mlade da su i oni važan dio lokalne zajednice koji svojim idejama, 
znanjima i proaktivnosti mogu značajno doprinijeti razvoju lokalne zajednice, kao i podizanju 
razine kvalitete života u zajednici. 
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Za razvoj lokalne zajednice ključan je i kontinuirani razvoj ljudskih potencijala lokalne 
samouprave, posebice u području pisanja i provedbe EU projekata te provođenja direktiva i 
smjernica Europske unije. Samo educiran, informiran i kompetentan kadar može biti temelj 
dinamike brzog razvoja, te se jedino tako može nositi sa sve zahtjevnijim i sve složenijim 
poslovima koje jedinice lokalne samouprave moraju obavljati. 
 

CILJ 3: PODIZANJE DRUŠTVENOG STANDARDA STANOVNIKA I KVALITETE 
LJUDSKIH RESURSA OPĆINE 

                            PRIORITETI                                                            MJERE 

 
 

 
Prioritet 3.1. 

Unaprjeđenje socijalne skrbi i zdravstvene 
zaštite 

Mjera 3.1.1. 
Razvoj infrastrukture, programa i aktivnosti 

socijalnih usluga 

Mjera 3.1.2. 
Društvena uključenost marginaliziranih skupina 
u društvu i zaštita starijih i nemoćnih te osoba s 

posebnim potrebama 

Mjera 3.1.3. 
Unaprjeđenje uvjeta i kvalitete rada te 

dostupnosti usluga u zdravstvenoj djelatnosti 

 
 
 

Prioritet 3.2. 
Uspostaviti okvir za kvalitetnije i povezano 
djelovanje organizacija civilnog društva i 

mladih u skladu sa širim potrebama članova 
lokalne zajednice 

 

Mjera 3.2.1. 
Potpora razvoju civilnog društva 

Mjera 3.2.2. 
Umrežavanje udruga u zajedničke razvojne 

inicijative, aktivnosti i projekte 

Mjera 3.2.3  
Stvaranje kapaciteta za uključivanje mladih u 

društveni razvoj JLS 

Mjera 3.2.4. 
Poticanje volonterstva i međugeneracijske 

solidarnosti 

 
 

Prioritet 3.3. 
Poboljšati kvalitetu cjeloživotnog 

obrazovanja i zapošljivost stanovnika Općine 

Mjera 3.3.1. 
Poticanje zapošljavanja teško zapošljivih 
društvenih skupina (mladi, žene, osobe s 

invaliditetom i dr.) 

Mjera 3.3.2. 
Potpora, organizacija i provedba programa 
obrazovanja, usavršavanja, informiranja i 

savjetovanja 

 
 

Prioritet 3.4. 
Unaprijediti procedure i modele za rad tijela 

Općine te održivije planiranje na 
višegodišnjoj razini 

Mjera 3.4.1. 
Informatizacija javne uprave 

Mjera 3.4.2. 
Jačanje stručnih kapaciteta i kompetencija 

djelatnika Općine te tijela Općine 

Mjera 3.4.3. 
Razmjena iskustava i umrežavanje s jedinicama 
lokalne samouprave i drugim organizacijama iz 

zemalja članica EU 
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13 RAZRADA MJERA ZA OSTVARENJE STRATEŠKIH CILJEVA 
 
U procesu strateškog planiranja, nakon definiranja ciljeva i prioriteta definiraju se provedbene 
mjere, odnosno aktivnosti koje će svojom realizacijom dovesti ostvarenju strateških prioriteta. 

STRATEŠKI CILJ 1: RAZVITAK KONKURENTNOG I ODRŽIVOG TURIZMA, 
GOSPODARSTVA I POLJOPRIVREDE 

 
PRIORITET 1.1. Jačanje poduzetničke infrastrukture i privlačenje ulaganja 

MJERA 1.1.1. Revitalizacija, organizacija i poticanje razvoja obrta i mikro i malog 
poduzetništva 

CILJ MJERE: Potaknuti zapošljavanje i samozapošljavanje, poboljšati konkurentnost 
mikro, malih i srednjih poduzetnika i obrtnika i povećati investicijske 
aktivnosti na području Općine. 

AKTIVNOSTI: • Izrada strateško – razvojne dokumentacije za razvoj 
poduzetništva i obrtništva 
• Potpora prilikom osnivanja poduzeća i obrta 
• Potpora kod novih zapošljavanja 
• Potpora kod novih investicija 
• Promocija lokalnih gospodarskih subjekata 
• Poticanje umrežavanja poduzetnika na lokalnoj, regionalnoj i 
međunarodnoj razini 
• Pružanje tehničke potpore poduzetnicima/obrtnicima u 
pripremi i razradi projektnih prijedloga za potencijalne 
vanjske izvore financiranja 

NOSITELJ: Općina Čađavica, poslovni subjekti – poduzetnici i obrtnici 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Povećana razina konkurentnosti malih i srednjih poduzetnika i obrtnika, 
razvijeni novi proizvodi, unaprijeđena proizvodnja, ostvareni bolji poslovni 
rezultati, otvorena nova radna mjesta, ostvareni novi poslovni kontakti i 
suradnje. 

INDIKATORI: • Broj projekata usmjerenih na povećanje konkurentnosti MSP-a i obrta 
• Visina ostvarene potpore iz nacionalnih i EU fondova i programa 
• Broj novootvorenih radnih mjesta 
• Povećan postotak mikropoduzetnika, malih poduzetnika i obrtnika sa 
sjedištem u Općini 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.1. Jačanje poduzetničke infrastrukture i privlačenje ulaganja 

MJERA 1.1.2. Razvoj poduzetničke infrastrukture i stvaranje poduzetničkog duha 

CILJ MJERE: Razvoj poduzetničkih zona i potporne infrastrukture za razvoj konkurentnog 
gospodarstva Općine u cjelini, a potom i okolnog područja. Pružanjem 
potpore, doći će do razvoja novih proizvoda i usluga. Povećanje broja 
poduzetnika i novih poduzetničkih ideja će pridonijeti razvoju gospodarstva. 
Ulaganje u infrastrukturu i njena modernizacija dovest će do veće 
konkurentnosti na tržištu. 



STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAĐAVICA ZA RAZDOBLJE 2021.-2025. 
 

60 
 

AKTIVNOSTI: • Priprema poduzetničkih projekata i apliciranje na natječaje za dodjelu 

bespovratnih sredstava za jačanje kompetentnosti MSP-a 

• Marketinške aktivnosti poduzetničke zone 

• Ulaganja u razvoj poduzetničkih zona i potporne infrastrukture za razvoj 
konkurentnijeg gospodarstva 

• Pružanje potpora razvoju inovativnih proizvoda i usluga 

• Donošenje poticajnih mjera za privlačenje poslovnih subjekata i 

investicija u poduzetničku zonu 

NOSITELJ: Općina Čađavica, poslovni subjekti – poduzetnici i obrtnici 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Uspostavljena kvalitetna poduzetnička infrastruktura, ostvaren rast i razvoj 
poduzetnika, stvoreni novi poduzetnici, otvorena nova radna mjesta, 
kreirana povoljna poduzetnička klima. 

INDIKATORI: • Povećana razina kvalitete infrastrukturne opremljenosti poslovne zone  • 
Povećan broj poduzetnika u poslovnoj zoni  

• Povećan broj novozaposlenih u poslovnoj zoni  

• Povećana iskorištenost postojeće poslovne infrastrukture  

• Povećan broj komercijaliziranih inovacija  

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.1. Jačanje poduzetničke infrastrukture i privlačenje ulaganja 

MJERA 1.1.3. Unaprjeđenje ljudskih potencijala u poduzetništvu i obrtništvu za 
stjecanje kompetencija 

CILJ MJERE: Pružanje ciljane potpore mikropoduzetnicima i malim poduzetnicima sa 
sjedištem u Općini kako bi se osigurala njihova stabilnost i rast u vidu 
razvoja stručnih kompetencija (organiziranje stručnih događanja - stručne 
prezentacije, seminari, radionice, tribine, okrugli stolovi, minikonferencije), 
osnovne tehničke pomoći pri tumačenju uvjeta kreditiranja i uvjeta natječaja 
za dobivanje financijskih sredstava i dugoročnog podržavanog 
usmjeravanja poduzetnika prema inovativnim oblicima poslovanja. 

AKTIVNOSTI: • Razvoj ljudskih potencijala u smislu usklađivanja s potrebama tržišta 
rada 

• Poticanje cjeloživotnog obrazovanja poduzetnika u sklopu nacionalnih, 
regionalnih i lokalnih projekata 

• Unapređenje znanja i kompetencija poduzetnika i njihovih zaposlenika  

• Poticanje educiranja i zapošljavanja nezaposlenih, posebno žena i 
marginaliziranih skupina  

• Edukacija poduzetnika za primjenu novih tehnologija  

• Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu razvojnih projekata iz 
gospodarskog sektora namijenjenih privlačenju sredstava iz EU fondova 

• Osigurati prijenos znanja između uspješnih poduzetnika i poduzetnika 
početnika  
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NOSITELJ: Općina Čađavica, poduzetnici, Virovitičko-podravska županija 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Povećan broj obrazovnih programa i radionica namijenjenih poduzetnicima 
i njihovim zaposlenicima, efektivna suradnja uspješnih poduzetnika i 
poduzetnika početnika, smanjen broj nezaposlenih, ostanak 
visokoobrazovanih mladih kadrova koji teže usavršavanju. 

INDIKATORI: • Broj provedenih edukacija 

• Broj poduzetnika koji su stekli nova znanja i vještine 

• Broj poduzetnika koji koriste programe cjeloživotnog učenja 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
 

PRIORITET 1.1. Jačanje poduzetničke infrastrukture i privlačenje ulaganja 

MJERA 1.1.4. Potpora razvoju inovativnih proizvoda i usluga 

CILJ MJERE: Razvoj gospodarstva zasnovanog na inovacijama, suvremenim 
tehnologijama i znanju što će pridonijeti postizanju pozitivnih  ekonomskih 
učinaka na gospodarstvo jačanjem konkurentnosti i proizvodnjom gotovih 
proizvoda visoke dodane vrijednosti.  

AKTIVNOSTI: • Povećana primjena naprednih tehnologija kroz poboljšanje istraživačkih i 
inovacijskih aktivnosti 

• Unapređenje tehničkih normi i sustava kvalitete  

• Jačanje zelenog gospodarstva  

• Poticanje i razvoj digitalizacije i informatizacije u gospodarstvu  

• Pružanje potpore u modernizaciji postrojenja i opreme  

• Razvoj novih proizvoda temeljenih na visokoj dodanoj vrijednosti   

• Poboljšana inovativnost malih i srednjih poduzetnika  

• Podrška djelovanju inovatora (sajmovi, promidžba, inicijative i dr.) 

• Priprema projekata za sufinanciranje iz EU fondova i programa  

NOSITELJ: Općina Čađavica, poduzetnici 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Podignuta razina inovativnosti i tehnološkog napretka. Osigurana potpora 
inovatorstvu u razvoju, komercijalizaciji i zaštiti inovacija. 

INDIKATORI: • Iznos ulaganja u nove tehnologije i modernizaciju poslovanja 

• Broj novih proizvoda visoke dodane vrijednosti 

• Visina ostvarene potpore iz nacionalnih i EU fondova i programa 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Podizanje razine održivosti poljoprivredne proizvodnje 

MJERA 1.2.1. Modernizacija poljoprivredne proizvodnje i infrastrukture 
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CILJ MJERE: Povećanje i unaprjeđenje poljoprivredne proizvodnje te povećanje 
konkurentnosti poljoprivrednih proizvođača. 

AKTIVNOSTI: • Subvencioniranje modernizacije poljoprivredne mehanizacije 

• Poticanje izgradnje/modernizacije poljoprivrednih objekata za 
proizvodnju, skladištenje i preradu poljoprivrednih proizvoda 

• Poticanje izgradnje/modernizacije i opremanja objekata za izravnu 
prodaju proizvoda na poljoprivrednim gospodarstvima 

• Priprema projekata za apliciranje na EU fondove i programe 

NOSITELJ: Općina Čađavica, poljoprivredna gospodarstva 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Smanjeni troškovi proizvodnje, povećana produktivnost i konkurentnost 
poljoprivrednih proizvođača, stvorena dodana vrijednost poljoprivrednih 
proizvoda, porast ulaganja u fizičku imovinu poljoprivrednih gospodarstava, 
stvorena nova radna mjesta. 

INDIKATORI: • Broj moderniziranih i diversificiranih PG-a 

• Broj novih dopunskih djelatnosti na PG-ima 

• Broj ostvarenih bespovratnih potpora 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Podizanje razine održivosti poljoprivredne proizvodnje 

MJERA 1.2.2. Okrupnjavanje i racionalno korištenje zemljišnih posjeda u 
privatnom i državnom vlasništvu 

CILJ MJERE: Okrupnjavanje posjeda i razvoj korištenja neiskorištenog poljoprivrednog 
zemljišta u cilju jačanja konkurentne poljoprivredne proizvodnje i 
prevladavanja dosadašnjih ograničenja u razvoju poljoprivrede. 

AKTIVNOSTI: • Poticanje komasacije poljoprivrednog zemljišta  

• Zaštita od erozije tla i drugi radovi uređenja poljoprivrednog zemljišta 

• Poticanje rješavanja imovinsko-pravnih odnosa  

• Poticanje revitalizacije zapuštenog poljoprivrednog zemljišta 

• Educiranje poljoprivrednika o važnosti i načinima održivog korištenja 
poljoprivrednog zemljišta 

NOSITELJ: Općina Čađavica, poljoprivredni subjekti, OPG-ovi 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Učinkovito i održivo upravljanje poljoprivrednim zemljištem, smanjen broj 
neobrađenih poljoprivrednih površina, očuvanost i povećana kvaliteta tla. 

INDIKATORI: • Prosječna veličina poljoprivrednih gospodarstava 

• Izrađen program komasacije zemljišta Općine 

• Broj inicijativa Općine i broj projekata okrupnjavanja zemljišta 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 1.2. Podizanje razine održivosti poljoprivredne proizvodnje 

MJERA 1.2.3. Povezivanje poljoprivrednih gospodarstva na općinskoj i 
međuopćinskoj razini u zajedničkom nastupu na tržištu 

CILJ MJERE: Podupiranje udruživanja i umrežavanja poljoprivrednika u različite 
proizvođačke organizacije kao što su zadruge, klasteri, udruge i sl., čime 
se dobiva veću konkurentnost na tržištu zato što svojom veličinom, 
operativnim i financijskim kapacitetima te ljudskim resursima pridonose 
smanjenju visokih pojedinačnih troškova proizvodnje i distribucije. 

AKTIVNOSTI: • Stvaranje uvjeta za lakše osnivanje zadruga 

• Održavanje edukativnih radionica i seminara o potrebi i koristima 
povezivanja poljoprivrednih proizvođača u klastere  

• Financijsko poticanje projekata/programa usmjerenih k razvoju 
partnerstva i poslovnog povezivanja 

NOSITELJ: Općina Čađavica, poljoprivredna gospodarstva 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Osnovana poljoprivredna zadruga, niži troškovi nastupa na tržištu 
poljoprivrednih proizvođača, povećana konkurentnost PG-a, povećan 
obujam proizvodnje, lakša distribucija poljoprivrednih proizvoda. 

INDIKATORI: • Povećan broj osnovanih poljoprivrednih zadruga i klastera 

• Povećan broj poljoprivrednika uključenih u partnerstva s lokalnom 
jedinicom i/ili drugim gospodarstvima i udrugama  

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Podizanje razine održivosti poljoprivredne proizvodnje 

MJERA 1.2.4. Razvoj eko uzgoja i proizvodnje hrane 

CILJ MJERE: Poticanje ekološke poljoprivredne proizvodnje kojom se nastoje maksimalno 
iskoristiti potencijali poljoprivrednih gospodarstava uz zadovoljavanje 
društvenih i ekonomskih potreba te očuvanje prirodnog ekosustava i zaštitu 
okoliša. 

AKTIVNOSTI: • Informiranje i educiranje poljoprivrednih proizvođača  

• Poticanje korištenja organskih gnojiva i bioloških sredstava za zaštitu  

• Razvoj ekološke poljoprivrede u sinergiji s turističkim djelatnostima  

• Poticanje certificiranja ekoloških poljoprivrednih proizvoda  

• Poticanje umrežavanja ekoloških poljoprivrednih proizvođača  

• Promoviranje eko-poljoprivredne proizvodnje  

NOSITELJ: Općina Čađavica, poljoprivredna gospodarstva 

 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Sve veći broj poljoprivrednika koji se okreću eko načinu proizvodnje, 
čuvajući tako okoliš, ali i zdravlje stanovništva. Stvaranje široke palete 
ponude eko proizvoda koji će svoje mjesto naći na tržištu - kako za lokalno 
stanovništvo tako i za turističke posjetitelje. 
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INDIKATORI: • Broj poljoprivrednika koji imaju ekološki način proizvodnje 

• Broj eko proizvoda ponuđenih na tržištu 

• Provedene edukativne aktivnosti o prednostima i načinima rada u 
ekološkoj poljoprivrednoj proizvodnji 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Podizanje razine održivosti poljoprivredne proizvodnje 

MJERA 1.2.5. Izgradnja, sanacija i modernizacija infrastrukture sustava 
navodnjavanja 

CILJ MJERE: Izgradnja sustava navodnjavanja, povećanje poljoprivrednih površina koje se 
mogu navodnjavati, prvenstveno radi smanjenja negativnog učinka suša, 
osiguranja stabilnosti poljoprivredne proizvodnje i povećanja konkurentnosti 
poljoprivredne proizvodnje. 

AKTIVNOSTI: • Izgradnja cjelovitog sustava navodnjavanja u skladu s tehničkim rješenjima 
i građevinskom dozvolom 

• Edukacija poljoprivrednika o prednostima uvođenja sustava navodnjavanja 

• Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa 

• Priprema projekata za sufinanciranje iz EU fondova i programa 

NOSITELJ: Općina Čađavica 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Izgrađen sustav navodnjavanja, povećan broj poljoprivrednih površina koje se 
mogu navodnjavati, smanjen negativan utjecaj suša, povećana konkurentnost 
poljoprivredne proizvodnje.  

INDIKATORI: • Broj zainteresiranih strana/poljoprivrednika koji žele sudjelovati u projektu 

• Postotno povećanje dohotka poljoprivrednika 

• Broj km izgrađenog sustava za navodnjavanje 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Podizanje razine održivosti poljoprivredne proizvodnje 

MJERA 1.2.6. Poticanje poslovanja i razvoja mladih poljoprivrednih proizvođača 

CILJ MJERE: Potaknuti demografsku obnovu Općine i samozapošljavanje, potaknuti mlade 
na bavljenje poljoprivredom, zadržati mlado stanovništvo. 

AKTIVNOSTI: • Organiziranje i provedba edukacija - motiviranje, informiranje i educiranje 
mladih poljoprivrednika o mogućnostima mladih poljoprivrednika i 
ishođenju bespovratnih sredstava iz Programa ruralnog razvoja 

• Poticanje mladih poljoprivrednika na preuzimanje OPG-a od starijih 
nositelja 

• Subvencioniranje mladih poljoprivrednika – registracija OPG-a, priprema 
zahtjeva za dobivanje potpore i stručna pomoć u provedbi 

• Strukovno osposobljavanje mladih poljoprivrednika, korisnika potpore 
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NOSITELJ: Općina Čađavica 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Uspješni mladi poljoprivrednici, nova zapošljavanja, povećana konkurentnost 
poljoprivrednog sektora. 

INDIKATORI: • Porast broja mladih poljoprivrednika 

• Broj odobrenih potpora mladim poljoprivrednicima 

• Broj zainteresiranih polaznika edukacija 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Razvoj turizma i revitalizacija turističke infrastrukture 

MJERA 1.3.1. Razvoj moderne turističke infrastrukture i organizirane/umrežene 
ponude područja 

CILJ MJERE: Turistička ponuda, da bi bila dugotrajno uspješna, mora biti omogućena kroz 
kvalitetno uspostavljenu infrastrukturu. Na taj će se način osigurati 
dugotrajnost i kvaliteta ponude, te će se pridonijeti boljem umrežavanju svih 
sudionika - i proizvođača i potrošača. 

AKTIVNOSTI: • Unapređenje postojeće javne turističke infrastrukture (šetnice, 
promatračnice, tematske i biciklističke staze i dr.) 

• Razvoj nove javne turističke infrastrukture (šetnice, tematske staze i 
putevi, biciklističke staze, vidikovci, izletišta i ostala javna turistička 
infrastrukture) 

• Unapređenje sustava turističkih informativnih i interpretativnih sadržaja 

• Priprema projekata za apliciranje na EU fondove i programe 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Turistička zajednica Virovitičko-podravske županije, 
poljoprivredna gospodarstva 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Podignuta razina kvalitete turističke ponude, povećan broj turističkih 
dolazaka, razvijeni novi turistički proizvodi, stvorena nova radna mjesta.   

INDIKATORI: • Broj novih turističkih sadržaja  

• Broj turističkih dolazaka i noćenja  

• Financijska sredstva uložena u provedbu turističkih projekata 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Razvoj turizma i revitalizacija turističke infrastrukture 

MJERA 1.3.2. Revitalizacija i promocija kulturno-povijesne, tradicijske i prirodne 
baštine kao podloge razvoju turističke ponude 

CILJ MJERE: Turistička valorizacija prirodne baštine i prezentiranje kulturne baštine u 
kulturno-obrazovne i turističke svrhe. 
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AKTIVNOSTI: • Izrada projektno-tehničke dokumentacije obnove i adaptacije objekata 
kulturne, povijesne i sakralne baštine 

• Izgradnja/unapređenje kulturno-turističkih objekata i sadržaja 

• Zaštita materijalne i nematerijalne kulturne baštine 

• Zaštita i očuvanje prirodnih resursa i njihovo uključivanje u turističku 
ponudu 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Virovitičko-podravska županija 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Očuvana, oživljena i promovirana prirodna i kulturna baština Općine 
Čađavica i povećan broj dolazaka turista. 

INDIKATORI: • Broj obnovljenih objekata kulturne/povijesne /sakralne baštine  

• Broj novoizgrađenih kulturno-turističkih objekata  

• Broj novih kulturno-turističkih sadržaja  

• Broj novih turističkih sadržaja temeljenih na kulturno – povijesnoj i 
prirodnoj baštini 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 1.3. Razvoj turizma i revitalizacija turističke infrastrukture 

MJERA 1.3.3. Poticanje razvoja smještajnih kapaciteta i ugostiteljske ponude 

CILJ MJERE: Potaknuti razvoj izgradnje smještajnih kapaciteta, osnažiti OPG-ove i ostale 
dionike u pružanju smještajnih kapaciteta i ugostiteljskih usluga. 

AKTIVNOSTI: • Stvaranje novih turističkih proizvoda 
• Promocija autohtonih gastronomskih vrijednosti 
• Izgradnja smještajnih objekata 
• Poticanje poljoprivrednih gospodarstava na pružanje ugostiteljskih i 
turističkih usluga 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Turistička zajednica Virovitičko-podravske županije, 
OPG-ovi 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Povećanje turističkih kapaciteta i povećanje broja gostiju, što će doprinijeti 
stvaranju prepoznatljivog identiteta Općine 

INDIKATORI: • Broj novih turističkih sadržaja  
• Broj izgrađenih objekata za smještaj turista  
• Broj turističkih dolazaka i noćenja  
• Prihodi ostvareni od dolazaka i noćenja turista  

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Razvoj turizma i revitalizacija turističke infrastrukture 

MJERA 1.3.4. Razvoj prepoznatljivih oblika selektivnog turizma (ruralnog, 
rekreativnog, sportskog, kulturnog, adrenalinskog, izletničkog ili 
nekog drugog tematskog) 

CILJ MJERE: Razviti raznoliku i održivu turističku ponudu na području Općine. 
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AKTIVNOSTI: • Poticanje razvoja specifičnih oblika turizma: ruralni, kulturni, lovni, 
izletnički, sportsko-rekreacijski, edukativni i dr. 

• Educirati pružatelje usluga u turizmu o mogućnostima razvoja 
određenih oblika turizma 

• Poticanje razvoja ruralnog turizma - osnivanje i razvoj malih uslužnih 
gospodarstava – seoski turizam (usluga prehrane i noćenja)  

• Unapređenje lovnog turizma te povezivanje s drugim oblicima turizma  

• Priprema projekata za apliciranje na nacionalne i EU fondove i 
programe 

NOSITELJ: Općina Čađavica 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Stvorit će se obimnija ponuda koja će utjecati na povećanje broja gostiju 
koji, zbog raznih ponuđenih aktivnosti, produljuju svoj boravak. Jednako 
tako, stvorit će se i mogućnosti i potrebna infrastruktura za lokalno 
stanovništvo i njihovo djelovanje i povećanje vlastitog prihoda. 

INDIKATORI: • Broj novih turističkih sadržaja 

• Broj turističkih dolazaka/noćenja 

• Broj novih manifestacija 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Razvoj turizma i revitalizacija turističke infrastrukture 

MJERA 1.3.5. Upravljanje i marketing turističke destinacije 

CILJ MJERE: Pozicioniranje turizma kao potencijala rasta (uključujući sinergiju s 
poljoprivrednim djelatnostima u Općini) kvalitete života u Općini te 
definiranje i promidžba turističkog identiteta Općine zasnovanog na 
posebitostima Općine i drugim obližnjim turističkim i brendiranim 
sadržajima u Virovitičko-podravskoj županiji. 

AKTIVNOSTI: • Brendiranje Općine kao turističke destinacije 

• Definiranje ključnih temeljnih vrijednosti, manifestacija i turističkih 
proizvoda na kojima će se razvijati imidž 

• Izrada vizualnog identiteta 

• Promotivne aktivnosti (izrada plakata, brošura, letaka, radio promocije, 
web stranice i sl.) 

• Suradnja svih dionika u stvaranju jedinstvene turističke ponude 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Turistička zajednica Virovitičko-podravske županije 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Iskorištavanjem raznolikosti i bogatstva kapaciteta, stvorit će se 
prepoznatljiv identitet Općine Čađavica, kao područja koje pruža različite 
mogućnosti aktivnosti i ispunjavanja interesa svakog od potencijalnih 
gostiju. Na taj će se način povećati broj gostiju, a samim time i prihod 
Općine. 

INDIKATORI: • Broj promotivnih materijala i promotivnih aktivnosti 

• Posjećenost web stranica i profila na društvenim mrežama 

• Broj turističkih dolazaka 
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RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
 
STRATEŠKI CILJ 2: UNAPREĐENJE INFRASTRUKTURE I ENERGETSKI 
ODRŽIVOG RAZVITKA OPĆINE 
 

PRIORITET 2.1. Povećati razinu zaštite okoliša i energetske učinkovitosti te 
korištenja obnovljivih izvora energije 

MJERA 2.1.1 Razvoj održivog sustava gospodarenja otpadom 

CILJ MJERE: Smanjenje količine otpada, povećanje korištenja vrijednih svojstava 
otpada, očuvanje okoliša. 

AKTIVNOSTI: • Izrada i provedba Plana gospodarenja otpadom 
• Unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom ulaganjem u 
izgradnju infrastrukture i nabavu opreme 
• Postavljanje zelenih otoka 
• Sanacija postojećih „divljih“ odlagališta otpada i sprječavanje 
nastanka novih 

NOSITELJ: Općina Čađavica 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Smanjena količina otpada, moderniziran i održiv sustav zbrinjavanja 
otpada, unaprijeđena razina zaštite okoliša. 

INDIKATORI: • Količina odvojeno prikupljenog otpada namijenjenog recikliranju  
• Izgradnja građevina za gospodarenje posebnim kategorijama i vrstama 
otpada (razvrstavanje, skladištenje, oporaba) 
• Broj saniranih divljih odlagališta otpadom 
• Povećanje broja novih implementiranih tehnologija i metoda za 
dostizanje EU standarda 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.1 Povećati razinu zaštite okoliša i energetske učinkovitosti te 

korištenja obnovljivih izvora energije 
MJERA 2.1.2. Poboljšanje energetskog sustava, korištenje obnovljivih izvora 

energije i promicanje energetske učinkovitosti 

CILJ MJERE: Povećati stupanj korištenosti obnovljivih izvora energije, povećati 
energetsku neovisnost, smanjiti onečišćenje okoliša. 

AKTIVNOSTI: • Provedba energetskih pregleda javnih objekata i ishođenje 
energetskih certifikata 
• Adaptacija i obnova javnih objekata u svrhu povećanja 
energetske učinkovitosti 
• Ugradnja/modernizacija energetski učinkovitih sustava 
grijanja/ hlađenja u javnim objektima 
• Ugradnja solarnih kolektora na javnim objektima 
• Provedba energetskih pregleda javne rasvjete i ishođenje 
energetskih certifikata 
• Rekonstrukcija/izgradnja energetski učinkovite javne rasvjete 
• Priprema dokumentacije za apliciranje projekata za EU 
fondove 

NOSITELJ: Općina Čađavica, poslovni subjekti 
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OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Održivo gospodarenje energijom, smanjeni troškovi potrošnje energenata 
i održavanja, očuvan okoliš. 

INDIKATORI: • Broj objekata u javnom i privatnom sektoru na kojim su primijenjene 
mjere energetske učinkovitosti 
• Broj projekata vezanih za korištenje obnovljivih izvora energije 
• Postotak ostvarenih ušteda energije 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.1. Povećati razinu zaštite okoliša i energetske učinkovitosti te 

korištenja obnovljivih izvora energije 
MJERA 2.1.3. Edukacija stanovništva o zaštiti okoliša i njegovim upravljanjem i 

energetskoj učinkovitosti 

CILJ MJERE: Educirati i informirati stanovništvo o važnosti recikliranja, značaju 
selektiranja otpada u vlastitim kućanstvima te korištenju OIE. Povećati 
razinu svijesti o važnosti zaštite okoliša. 

AKTIVNOSTI: • Informiranje i educiranje građana o primjeni mjera energetske 
Učinkovitosti 
• Informiranje i edukacija građana o obnovljivim izvorima 
energije 
• Javne tribine na temu OIE i EE u kućanstvima  
• Donošenje programa poticajnih mjera za primjenu OIE u kućanstvima 
• Organizacija i vođenje radionica na temu pravilnog razvrstavanja 
otpada i štetnosti otpada za životnu sredinu i zdravlje stanovništva 

NOSITELJ: Općina Čađavica, organizacije civilnog društva 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Povećana svijest stanovnika o važnosti pravilnog zbrinjavanja otpada, 
zaštiti okoliša i korištenju OIE, potaknuta kultura recikliranja, 
informirano stanovništvo o primarnoj selekciji otpada. 

INDIKATORI: • Broj održanih edukacija/javnih tribina o OIE 
• Broj sudionika radionice  

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.1. Povećati razinu zaštite okoliša i energetske učinkovitosti te 

korištenja obnovljivih izvora energije 
MJERA 2.1.4. Valorizacija, zaštita i očuvanje prirodnih vrijednosti 

CILJ MJERE: Provedbom brojnih aktivnosti očuvanja bioraznolikosti i prirodnih 
vrijednosti utjecati na razvijanje svijesti o potrebi njihova očuvanja, kao 
čimbenika kvalitetnog života i jednog od temelja razvoja zajednice. 

AKTIVNOSTI: •Identifikacija, valorizacija i interpretacija prirodnih vrijednosti i 
prirodne baštine u svrhu zaštite i održivog razvoja  
• Podizanje svijesti stanovništva o vrijednosti, očuvanju i korištenju 
prirodnih vrijednosti i prirodne baštine 
• Zaštita i održivo korištenje prirodnih vrijednosti i prirodne baštine u 
svrhu turizma i rekreacije te kao resurs tradicionalne poljoprivrede  
• Podrška programa i projekata koje provode udruge civilnog društva iz 
područja zaštite okoliša i prirode i održivog korištenja prirodnih resursa  
• Priprema programa i projekata za sufinanciranje iz državnog proračuna 
i EU fondova i programa  

NOSITELJ: Općina Čađavica 
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OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Očuvani prirodni okoliš kao preduvjet održivog razvitka i kao resurs od 
posebnog strateškog interesa za razvoj Općine. 

INDIKATORI: •Očuvana i promovirana prirodna baština 
•Površina zaštićenih dijelova prirode 
•Broj posjetitelja/turističkih dolazaka 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.2. Poboljšanje uvjeta života u ruralnim mjestima kroz razvitak 

komunalne, prometne i ostale javne infrastrukture 
MJERA 2.2.1. Izgradnja/unapređenje prometne infrastrukture 

CILJ MJERE: Unapređenje mreže lokalnih cesta i osiguravanje njihove učinkovitije 
povezanosti sa županijskim i državnim cestama, poboljšanje protočnosti te 
svih aspekata sigurnosti prometa. 

AKTIVNOSTI: • Izrada projektno – tehničke dokumentacije 
• Izgradnja novih i modernizacija postojećih prometnica  
• Održavanje i rekonstrukcija postojećih lokalnih i nerazvrstanih cesta 
• Priprema dokumentacije za apliciranje projekata za EU fondove 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Hrvatske ceste 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Stvorit će se prometno kvalitetno povezano područje što će doprinijeti 
razvoju područja. Uz dobru prometnu povezanost stvorit će se mogućnosti 
za privlačenje većeg broja investicija. Istovremeno, stavit će se u funkciju 
mnogi zapušteni putevi u svrhu povezivanja lokalnog stanovništva. 

INDIKATORI: • Povećanje broja kilometara novoizgrađenih cesta  
• Broj novih implementiranih prometnih rješenja  
• Povećanje kilometara cesta na području Općine po stanovniku  
• Povećanje broja izgrađenih nerazvrstanih cesta  

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.1. Poboljšanje uvjeta života u ruralnim mjestima kroz razvitak 

komunalne, prometne i ostale javne infrastrukture 
MJERA 2.2.2. Izgradnja/rekonstrukcija nogostupa i biciklističkih staza 

CILJ MJERE: Unaprijediti prometni sustav, osigurati veću razinu prometne sigurnosti, 
poboljšati kvalitetu života stanovnika. 

AKTIVNOSTI: • Priprema projektno-tehničke dokumentacije i prijava projekata na 
natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava 
• Izgradnja i unaprjeđenje pješačkih dionica/nogostupa 
• Izgradnja biciklističkih staza 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Hrvatske ceste 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Uspostavljena međusobno povezana i funkcionalna mreža biciklističkih 
staza, uređeni nogostupi, povećana razina sigurnosti cestovnog prometa. 

INDIKATORI: • Duljina izgrađenih/moderniziranih nogostupa 
• Duljina izgrađenih biciklističkih staza 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 2.2. Poboljšanje uvjeta života u ruralnim mjestima kroz razvitak 

komunalne, prometne i ostale javne infrastrukture 
MJERA 2.2.3. Razvoj sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda te sustava 

vodoopskrbe 
CILJ MJERE: Osiguranje infrastrukturnih pretpostavki za jačanje gospodarskih 

aktivnosti, poboljšanje kvalitete života stanovništva, očuvanje okoliša. 

AKTIVNOSTI: • Izgradnja sustava odvodnje otpadnih voda 
• Izgradnja uređaja za pročišćavanje otpadnih voda 
• Poticanje korištenja suvremenih tehnologija u sustavu 
zbrinjavanja otpadnih voda 
• Jačanje kapaciteta za unapređenje, održavanje i upravljanje 
sustavom odvodnje otpadnih voda 

NOSITELJ: Općina Čađavica 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Izgrađen/rekonstruiran sustav vodoopskrbe i odvodnje otpadnih voda, 
eliminirani štetni utjecaji otpadnih voda na okoliš. 

INDIKATORI: • Postotna realizacija projekta izgradnje sustava odvodnje i pročišćavanja 
otpadnih i oborinskih voda  
• Broj izgrađenih pročišćivača otpadnih voda  
• Povećanje udjela obuhvaćenog stanovništva kanalizacijskim sustavom 
za prikupljanje otpadnih voda  
• Povećanje dužine izgrađene i obnovljene kanalizacijske mreže 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

 
 
 

PRIORITET 2.2.  Poboljšanje uvjeta života u ruralnim mjestima kroz razvitak 
komunalne, prometne i ostale javne infrastrukture 

MJERA 2.2.4.  Izgradnja/rekonstrukcija plinske mreže 

CILJ MJERE:  Izgraditi sustav plinovoda u svim naseljima Općine. 

AKTIVNOSTI: •  Izrada projektne dokumentacije za izgradnju sustava plinovoda 

•  Ishođenje dozvola i suglasnosti 

•  Izgradnja plinske mreže plinovoda na području općine 

• Poticanje priključivanja kućanstava i poslovnih subjekata na plinsku 
mrežu 

NOSITELJ: Općina Čađavica 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

 Izgrađen i održavan sustav plinovoda u svim naseljima Općine. 

INDIKATORI: • Broj i vrsta izrađene projektne dokumentacije  
• Broj m/km izgrađene plinske mreže  
• Broj kućanstava priključenih na plinsku mrežu  
• Broj poslovnih subjekata priključenih na plinsku mrežu 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021. – 2025. 
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PRIORITET 2.2. Poboljšanje uvjeta života u ruralnim mjestima kroz razvitak 
komunalne, prometne i ostale javne infrastrukture 

MJERA 2.2.5. Razvoj ostale javne, komunalne i prometne infrastrukture na 
području Općine 

CILJ MJERE: Navedena mjera bit će usmjerena uređenju i održavanju javnih zelenih i 
drugih površina koje su namijenjene korištenju lokalnom stanovništvu 
općine. 

AKTIVNOSTI: • Učinkovito održavanje i razvoj javnih površina i objekata 
• Proširenje/uređenje groblja i mrtvačnica  
• Izgradnja/rekonstrukcija autobusnih stajališta i parkirališta 
• Uređenje javnih prostora u cilju jačanja prepoznatljivosti identiteta 
gradskih obilježja 
• Priprema projekata za apliciranje na EU fondove i programe  

NOSITELJ: Općina Čađavica 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Povećan standard infrastrukturnog sustava Općine, unaprijeđena ostala 
javna, komunalna i prometna infrastruktura Općine. 

INDIKATORI: • Broj uređenih parkirališta 
• Broj uređenih autobusnih stajališta 
• Broj proširenih/uređenih groblja i mrtvačnica 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.3. Povećanje kvalitete postojeće i izgradnja nove društvene 

infrastrukture 
MJERA 2.3.1. Izgradnja, nadogradnja i/ili opremanje dječjih vrtića, 

osnovnoškolske infrastrukture i popratnih sadržaja 

CILJ MJERE: Poboljšanje uvjeta odgoja i obrazovanja na području općine, dostizanje 
standarda nacionalnog i EU obrazovnog sustava. 

AKTIVNOSTI: • Ulaganje u obnovu i opremanje dječjih vrtića, škola i sportskih 
dvorana 
• Poticanje suradnje među odgojno-obrazovnim ustanovama 
• Unapređenje ljudskih resursa u odgojno obrazovnim 
institucijama 
• Razvoj novih odgojno - obrazovnih sadržaja 
• Poticanje cjeloživotnog učenja 
• Priprema projekata za apliciranje na EU fondove i programe 

NOSITELJ: Općina Čađavica, osnovna škola 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Poboljšana kvaliteta predškolskog i osnovnoškolskog obrazovanja, 
modernizirana izvedba nastavnih programa, lakše učenje i stjecanje novih 
znanja i vještina, usmjereni razvoj ključnih kompetencija u skladu s 
pedagoškim standardima i po mjeri djeteta. 

INDIKATORI:  Broj nove opreme  
 Razina uspješnosti učenika/ostvarenih postignuća 
 Broj provedenih projekata 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
 



STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAĐAVICA ZA RAZDOBLJE 2021.-2025. 
 

73 
 

PRIORITET 2.3. Povećanje kvalitete postojeće i izgradnja nove društvene 
infrastrukture 

MJERA 2.3.2. Izgradnja i opremanje sportske infrastrukture i dječjih igrališta 

CILJ MJERE: Povećanje aktivnost stanovništva te stvaranje bolje zdravstvene slike. 
Smanjivanje neiskorištenosti kapaciteta za sportsku infrastrukturu i kao 
dio zajednice i kao dio turističke ponude. Uključivanje djece i mladih u 
sportske aktivnosti. 

AKTIVNOSTI: • Kreiranje i uređenje novih sportsko-rekreacijskih sadržaja 
• Stvaranje uvjeta za razvoj novih sportskih programa 
• Poticati sportski amaterizam i rekreaciju  
• Organizirati i promovirati domaće i međunarodne sportske priredbe i 
natjecanja 
• Prilagoditi sportsku i rekreacijsku infrastrukturu za osobe s 
invaliditetom i posebnim potrebama 
• Profiliranje terena, urbano uređenje, izrada podloge, ograđivanje 
igrališta, opremanje dječjih igrališta spravama i elementima za igru 
• Održavanje dječjih igrališta 

NOSITELJ: Općina Čađavica, osnovna škola 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Unaprijeđeni sportsko-rekreacijski sadržaji dostupni svima, poboljšana 
kvaliteta života svih stanovnika Općine, promoviran zdrav način života. 
Izgrađena i uređena dječja igrališta u skladu s EU standardima sigurnosti 
dječjih igrališta, poboljšana kvaliteta života najmlađih stanovnika. 

INDIKATORI: • Broj novih sportskih sadržaja i programa 
• Broj izgrađenih/adaptiranih i opremljenih športsko-rekreacijskih terena 
• Broj stanovnika koji se bave športom 
• Broj održanih sportskih događanja i natjecanja 
• Broj dječjih igrališta i sprava i elemenata dječjih igrališta 
 RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 
2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.3. Povećanje kvalitete postojeće i izgradnja nove društvene 

infrastrukture 
MJERA 2.3.3. Sanacija i adaptacija društvenih i vatrogasnih domova te ostalih 

mjesta za okupljanje zajednice 

CILJ MJERE: Unaprijediti društvenu infrastrukturu Općine, poboljšati društveni život 
stanovnika, stvoriti adekvatne prostorne i tehničke uvjete za rad 
organizacija civilnog društva. 
 

AKTIVNOSTI: • Izrada projektno-tehničke dokumentacije, ishođenje važećih akata 
nadležnih tijela kojima se dopušta izvođenje planiranih aktivnosti 
• Ulaganja u rekonstrukciju, adaptaciju, obnovu, izgradnju i nadogradnju 
centara okupljanja u zajednici (domovi kulture, društveni domovi, 
vatrogasni domovi), kao i u rekonstrukciju i/ili prenamjenu postojećih 
objekata zgrada javne namjene 

NOSITELJ: Općina Čađavica 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Stvoreni novi sadržaji za provođenje slobodnog vremena, organiziranje 
događanja, okupljanje u zajednici i rad udruga, povećana razina kvalitete 
usluga u zajednici i kvalitete društvene infrastrukture, poboljšana kvaliteta 
života stanovnika Općine. 
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INDIKATORI: • Broj izgrađenih/rekonstruiranih/opremljenih društvenih objekata 
• Visina ostvarenih bespovratnih potpora za izgradnju i uređenje 
društvene infrastrukture 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
 
STRATEŠKI CILJ 3: PODIZANJE DRUŠTVENOG STANDARDA STANOVNIKA I 
KVALITETE LJUDSKIH RESURSA OPĆINE 
 

PRIORITET 3.1. Unaprjeđenje socijalne skrbi i zdravstvene zaštite 

MJERA 3.1.1. Razvoj infrastrukture, programa i aktivnosti socijalnih usluga 

CILJ MJERE: Potiče se ravnomjerni razvoj socijalnih usluga koje su dostupne svim 
korisnicima. Svaka osoba ima pravo na informacije o pravima i uslugama 
koje pridonose zadovoljavanju njenih osobnih potreba i poboljšanju 
kvalitete života u zajednici. Socijalne usluge će se planirati i pružati 
imajući u vidu specifične potrebe svakog korisnika, prilagođavajući pri 
tom vrstu i intenzitet usluga u cilju optimalne pomoći i podrške pojedincu 
da zadovolji svoje potrebe i realizira vlastite mogućnosti. 

AKTIVNOSTI: • Razvijanje oblika izvaninstitucionalnih programa za socijalno ugrožene 
skupine (pomoć u kući, njega u kući, patronaže i sl.) 
• Poticanje zaštite starijih i nemoćnih kroz program potpore 
• Suradnja s udrugama koje se skrbe o starima i nemoćnima 
• Razvoj novih programa i projekta u suradnji s Centrom za socijalnu 
skrb 
• Poticanje sustava socijalne zaštite obitelji kroz programe potpore 
• Priprema projekata i apliciranje na nacionalne, EU fondove i programe 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Centar za socijalnu skrb, Virovitičko-podravska 
županija 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Prava i usluge u sustavu socijalne skrbi i drugim sektorima koji sudjeluju 
u podršci i skrbi za ranjive kategorije stanovništva, osiguravaju se svim 
korisnicima pod jednakim uvjetima uz poštivanje njihovih ljudskih prava 
i integriteta. 

INDIKATORI: • Broj starijih osoba korisnika sustava socijalne zaštite 
• Broj dodijeljenih potpora za opremu novorođenčadi 
• Broj novih projekata/programa na području skrbi o socijalno 
ugroženim, starim i nemoćnima 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.1. Unaprjeđenje socijalne skrbi i zdravstvene zaštite 

MJERA 3.1.2. Društvena uključenost marginaliziranih skupina u društvu i zaštita 
starijih i nemoćnih te osoba s posebnim potrebama 

CILJ MJERE: Omogućiti ujednačen razvoj društva u kojem postoji uključenost svih 
skupina društva. Podići svijest o postojanju i važnosti problema 
isključenosti mladih, žena, korisnika socijalne skrbi, osoba s posebnim 
potrebama, nacionalnih manjina i drugih te podići kvalitetu življenja kroz 
njihovo aktivno uključivanje u društveni razvoj. 
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AKTIVNOSTI: • Informiranje i educiranje lokalnog stanovništva o važnosti društvene 
uključenosti osoba u nepovoljnom položaju 
▪ Razvoj programa socijalne uključenosti za ranjive skupine stanovništva 
▪ Poticanje razvoja izvaninstitucionalnih oblika socijalne/zdravstvene 
skrbi i usluga 
• Osnaživanje socijalnih i drugih vještina osoba u nepovoljnom položaju i 
socijalno osjetljivih skupina 
• Poboljšanje pristupa osoba s invaliditetom društvenim uslugama 

NOSITELJ: Općina Čađavica, udruge 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Smanjuje se isključenost marginaliziranih skupina iz društva, smanjuje se 
broj needuciranog stanovništva, povećava se kvaliteta života te se 
marginaliziranim skupinama pruža mogućnost za samostalan život što 
ubrzava napredak cjelokupnog društva. 

INDIKATORI: • Broj provedenih edukcija o važnosti društvene uključenosti osoba u 
nepovoljnom položaju 
• Broj razvijenih programa socijalne uključenosti za ranjive skupine 
stanovništva 
• Poboljšan pristup osoba s invaliditetom društvenim uslugama 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.1. Unaprjeđenje socijalne skrbi i zdravstvene zaštite 

MJERA 3.1.3 Unaprjeđenje uvjeta i kvalitete rada te dostupnosti usluga u 
zdravstvenoj djelatnosti 

CILJ MJERE: Osiguranje, praćenje i unaprjeđenje kvalitete zdravstvene zaštite, 
usklađivanje zdravstvenog sustava sa zdravstvenim standardima EU. 

AKTIVNOSTI: • Obnavljanje zastarjele i nabava nove opreme u skladu s propisanim 
standardom 
• Poticanje programa preventivne zdravstvene zaštite  
• Kreiranje sadržaja koji će obavljanje pretraga i zdravstvenu uslugu 
učiniti manje stresnim, jednostavnijim, efikasnijim i ugodnijim  
• Izrada i implementacija preventivnih programa, povezivanje i stručno 
usavršavanje pružatelja zdravstvenih usluga 

NOSITELJ: Općina Čađavica, zdravstvene ustanove 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Smanjenje nedostatka kvalitetne njege i zdravstvene skrbi za osobe s 
poteškoćama u razvoju i osobe starije životne dobi. Rješavanje problema 
ovisnosti među svim skupinama u društvu, kako bi zajednica postala 
društvo zdravih ljudi. 

INDIKATORI: • Broj pretraga koje je moguće obaviti u ustanovama zdravstvene zaštite  
• Broj pregleda po zdravstvenom djelatniku  

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.2. Uspostaviti okvir za kvalitetnije i povezano djelovanje organizacija 

civilnog društva i mladih u skladu sa širim potrebama članova 
lokalne zajednice 

MJERA 3.2.1. Potpora razvoju civilnog društva 

CILJ MJERE: Potaknuti rast civilnog društva, udruživanje građana i njihovo aktivno 
sudjelovanje u kreiranju smjernica društvenog razvoja. 
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AKTIVNOSTI: • Provođenje inicijativa udruga 
• Jačanje osposobljenosti udruga za upravljanje EU i nacionalnim 
projektima/programima 
• Uključivanja udruga u razvojne inicijative, aktivnosti i partnerske 
projekte 
• Stručna pomoć pri pronalasku, apliciranju i provedbi projekata OCD – a 
na razini RH i EU 

NOSITELJ: Općina Čađavica, udruge 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Rješava se problem isključenosti društva i njegovo odvajanje od rada i 
djelovanja državnih institucija i lokalnih vlasti. Potiče se uključenost 
civilnog sektora u rješavanje javnih problema, povećava se transparentnost 
rada institucija vlasti i smanjuje korupcija 

INDIKATORI: • Broj radionica/edukacija namijenjenih jačanju kapaciteta OCD-a 
• Broj projekata koje su izradile i provode udruge 
• Broj udruga s istaknutim rezultatima 
• Broj uključenih građana u aktivnosti i inicijative potaknute od OCD-a 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.2. Uspostaviti okvir za kvalitetnije i povezano djelovanje organizacija 

civilnog društva i mladih u skladu sa širim potrebama članova 
lokalne zajednice 

MJERA 3.2.2. Umrežavanje udruga u zajedničke razvojne inicijative, aktivnosti i 
projekte 

CILJ MJERE: Jačati partnerstva i suradnju civilnog društva s ostalim dionicima koji 
djeluju u području pružanja usluga od općeg interesa. Stvoriti uvjete za 
provođenje kvalitetnih programa u suradnji s drugim organizacijama 
civilnog društva koji su od posebnog značaja za lokalnu zajednicu i lokalnu 
samoupravu. 

AKTIVNOSTI: • Poticanje suradnje sa srodnim civilnim organizacijama u RH i 
inozemstvu na projektima i razmjeni know-how iskustava 
• Zajedničko osmišljavanje i provođenje zabavnih, kulturnih i sportskih 
manifestacija 
• Zajedničko provođenje socijalnih programa udruga 

NOSITELJ: Općina Čađavica, udruge 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Ostvarena suradnja organizacija civilnog društva na lokalnoj, nacionalnoj 
i međunarodnoj razini s ciljem razmjene iskustava, znanja i pružanja 
pomoći u provedbi aktivnosti udruga, ojačani kapaciteti udruga, razvijeni 
novi programi/projekti i aktivnosti udruga. 

INDIKATORI: • Broj novih inicijativa/projekata/programa organizacija civilnog društva 
od interesa za opće dobro
•Broj zajedničkih projekata i programa 
•Broj udruga koje su uspostavile suradnju s drugim organizacijama 
civilnog društva 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.2. Uspostaviti okvir za kvalitetnije i povezano djelovanje organizacija 

civilnog društva i mladih u skladu sa širim potrebama članova 
lokalne zajednice 

MJERA 3.2.3. Stvaranje kapaciteta za uključivanje mladih u društveni razvoj JLS 



STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAĐAVICA ZA RAZDOBLJE 2021.-2025. 
 

77 
 

CILJ MJERE: Poticati sudjelovanje mladih u društvu i doprinijeti punoj društvenoj 
integraciji mladih. Ojačati ulogu mladih u društvu i potaknuti mlade na 
aktivnije uključivanje u zajednicu. 

AKTIVNOSTI: • Organizirati susrete, sastanke i zajedničke akcije mladih s mjesnim 
odborima, općinom i drugim udrugama 
• Poticanje sudjelovanja mladih u procesu donošenju odluka i njihova 
uključivanja u društveno korisne aktivnosti 
• Poticati volontiranje mladih u organizacijama mladih i za mlade 
• Osmišljavanje i prijava projekta na natječaj EU o aktivnom 
uključivanju mladih 
• Organizacija okruglih stolova, javnih tribina, edukacija 

NOSITELJ: Općina Čađavica, udruge 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Aktivnije sudjelovanje mladih u zajednici i društveno korisnim 
aktivnostima, ojačana uloga mladih u društvu. 

INDIKATORI: • Broj održanih susreta, sastanaka i zajedničkih akcija mladih s mjesnim 
odborima, općinom i drugim udrugama 
• Broj mladih volontera u organizacijama mladih i za mlade 
• Broj održanih okruglih stolova, javnih tribina, edukacija 
• Broj prijavljenih projekata na natječaj EU o aktivnom uključivanju 
mladih 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 3.2. Uspostaviti okvir za kvalitetnije i povezano djelovanje organizacija 
civilnog društva i mladih u skladu sa širim potrebama članova 
lokalne zajednice 

MJERA 3.2.4. Poticanje volonterstva i međugeneracijske solidarnosti 

CILJ MJERE: Osiguravanje uvjeta za razvoj i bolju koordinaciju različitih aktivnosti u 
Općini vezanih uz volonterstvo i međugeneracijsku solidarnost, a sve kako 
bi se unaprijedio razvoj aktivnog građanstva i društvenog kapitala u 
lokalnim zajednicama. 

AKTIVNOSTI: • Poticanje stanovnika na jači doprinos općoj dobrobiti 

• Rješavanje konkretnih problema u društvu, razvoj novih sadržaja i sl. 
putem volontiranja 

• Afirmacija volonterstva kod djece i mladih kroz volontiranje u odgojno-
obrazovnim ustanovama 

• Motiviranje stanovnika i poticanje inicijativa osnivanja novih udruga na 
području Općine 

NOSITELJ: Općina Čađavica, udruge 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Visoka razina participacije stanovnika u volonterskim aktivnostima i 
aktivnostima na području međugeneracijske solidarnosti. 

INDIKATORI:  Broj volonterskih akcija  

 Broj stanovnika Općine (po starosnim kategorijama) uključenih u 
različite aktivnosti na području međugeneracijske solidarnosti 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 3.3. Poboljšati kvalitetu cjeloživotnog obrazovanja i zapošljivost 
stanovnika Općine 

MJERA 3.3.1. Poticanje zapošljavanja teško zapošljivih društvenih skupina (mladi, 
žene, osobe s invaliditetom i dr.) 

CILJ MJERE: Unaprijediti mogućnosti zapošljavanja osoba u nepovoljnom položaju, 
stvoriti uvjete za podizanje kvalitete života socijalno osjetljivih skupina. 

AKTIVNOSTI: • Organizacija radionica za stjecanje novih, specifičnih znanja i vještina u 
suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje 
• Priprema i provedba projekata usmjerenih na povećanje mogućnosti 
zapošljavanja socijalno osjetljivih skupina 
• Poticanje aktivnosti prekvalifikacije i dokvalifikacije 

NOSITELJ: Općina Čađavica 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Porast stope zaposlenosti osoba u nepovoljnom položaju, povećane 
mogućnosti zapošljavanja istih te stečena nova znanja i vještine osoba u 
nepovoljnom položaju. 

INDIKATORI: • Stopa zaposlenosti osoba u nepovoljnom položaju 
• Broj održanih radionica i edukacija 
• Broj projekata apliciranih na nacionalne i EU fondove i 
programe 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
 

PRIORITET 3.3. Poboljšati kvalitetu cjeloživotnog obrazovanja i zapošljivost 
stanovnika Općine 

MJERA 3.3.2. Potpora, organizacija i provedba programa obrazovanja, 
usavršavanja, informiranja i savjetovanja 

CILJ MJERE: Približiti i razviti programe neformalnog obrazovanja, potaknuti lokalno 
stanovništvo na cjeloživotno učenje, unaprijediti formalno stečeno 
obrazovanje, znanja i vještine. 

AKTIVNOSTI: • Poticanje aktivnosti prekvalifikacije i dokvalifikacije 
• Razvoj projekata cjeloživotnog učenja za civilno društvo, poduzetnike i 
marginalizirane skupine 
• Informiranje o dostupnim programima cjeloživotnog učenja te 
podizanje svijesti i stvaranje pozitivnog stava prema učenju 

NOSITELJ: Općina Čađavica, udruge 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Stečena nova znanja, vještine i kvalifikacije svih skupina stanovnika, 
kontinuiran osobni razvoj stanovništva svih dobnih skupina i profesija, 
povećane mogućnosti zapošljavanja stanovnika. 

INDIKATORI: • Broj korisnika programa cjeloživotnog učenja 
• Broj organiziranih tečajeva, edukacija za stjecanje novih znanja, 
vještina i kompetencija 
• Postotak smanjenja stope nezaposlenosti 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.4. Unaprijediti procedure i modele za rad tijela Općine te održivije 

planiranje na višegodišnjoj razini 
MJERA 3.4.1. Informatizacija javne uprave 
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CILJ MJERE: Potpuno digitaliziranje Općine te uspostavljanje e-sustava koji omogućuje 
veću učinkovitost poslovanja Općine, olakšava upravljanje javnim 
poslovima, informira o mogućnostima financiranja iz različitih fondova te 
omogućuje transparentnost lokalne vlasti prema građanima. 

AKTIVNOSTI: • Specijalizirane edukacije u cilju jačanja brze i učinkovite javne uprave 
• Razvoj GIS sustava 
• Unapređenje sustava upravljanja podacima o prostoru Općine 
• Daljnja digitalizacija i informatizacija Općinske uprave  
• Priprema programa i projekata za sufinanciranje iz državnog proračuna 
i EU fondova i programa  

NOSITELJ: Općina Čađavica, Virovitičko-podravska županija 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Učinkovita i profesionalna lokalna samouprava prilagođena zahtjevima 
suvremenog društva koja pridonosi povećanju standarda svih stanovnika 
Općine. 

INDIKATORI: • Broj implementiranih rješenja i modula digitalizacije Općine  
 Broj e-arhiviranih dokumenata Općine  
 Broj e-komunikacija sa stanovnicima Općine  
 Broj izdanih e- potvrda, e-rješenja, e-dozvola i odobrenja i sl. 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.4. Unaprijediti procedure i modele za rad tijela Općine te održivije 

planiranje na višegodišnjoj razini 
MJERA 3.4.2. 
 

Jačanje stručnih kapaciteta i kompetencija djelatnika Općine te tijela 
Općine 

CILJ MJERE: Poticanje kontinuiranog jačanja stručnih kapaciteta i kompetencija 
djelatnika Općine i članova općinskih tijela nužnih za učinkovito 
upravljanje lokalnim razvojem u svim njegovim segmentima te kvalitetno 
pružanje usluga stanovnicima Općine. 

AKTIVNOSTI:  Različita stručna usavršavanja  
 Studijske posjete  
 Sudjelovanje na stručnim konferencijama  
 Sudjelovanje u drugim strukturiranim razmjenama iskustava s 
dionicima na županijskoj, međužupanijskoj, nacionalnoj i prekograničnoj 
razini. 

NOSITELJ: Općina Čađavica, Virovitičko-podravska županija 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Ojačani stručni kapaciteti i kompetencije djelatnika i tijela Općine. 

INDIKATORI:  Broj predstavnika Općine na različitim stručnim usavršavanjima i 
stručnim konferencijama  
 Broj studijskih posjeta  
 Broj sudjelovanja na okruglim stolovima 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 3.3. Unaprijediti procedure i modele za rad tijela Općine te održivije 

planiranje na višegodišnjoj razini 
MJERA 3.3.1. Razmjena iskustava i umrežavanje s jedinicama lokalne samouprave 

i drugim organizacijama iz zemalja članica EU 
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CILJ MJERE: Osiguravanje sveobuhvatne i koordinirane razmjene iskustava i 
umrežavanja s jedinicama lokalne samouprave i drugim organizacijama iz 
zemalja članica EU na svim razinama društvenog, kulturnog, sportskog, 
obrazovnog, gospodarskog djelovanja. 

AKTIVNOSTI: • Uspostava trajnih partnerskih odnosa i suradnje s Virovitičko-
podravskom županijom i jedinicama lokalne samouprave u okruženju 
kroz zajedničko sudjelovanje u pripremi i realizaciji strateških razvojnih 
projekata i programa od zajedničkog interesa  
• Razvoj partnerskih odnosa s privatnim, javnim i neprofitnim sektorom  
• Stvaranje suradnje i prijateljstva s drugim općinama u RH i inozemstvu 
u svrhu promicanja suradnje među pojedincima, organizacijama i 
udrugama kroz raznovrsne susrete i suradnju kako bi doprinijeli razvoju i 
napretku općina 

NOSITELJ: Općina Čađavica 
 

OČEKIVANI 
REZULTATI: 

Uspostavljeni trajni partnerski odnosi i suradnja s neprofitnim i 
gospodarskim sektorom, institucijama, Županijom te drugim lokalnim 
samoupravama. 

INDIKATORI: • Broj zajedničkih projekata/programa u suradnji s udrugama, poslovnim 
subjektima, institucijama i Županijom 
• Broj potpisanih sporazuma/povelja o prijateljstvu s drugim općinama 

RAZDOBLJE 
PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
 

14 INSTITUCIONALNI OKVIR ZA PROVEDBU STRATEGIJE 
 

Provedba Strategije razvoja Općine Čađavica, odnosno projekata u okviru Strategije razvoja u 
najvećoj je mjeri u nadležnosti javnog sektora. Međutim, kako bi se ostvarile postavljena vizija 
i strateški ciljevi razvoja, nužna je suradnja javnog, privatnog i civilnog sektora.  

Ključnu ulogu u provedbi Strategije razvoja ima Općina, odnosno njezina upravna tijela. 
Općina Čađavica usvaja Strategiju te nakon usvajanja redovito, razmatrajući godišnja i druga 
izvješća, prati njezinu provedbu. Planskim dokumentima koje donosi, Općina osigurava 
provedbu Strategije razvoja te poduzima mjere/aktivnosti iz svoje nadležnosti kako bi se što 
uspješnije implementirale sve postavljene razvojne mjere.  

Načelnik usklađuje aktivnosti svih dionika provedbe Strategije razvoja donošenjem 
provedbenih akata, predlaganjem mjera njezine provedbe, nadzorom nad izvršenjem tim mjera, 
sudjelovanjem u postupku rangiranja razvojnih projekata te izvještavanjem Vijeća o provedbi i 
rezultatima provedbe.  

U okviru svoga djelokruga rada upravna tijela Općine prate provedbu, pripremaju i provode 
općinske razvojne projekte te obavljaju i druge poslove od važnosti za provedbu Strategije 
razvoja Općine Čađavica koji su im propisima ili aktima općinskih tijela povjereni.  

Kako bi se ostvarili sinergijski efekti u Radnu skupinu za izradu Strategije razvoja uključeni su 
predstavnici javnog, privatnog i civilnog sektora, koji su svojim inputima kao savjetodavno 
tijelo doprinijeli izradi što realnijeg pregleda stanja, postavljanju vizije, ciljeva, prioriteta i 
mjera za razvoj Općine Čađavica te indikatora za ostvarenje mjera. Jedna od osnovnih uloga 
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Radne skupine predstavlja i jačanje prepoznatljivosti Strategije razvoja kao referentnog 
dokumenta u planiranju razvojnih aktivnosti na razini grada, među svim dionicima.  

Dionici iz javnog sektora imaju ključnu ulogu u pripremi i provedbi projekata iz područja 
svojeg djelovanja. Javni sektor uključuje Općinu i institucije, odnosno organizacije javnog 
sektora s područja Općine kao što su škole, vrtići i slično. 

Značajni dionici u izradi Strategije razvoja su i organizacije civilnog društva, čije polje interesa 
predstavljaju svi segmenti društva, a prvenstveno područje ljudskih prava, zaštite prirodne i 
kulturne baštine te razvoja ljudskih resursa. Svojim proaktivnim djelovanjem organizacije 
civilnog društva doprinose kvaliteti života područja na kojem djeluju te kvalitetnim radom u 
suradnji s ostalim dionicima razvoja mogu utjecati na dotok dodatnih sredstava iz drugih regija, 
nacionalnih i EU fondova na područje Općine kako bi se na taj način financirale inicijative iz 
područja njihovog djelovanja, a u cilju ukupnog lokalnog razvoja.  

Treći važan dionik lokalnog razvoja jest privatni sektor koji predstavlja okosnicu ekonomskog 
razvoja. Privatni sektor je glavni pokretač kreiranja radnih mjesta i blagostanja. Svrha je 
Strategije razvoja stvoriti preduvjete za što kvalitetnije djelovanje privatnog sektora, što se 
prvenstveno ostvaruje djelovanjem javnog sektora (obrazovnog sustava, sustava tržišta rada, 
podršku kroz razne programe edukacije i poticaja, osiguravanje infrastrukture itd.). Zbog 
navedenog razloga sudjelovanje dionika iz privatnog sektora u pripremi i provedbi Strategije 
razvoja od izrazite je važnosti. 

 

Shematski prikaz strukture ključnih dionika Strategije: 
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15 FINANCIJSKI OKVIR 
 

Osiguranje i pribavljanje financijskih sredstava, kao i upravljanje tim sredstvima te praćenje 
njihova korištenja važan su aspekt provedbe Strateškog programa gospodarskog razvoja. Nakon 
definiranja strateških ciljeva, prioriteta i mjera, potrebno je predvidjeti i moguće izvore 
financiranja projektnih ideja definiranih strategijom. 
 
Uz proračunska sredstva općine Čađavica, projekte definirane ovim dokumentom moguće je 
financirati putem sljedećih izvora financiranja na nacionalnoj i regionalnoj razini: 

Ministarstvo poljoprivrede 
 Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU 
Ministarstvo gospodarstva 
Ministarstvo poduzetništva i obrta 
Ministarstvo turizma 
Hrvatska turistička zajednica 
Ministarstvo kulture 
Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta 
Ministarstvo socijalne politike i mladih 
Ministarstvo zdravlja 
Ministarstvo zaštite okoliša i prirode 
Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 
Ured za udruge Republike Hrvatske 
Hrvatske vode 
Hrvatske željeznice 
Hrvatska agencija za malo gospodarstvo (HAMAG) 
Poslovno inovacijski centar Hrvatske (BICRO) 
Županijska uprava za ceste 
Virovitičko-podravska županija... 

 

Općina Čađavica kao jedinica lokalne samouprave za realizaciju kapitalnih infrastrukturnih 
projekata, može se također zadužiti putem poslovnih banaka ili koristiti model javno privatnog 
partnerstva. 
 
Ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju, Općini Čađavica dostupni su strukturni i 
investicijski fondovi te programi Unije. Strukturni i investicijski fondovi Europske unije 
obuhvaćaju: 
 

1. Kohezijski fond (CF) 
 
KF je namijenjen državama članicama čija je vrijednost BND-a po stanovniku manja od 90 % 
prosjeka EU-a. KF doprinosi općem cilju jačanja ekonomske, socijalne i teritorijalne kohezije 
EU-a. Fokus kohezijske politike EU-a u razdoblju 2021.-2027. ostaje održiva gospodarska 
konkurentnost kroz istraživanje i inovacije, digitalnu tranziciju, ciljeve Europskog zelenog 
sporazuma, kao i promicanje europskog stupa socijalnih prava. Novo zakonodavstvo pojačava 
podršku pripremljenosti zdravstvenih sustava i osigurava bolje iskorištavanje potencijala 
kulture i turizma. Istodobno, pruža potporu radnicima i mjerama za rješavanje problema 
nezaposlenosti mladih i siromaštva djece. 
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Sredstvima KF-a financiraju se aktivnosti vezane uz: 
• promicanje mjera energetske učinkovitosti i obnovljive energije; 
• projekti iz zaštite okoliša i prometne infrastrukture; 
• razvoj pametnih energetskih sustava; 
• promicanje prilagodbe na klimatske promjene, sprečavanja rizika i otpornost na katastrofe; 
• promicanje održivog upravljanja vodama; 
• jačanje biološke raznolikosti, zelena infrastruktura u urbanim sredinama, okoliš i smanjenje 
zagađenja 
 
Korisnici: uglavnom tijela javne vlasti, ali i poslovni sektor (kroz sudjelovanje u postupcima 
javne nabave za isporuku dobara usluga i obavljanje radova kao što su različite studije, 
građevinski radovi i slično). 
 

2. Europski socijalni fond plus (ESF+) 
 
ESF+ predstavlja glavni instrument EU-a za ulaganje u ljude i provedbu europskog stupa 
socijalnih prava. U financijskoj perspektivi 2021. – 2027. ESF+ rezultat je spajanja postojećeg 
Europskog socijalnog fonda (ESF), Inicijative za zapošljavanje mladih (YEI), Fonda za 
europsku pomoć najugroženijima (FEAD), Programa zapošljavanja i socijalnih inovacija 
(EaSI) i zdravstvenog programa EU.  

ESF+ podupire politike i prioritete kojima je cilj: 
• Poboljšavanje mogućnosti zapošljavanja; 
• Promicanje zapošljavanja i socijalne uključenosti mladih; 
• Podizanje životnog standarda kroz pomaganje pri dobivanju posla ili boljeg posla; 
• Ulaganja u ljudske resurse i poboljšanje pristupu tržišta rada; 
• Osnaživanje najugroženijih i nezaposlenih; 
• Integriranje ljudi u nepovoljnom položaju u društvo i osiguravanje pravednijih životnih prilika 
za sve 
 
Korisnici: javna uprava, udruženja radnika i poslodavaca, nevladine organizacije, dobrotvorne 
ustanove i tvrtke. 
 

3. Europski fond za regionalni razvoj (ERDF) 
 
Cilj je EFRR-a, kao i KF-a, jačanje ekonomske, socijalne i teritorijalne kohezije otklanjanjem 
glavnih regionalnih neravnoteža EU-a. Namijenjen je pomoći pri otklanjanju glavnih 
regionalnih neuravnoteženosti u Europskoj uniji i doprinosi smanjivanju razlika između razina 
razvijenosti različitih regija te smanjivanju zaostalosti regija u najnepovoljnijem položaju. 
EFRR posebnu pozornost poklanja regijama koje su izložene ozbiljnim i trajnim prirodnim ili 
demografskim poteškoćama. U novom proračunskom razdoblju 2021. – 2027. ciljevi EFRR-a 
ostaju i dalje usmjereni na inovacije, digitalizaciju, MSP-ove, energetsku učinkovitost, zaštitu 
okoliša, korištenje obnovljivih izvora energije, razvoj prometne i energetske infrastrukture te 
poticanje integriranog društvenog i ekonomskog razvoja. 
 
Iz fonda se mogu financirati aktivnosti vezane uz: 
• Jačanje kapaciteta malih i srednjih poduzetnika (MSP)  
• Ulaganja u proizvodne kapacitete poduzeća koja nisu MSP-ovi ako uključuju suradnju s MSP-
ovima u istraživačkim i inovacijskim aktivnosti ma 
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• Ulaganja u otvaranje novih radnih mjesta; 
• Aktivnosti osposobljavanja, cjeloživotnog učenja i obrazovanja 
• Ulaganja u pristup uslugama; 
• Ulaganja u projekte s niskom razinom ugljika; 
• Projekti vezani uz istraživanje i inovacije i prometnu infrastrukturu;  
• Aktivnosti povezane s izradom/razvojem i nabavom informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija (IKT), s izradom studija, aktivnosti povezivanja i umrežavanja s ciljem stvaranja 
klastera i povećanja konkurentnosti 
 
Korisnici: istraživački centri, JLP(R)S, škole, trening centri, državna uprava, MSP-ovi, 
sveučilišta, udruge, ministarstvima i ostala tijelima državne uprave, volonterske organizacije, 
strana poduzeća sa sjedištem u regiji koja je pokrivena relevantnim operativnim programom 
mogu se također prijaviti pod uvjetom da zadovoljavaju europska pravila javne nabave. 
 

4. Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EARDF) 
 

Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj ima za cilj jačanje europske politike ruralnog 
razvoja.  Namjena mu je također poboljšavanje upravljanja i kontrole nad politikom ruralnog 
razvoja; ulaganje u uspostavu ekološke i teritorijalne ravnoteže, zaštitu klimatskih uvjeta i 
uvođenje inovacija u poljoprivredni sektor. 
 
Iz fonda se mogu financirati aktivnosti vezane uz: 
• Ulaganja u infrastrukturu poljoprivrednog sektora, jačanje konkurentnosti; 
• Konkurentnost poljoprivrede i šumarstva; 
• Projekti koji se bave gospodarskim razvojem u ruralnim područjima; 
• Proizvodnja visokokvalitetne hrane; 
• Potpora prihodima poljoprivrednika i tržišne mjere; 
• Pametni rast poljoprivrednih tehnologija i zeleno gospodarstvo s niskim razinama ugljika 
 
Korisnici: poljoprivredni gospodarski subjekti, poljoprivredne organizacije, udruge i sindikati, 
udruge za zaštitu okoliša, organizacije koje pružaju usluge u kulturi zajednice, uključujući 
medije, udruge žena, poljoprivrednici, šumari i mladi. 
 
Ostali prisutni programi su: 
 

5. Obzor Europa 
 

Program Obzor Europa  nastavak je programa Obzor 2020., glavnog programa EU-a za potporu 
istraživanju i inovacijama. U novoj perspektivi program je financijski ojačan radi potpore 
ključnim istraživanjima u području zdravlja, otpornosti te zelene i digitalne tranzicije. Opći je 
cilj programa potaknuti konkurentnost EU-a ulaganjem u njene znanstvene i tehnološke 
temelje. 

6. InvestEU 
 
U okviru novog VFO-a za razdoblje 2021. – 2027. program InvestEU uspostavljen je kao 
jedinstveni instrument EU-a za potporu ulaganjima u državama članicama i nastavak je 
Europskog fonda za strateška ulaganja (EFSU) iz tekućeg razdoblja 2014. – 2020. Cilj je novog 
Programa potaknuti konkurentnost gospodarstva EU-a, održivi rast, socijalnu otpornost, 
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uključivost i integraciju tržišta kapitala u EU-u, posebice poboljšanjem pristupa i povećanjem 
mogućnosti financiranja za MSP-ove. 
 

7. Erasmus+ 
 
Erasmus+ je program EU-a usmjeren jačanju znanja i vještina te zapošljivosti europskih 
građana, kao i unapređenju obrazovanja, osposobljavanja te rada u području mladih i sporta. 
Riječ je o najvećem programu EU-a za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport, u okviru 
kojega je više od devet milijuna ljudi dobilo priliku studirati , osposobljavati se, volontirati i 
steći radno iskustvo u inozemstvu otkako je pokrenut 1987. 
 
U novom proračunskom razdoblju Erasmus+ će i dalje obuhvaćati škole, strukovno 
obrazovanje i osposobljavanje, visoko obrazovanje, obrazovanje odraslih, sport i mlade te će se 
usmjeriti na ostvarenje dvaju glavnih ciljeva: stvaranje europskog područja obrazovanja do 
2025.  i osnaživanje mladih i promicanje europskog identiteta politikom povezanom s mladima, 
obrazovanjem i kulturom. 
 

8. Program jedinstvenog tržišta 
 
Europska komisija je za sljedeći sedmogodišnji proračun EU-a predložila novi Program 
jedinstvenog tržišta namijenjen potrošačima i MSP-ovima u EU-u s ciljem korištenja prilika 
koje pruža funkcionalno jedinstveno tržište. Novi krovni program objedinit će aktivnosti u 
okviru nekoliko manjih postojećih instrumenata i proračunskih linija koje se odnose na pet 
područja: zdravlje i dobrobit životinja; konkurentnost MSP-ova (gdje pripada postojeći 
Program COSME); jačanje unutarnjeg tržišta; europsku statistiku; te zaštitu tu potrošača i 
sigurnost proizvoda. 
Novi Program otvoren je za nove, postojeće i buduće MSP-ove, kojima se pruža potpora pri 
osnivanju poduzeća, odnosno pristup financijskim sredstvima potrebnima za početak te razvoj 
i rast poslovanja. Osim MSP-ova, korisnici Programa mogu biti i nacionalna tijela, JLP(R)S te 
neprofitne udruge. Potpora u okviru Programa uglavnom će se davati u obliku bespovratnih 
sredstava i bit će moguće financirati do 100% prihvatljivih troškova. Potpora iz Programa moći 
će se zatražiti i za aktivnosti za koje je već dobivena potpora iz nekog drugog programa EU-a, 
pod uvjetom da se njome ne pokrivaju isto troškovi. 
 

9. LIFE ( program za zaštitu okoliša i klimatske akcije) 
 
Svrha ovog programa je zaštita okoliša i očuvanje prirode. Bespovratna sredstva za financiranje 
projekata ostati će glavi način financiranja, zatim financiranje studija, konferencija i ostalog. 
To je jedini financijski instrument Europske komisije isključivo posvećen zaštiti okoliša i 
prirode čiji je cilj doprinijeti razvoju i provedbi politike zaštite okoliša Europske unije. 
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16 USKLAĐENOST STRATEGIJE S VAŽNIM NACIONALNIM, 
REGIONALNIM I LOKALNIM STRATEŠKIM DOKUMENTIMA 

 
 
U procesu izrade Strateškog programa gospodarskog razvoja Općine Čađavica uzeti su u obzir 
temeljni dokumenti na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Imajući u vidu relevantnost 
pojedinih dokumenata posebno se mogu izdvojiti: 
 
 
Strateški dokumenti na razini Republike Hrvatske: 
 
Strateški okvir za razvoj 2006. - 2013. godine 
Strategija razvoja turizma Republike Hrvatske do 2020. godine 
Strategija regionalnog razvoja RH 2011-2013. godine 
Strategija razvoja poduzetništva 2013.-2020. 
Strategija ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2008-2013. 
Nacionalna strategija zaštite okoliša 
Nacionalni plan djelovanja na okoliš 
Operativni program Regionalna konkurentnost 2012. – 2013. (MINGORP) 
Operativni program Regionalna konkurentnost 2007.-2013. (MRRFEU) 
Operativni program „Promet“ 
Operativni program „Zaštita okoliša“ 
Operativni program „Razvoj ljudskih potencijala“ 
Program ruralnog razvoja 2014.-2020. 
 
 
Strateški dokumenti na regionalnoj razini: 
 

Strategija razvoja ljudskih potencijala Virovitičko-podravske županije do 2020.+ godine 
Plan gospodarenja otpadom za Virovitičko-podravsku županiju 
Akcijski plan energetske učinkovitosti Virovitičko-podravske županije 
Prostorni plan Virovitičko-podravske županije 
 Županijska razvojna strategija Virovitičko-podravske županije za razdoblje do kraja 2020. 

godine 
 

 
Dokumenti na lokalnoj razini: 
 
Prostorni plan uređenja Općine Čađavica 
Plan djelovanja civilne zaštite Općine Čađavica 
  Plan gospodarenja otpadom na području Općine Čađavica za razdoblje 2018.-2022. 
 Plan razvojnih programa Općine Čađavica za razdoblje 2020.-2022. 
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17 ZAKLJUČAK 
 

Održiv gospodarski razvoj je temeljno razvojno pitanje i uvjet svake JLS jer budućnost lokalne 
zajednice ovisi o mogućnosti da ljudi osiguraju kvalitetan posao i da se u zajednici stvaraju 
prihodi i novostvorena vrijednost. Na taj se način omogućuje zadovoljavanje potreba 
stanovništva i gospodarstva, kao i visok standard života i rada, koji u lokalnim i ruralnim 
sredinama ne trebaju zaostajati za standardima koji postoje u urbanim sredinama.  

Održiv i stabilan gospodarski razvoj svake lokalne zajednice treba se temeljiti na tri osnovna 
„stupa“:  

• Gospodarska i ekonomska učinkovitost: Razvoj mora rezultirati pokretanjem investicija, 
otvaranjem radnih mjesta, te povećanjem prihoda i novostvorene vrijednosti;  

• Zaštita okoliša: Gospodarski razvoj treba sačuvati okoliš te prirodno, kulturno i tradicijsko 
naselje lokalne zajednice (JLS), i ne smije devastirati "područni kapital" i perspektive;  

 • Društvena odgovornost: Razvoj se mora temeljiti na utvrđenim ciljevima zajednice te 
osigurati jednaka prava i uključenost stanovnika i svih interesnih skupina (poljoprivreda, 
poduzetnici, obrt, organizacije civilnog društva, itd...).  

Temeljne pretpostavke za djelovanje i mijenjanje nepovoljnog stanja nastale su kada je 
Republika Hrvatska, kroz demokratski razvoj i proces pristupanja u EU, prihvatila 
decentralizirani pristup lokalnom i ruralnom razvoju, usklađen s razvojnim Strategijama i 
smjernicama razvojne politike u Europskoj uniji. Ovakav razvojni pristup kreće "odozdo prema 
gore", tj. od lokalne razine, preko županija, pa do državne razine: on polazi od specifičnosti i 
potreba na lokalnoj razini i podrazumijeva da svaka lokalna zajednica treba osmisliti vlastit 
razvoj te utvrditi skup razvojnih mjera i programa, koje potom treba uskladiti s mjerama i 
programima u užem okruženju, i potom objediniti na razini županija i države.  

Ovakav pristup omogućava ciljano ulaganje i subvencioniranje projekata i aktivnosti utvrđenih 
lokalnim razvojnim programima. Tako su otvorene i mogućnosti za prihvaćanje sustava 
poticanja i subvencioniranja lokalnog i ruralnog razvoja kakav postoji u EU, čime su stvoreni 
uvjeti da lokalne zajednice za financiranje svojih aktivnosti i projekata počnu koristiti 
strukturne i kohezijske fondove EU i lepezu drugih mogućnosti za participativno financiranje 
lokalnog i ruralnog razvoja koje se nude na regionalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini.  

Na takvim osnovama, lokalne samouprave danas imaju zadatak da pokrenu razvoj svojih 
zajednica i daju odgovore na temeljna pitanja: kako pokrenuti održiv razvoj (?), što treba 
razvijati (?), kako osigurati potrebne resurse, organizaciju i financijska sredstva za razvoj (?). 
Odgovor na ova pitanja ne mogu biti zbirke želja, niti ga je moguće naći samo u političkim 
stavovima. Naprotiv, razvoj lokalne zajednice treba shvatiti kao razvojni projekt kojeg treba 
osmisliti, pripremiti i voditi u skladu s realnim gospodarskim, stručnim i znanstvenim 
postulatima, i kojim je potrebno realno analizirati i utvrditi mogućnosti, te postaviti realne 
ciljeve lokalne zajednice kao i puteve za njihovo ostvarivanje. Upravo je, vodeći se prethodnim, 
namjera Općine da se Strategijom razvoja i strateškim planiranjem postigne odgovarajuća 
razina razvoja, usmjeravajući svoje prioritete na točno određena područja.  

Shvaćajući Strategiju razvoja Općine Čađavica kao „živi“, dinamični dokument, osigurala se 
polazišna točka za djelovanje svih zainteresiranih dionika, kako bi razvoj Općine Čađavica bio 
stabilan, cjelovit i održiv. 
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U 2025. godini Općina Čađavica je sredina dinamičnog i 
konkurentnog gospodarstva, očuvane tradicijske i prirodne baština 

te razvijene komunalne i društvene infrastrukture, koja teži 
stvaranju kvalitetnijih životnih uvjeta  za svoje mještane u skladu s 

načelima održivog razvoja! 


